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О мерах по предотвращению пожаров и других чрезвычайных ситуаций в Гродненской области
(Материал в помощь докладчикам)
Обеспечение безопасности жизнедеятельности пожилых людей и инвалидов
В рамках реализации Гродненской областной комплексной программы развития социального обслуживания на 2011–2015 годы  принимаются меры по обеспечению безопасности жизнедеятельности пожилых людей и инвалидов.
Справочно:

По состоянию на 1 января 2014 г. в области проживали 1644 ветерана Великой Отечественной войны,  17 626 одиноких граждан пожилого возраста, в т.ч. одиноких инвалидов 1 и 2 группы, 88 547 одиноко проживающих.

Комиссиями, в состав которых включены представители сельских исполнительных комитетов, РОЧС, РОВД, здравоохранения, органов по труду, занятости и социальной защите, Белорусского общественного объединения ветеранов, дважды в год проводится обследование материально-бытового положения ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких пожилых граждан и инвалидов 1 и 2 группы,  в том числе на  соответствие противопожарным требованиям. По состоянию на 1 января 2014 г. проведено обследование домовладений (квартир) 38 165 граждан указанной категории, в том числе  33 627 на  соответствие противопожарным требованиям.

В  2013 году  произведены ремонты печного отопления 474  инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, одиноким гражданам пожилого возраста, в т.ч. инвалидам 1 и 2 группы, на сумму 445,0 млн. рублей, 424 – электропроводки на сумму 590,7 млн. рублей, 183 - сантехнического, газового, электротехнического оборудования – на сумму 274,8 млн. рублей, 2882 оказана помощь в установке и замене автономных пожарных извещателей на сумму 249,4 млн. рублей.

561 гражданину указанной категории в домовладениях (квартирах) установлены автономные пожарные извещатели в одну сеть с соседними домами (квартирами) с передачей сигналов от этих извещателей на сигнально-звуковое устройство или на диспетчерские пункты пожарных аварийно-спасательных подразделений МЧС.

Справочно:

В январе-декабре 2013 г. оказана материальная помощь из средств Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 11 064 пенсионерам и инвалидам на сумму    3 427,4  млн. рублей. Государственная адресная социальная помощь в виде ежемесячного и единовременного социальных пособий предоставлена  109 одиноким инвалидам 1 и 2 группы на сумму 149,3  млн. рублей, 115 одиноким пожилым гражданам на сумму 195,2 млн. рублей. 

Для обеспечения жизнедеятельности, создания безопасных условий проживания пожилые люди и инвалиды размещаются в дома-интернаты, отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов территориальных  центров социального обслуживания населения (далее – Центры).

В области функционирует 14 домов-интернатов  (8 домов-интернатов, финансируемых из областного бюджета, из них 2 дома-интерната общего типа, 5 психоневрологических домов-интернатов, 1 дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития; 6 домов-интернатов для престарелых и инвалидов общего типа, финансируемых из районных бюджетов).  

Для предоставления пожилым нетрудоспособным неработающим одиноким и одиноко проживающим гражданам и инвалидам I и II групп, временного или постоянного круглосуточного пребывания (проживания) с комплексом материально-бытового обеспечения в 9 Центрах области функционируют 10 отделений круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов  на 308 мест. 

Для обеспечения безопасной жизнедеятельности пожилых людей и инвалидов в области развиваются менее затратные формы предоставления социальных услуг. Созданы и функционируют:

- 6 домов самостоятельного совместного проживания (далее – ДССП) на 47 мест в 6 районах (с 2011 г. –  Сморгонском, с ноября 2013 г. – Ивьевском, Лидском, с декабря 2013 г. – Вороновском, Дятловском, Слонимском). ДССП созданы для проживания нескольких нетрудоспособных граждан (пожилых людей и инвалидов, сохранивших способность к самостоятельному передвижению), в жилом помещении коммунальной формы собственности. Предоставляется  благоустроенное жилье, соответствующее требованиям  техники безопасности, санитарно-гигиеническим и противопожарным требованиям, со всеми видами коммунального благоустройства; 

Справочно: ДССП Сморгонского, Слонимского, Лидского, Вороновского, Дятловского районов оборудованы автоматическими системами пожарной сигнализации с передачей сигнала на диспетчерский пункт МЧС, Ивьевского района – системой пожарной сигнализации с выводом на фасад здания.

- 6  «гостевых семей» в 5 районах области (Дятловском, Зельвенском, Лидском, Ошмянском, Островецком). «Гостевая семья» представляет собой временное проживание (до 9 месяцев) пожилого человека или инвалида в семье социального работника,  нуждающегося в оказании социальных услуг, не являющегося его родственником;

- 26 «приемных семей» в 9 районах (Берестовицком, Вороновском, Ивьевском, Мостовском, Новогрудском, Островецком, Ошмянском, Свислочском, Сморгонском) - совместное проживание  и ведение  общего хозяйства лица, нуждающегося в социальных услугах, и лица, оказывающего социальные услуги (социального работника), не являющегося родственником, обязанным по закону его содержать;

- 6 «домов зимовки» в 5 районах (Вороновском, Дятловском, Кореличском, Лидском, Ошмянском), предназначенных для временного (с сентября по апрель) проживания двух и более граждан, сохранивших способность к самообслуживанию, в одном из имеющихся в их собственности домов (квартир). Проживающие обслуживаются на дому социальным работником Центра.

- 10 «домов взаимопомощи и социальной поддержки» в 6 районах (Гродненском, Кореличском,  Лидском, Новогрудском, Свислочском, Слонимском), предназначенных для длительного (более 9 месяцев) или постоянного проживания граждан, сохранивших способность к самообслуживанию, в одном из имеющихся в их собственности домов (квартир). Проживающие обслуживаются на дому социальным работником  Центра.

В рамках реализации мероприятий по созданию безопасных условий проживания при проведении обследования пожилых людей и инвалидов совместно со службой РОЧС проводится разъяснительная работа по обеспечению пожарной безопасности, распространяются информационные буклеты  по основам безопасности жизнедеятельности, а также вручаются  памятки по данной тематике: «Памятка населению по пожарной безопасности», «Безопасность при эксплуатации печей», «Как действовать при возникновении пожара».

Памятки распространяются также при выдаче гуманитарной помощи социально уязвимым категориям граждан, при оказании срочных социальных услуг. 

С гражданами, обратившимися с заявлениями о зачислении на социальное обслуживание на дому, проводится разъяснительная работа  о необходимости установки пожарного извещателя в домовладении. 

В домовладениях граждан, находящихся на социальном обслуживании на дому, размещается информация с контактными телефонами служб экстренной помощи.

Справочно:

Всего отделениями социальной помощи на дому Центров обслуживается около 13 тысяч пожилых  граждан и инвалидов, домовладения которых оборудованы автономными пожарными извещателями. 

В «Школе социального работника» территориальных Центров проводятся занятия по теме: «Обеспечение пожарной безопасности в жилых домах граждан», «Пожарная безопасность вашего дома». 

С января 2014 года в отделении дневного пребывания для граждан пожилого возраста Ошмянского Центра  работает «Школа безопасности». В первом квартале 2014 года с приглашением инспекторов РОЧС организовано проведение занятий на темы «Береги свой дом от пожаров», «Электробезопасность в быту», «Безопасное соседство». На занятиях распространены брошюры, памятки по теме безопасного проживания. Ежеквартально издается газета «Социальный вестник», на страницах которой также размещается информация  по вопросам безопасной жизнедеятельности. 
О мерах по предотвращению пожаров в Гродненской области
За три месяца 2014 года в Гродненской области произошло 227 (в 2013 г. – 198) пожара, погибли 30 (в 2013 г. – 31) человек. Материальный ущерб только за 3 месяца от пожаров составил более 8 201 млн. рублей. 
В 2013 году 628 пожаров (76,21% от общего количества) произошло в жилом секторе. Из 88 погибших 69 (78,4%) находились в нетрезвом состоянии, 31 человек (35,2%) старше трудоспособного возраста. Основные причины гибели людей на пожарах: неосторожность при курении – 57 погибших (64,7%) и неосторожность при пользовании огнем – 18 погибших (20,4%).

Большинство погибших на пожарах погибли по причине своей или чужой привычки курить в постели и находились в состоянии алкогольного опьянения.

Например, не праздничным стал вечер 8 марта 2014 года для жителей деревни Зарудичи Сморгонского района. В девятом часу вечера односельчане заметили пожар в частном доме, где проживали два безработных брата, в возрасте 37 и 39 лет. Позвонив в службу «101», соседи – отец и сын бросились на помощь погорельцам. Мужчины услышали крики о помощи, вошли в дом, отыскали хозяина и вынесли его на свежий воздух. Вернуться в горящее строение не удалось, так как возникла угроза обрушения строительных конструкций. Спасенного доставили в больницу в состоянии алкогольного опьянения, а вот его младшего брата огнеборцы обнаружили погибшим под обгоревшими обломками. Соседи отзываются о мужчинах не лучшим образом, поскольку те любили коротать время «за бутылочкой», да и накануне пожара их видели в подпитии. Со слов приятеля, в обеденное время они втроем прикупили полтора литра самогона и организовали застолье. Спустя какое-то время приятель ушел. Причиной огненного ЧП является неосторожное курение одного из братьев.

9 марта 2014 года произошел пожар в восьмиэтажном доме по улице Горького в Гродно. По прибытии к месту вызова обнаружен пожар имущества в кухне однокомнатной квартиры на третьем этаже. Здесь проживал неработающий мужчина 1951 года рождения. Его огнеборцы обнаружили в самом очаге возгорания – он спал в кухне на диване. Его неработающих приятелей отыскали в комнате и прихожей. Все мужчины с травмами различной степени тяжести госпитализированы. Хозяин получил ожоги 90% тела, его приятелям поставлен диагноз – отравление продуктами горения. В результате пожара уничтожено имущество в помещении кухни. Закопчены стены, потолок и имущество в квартире. Поскольку квартира не электрифицирована, газоснабжение отключено за неуплату, можно с высокой степенью вероятности утверждать, что причина пожара – неосторожное обращение с огнем пострадавших. Как пояснили спасенные, в этот день они выпивали, курили. Результат – больничная койка. И если состояние здоровья приятелей уже не вызывает опасения у врачей, то хозяин на утро скончался в реанимации.

Все пожары с гибелью людей произошли в жилищах. На месте трагедии пожарные зачастую находили пустые бутылки из-под спиртного и окурки. Большинство погибших на пожарах злоупотребляли спиртным и курили, что и явилось причиной трагедии.

Уважаемые граждане, обратите внимание на поведение соседей. Посмотрите, как они проводят время в праздничные дни. Не допускают ли они грубые нарушения правил пожарной безопасности в своих жилищах? В случае, если ситуация вышла из-под контроля, немедленно звоните по телефонам 101, 112. Спасатели, если это необходимо, направят к Вам и скорую помощь, и милицию.

Существует закономерность: больше половины пожаров по причине неисправности печного отопления происходит в тех домах, где живут престарелые люди. И причиной тому – не только нарушение правил пожарной безопасности и неосторожность из-за плохого зрения или памяти. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печное оборудование на свои скромные сбережения. А о том, чтобы они сложили новые печи, увы, порой позаботиться просто некому. Поэтому неудивительно, что в республике более 500 тысяч печей в частных домовладениях находятся в аварийном состоянии. 

Конечно, инспекторы государственного пожарного надзора систематически проверяют домовладения и указывают хозяевам на необходимость принятия должных мер безопасности. Но, зачастую, пенсионер по своей немощности и сложному материальному положению не в состоянии даже отремонтировать и оштукатурить дымоход в пределах чердака, починить электропроводку, заменить утеплитель на чердаке на несгораемый или сделать необходимую разделку и отступку печи, прибить перед ней предтопочный лист. Вот и продолжают топиться неисправные печи. И получается, что прохудившийся домашний очаг становится очагом пожара.

Например, один из таких пожаров произошел в Ошмянах по улице Франтишканской вечером 26 января 2014 года. Прибывшие к месту вызова огнеборцы застали объятое пламенем строение и немедленно приступили к его тушению и поиску людей. На полу у входа они обнаружили без признаков жизни 90-летнего хозяина. Вероятно, мужчина пытался выбраться из горящего строения, но не хватило сил. Причина трагедии – нарушение правил эксплуатации печи (перекал печи).

Обращаем Ваше внимание на то, что статья 100 «Обязанности детей в отношении родителей» Кодекса Республики Беларусь «О браке и семье» гласит, что дети обязаны заботиться о родителях и оказывать им помощь. Содержание нетрудоспособных, нуждающихся в помощи родителей, является обязанностью их совершеннолетних трудоспособных детей.

За текущий период 2014 года в Республике Беларусь погибло 8 детей, в 2013 году – 20 детей.

Статистика говорит, что возраст наибольшего риска – до 5-6 лет, когда малыш не понимает всех последствий. Маленький ребенок остался без присмотра на 10 минут или на 1,5 часа – вероятность беды практически одинакова. Спасателям известны случаи, когда мама выходила во двор, развесить белье, и этих 15 минут было достаточно, чтобы ребенок поджег полметра пола и получил смертельную дозу угарного газа.

Объяснить последствия игр со спичками, зажигалками должны мы, взрослые. При пожаре дети чаще всего пугаются и прячутся. Не умея действовать и не понимая опасности дыма, они спасаются под кроватями, в шкафах. Необходимо тренировать детей в игровой форме действиям на случай пожара, научить их покидать опасное помещение.

Сообщение о пожаре в жилом доме в д. Воротищи Минской области поступило на «101» 27 февраля 2014 года. Прибывшие спасатели обнаружили, что в блочном доме – задымление. Здесь проживала семья 
с двумя детьми. Выяснилось, что в момент возникновения пожара мать 
с дочерью, 2008 г.р., находилась на работе. Накануне пожара отец, оставил сына, 2011 г.р., одного дома и ушел к соседям. Пожар обнаружила соседка и сообщила о случившемся по телефону хозяйке, которая тут же побежала домой. Мать забежала в горящее жилище, отыскала ребенка и вынесла его на улицу, после чего совместно с местными жителями доставила его в больницу. После проведения реанимационных мероприятий участковым врачом констатирована смерть ребенка. 
В гродненской области пожаров по причине детской шалости 2.

27 января 2014 года днем жительница деревни Большая Рогозница Мостовского района, проходя по улице, обратила внимание на задымление в соседском доме. Женщина открыла дверь и увидела стоящую посреди дома хозяйку с 3-летним правнуком. Вероятно, пенсионерка была в шоковом состоянии, поскольку даже не пыталась покинуть горящее жилище. Соседка помогла ей выйти во двор, ребенка отнесла в дом к односельчанам и сообщила о происшествии по телефону «101». Прибывшие огнеборцы за 15 минут ликвидировали пожар.
Пока мать была на работе, за малышом присматривала прабабушка. Мальчишка взял спички, лежавшие возле печи. Результат доступности опасной игрушки – поврежденные стены и потолочное перекрытие, уничтоженное имущество в жилых комнатах. 

20 марта 2014 года произошел пожар в квартире №7 жилого дома №79 по ул. Южной в г. Гродно. Причина пожара – нарушение правил использования газовых устройств и агрегатов малолетним ребенком.

В ходе проверки по факту пожара установлено, что хозяйка квартиры Муринская Тереза Вацлововна 1969 г.р., вдова, формовщик СООО «Конте-Спа», имеет двух дочерей Шевилько Аннету Петровну 2004 г.р., учащуюся ГУО «Среднеобразовательная школа №34 г. Гродно» (проживает совместно с матерью) и Радевич Светлану Петровну 1989 г.р. (замужем, проживает отдельно по ул. Южной, 23-42 в г. Гродно). 

В связи с тем, что старшая дочь находилась в роддоме (по причине рождения второго ребенка), ее муж Радевич Александр Романович 1988 г.р. оставил для присмотра матери супруги свою дочь Радевич Ксению Александровну 2007 г.р., посещающую ГУО «Детский сад №100 г. Гродно». Сам в это время, по причине личной необходимости, направился по месту постоянного проживания. 

Гр. Муринская Т.В. в 18-10, не дождавшись возвращения зятя, направилась на работу, оставив двух малолетних детей в квартире без присмотра. В это время  Шивилько А.П. решила приготовить картофель «фри». Поставив на плиту кастрюлю с подсолнечным маслом, она направилась в соседнюю комнату чистить картофель. Почувствовав запах дыма, ребенок вернулся на кухню, где обнаружил плотное задымление и горящее масло на плите. После чего, по телефону сообщила о пожаре в МЧС и под руководством диспетчера центра оперативного управления учреждения «Гродненского областного управления МЧС» покинула место пожара совместно с малолетней племянницей Радевич К.А. 

Со слов соседей семья характеризуется положительно, при этом установлено, что в связи с семейным положением (вдова) и сменным графиком работы гр. Муринской Т.В. приходится постоянно оставлять дома без присмотра малолетнюю Шивилько А.П.

Безопасность малыша зависит от умения взрослых предвидеть и предупреждать несчастье в его жизни. Необходимо помнить: спички детям – не игрушка. И относиться к этой прописной истине серьезно. Не оставлять спички в доступном для детей месте. 

Необходимо позаботиться о том, чтобы электрические розетки были безопасными для детей. А также не оставлять включенными утюг, миксер, мясорубку и другие домашние электрические и газовые приборы. 

Было бы правильным провести с детьми "домашний урок" вызова по телефону пожарной аварийно-спасательной службы. Продумать свой вариант игры, в процессе которой вы убедитесь в том, что ваш ребенок знает назначение номеров – 101 и 112, умеет их набрать и рассказать о происшествии, а также сообщить свой адрес и местонахождение в квартире. 
 В очередной раз напоминаем о недопустимости оставления малолетних детей одних без присмотра! Родителям необходимо помнить, что за оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК Республики Беларусь.

Практика показывает, что беда чаще всего приходит к людям в ночное время суток, когда ситуация в доме практически ими не контролируется. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что смертельно опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.

Очень часто человек после напряжённого рабочего дня, поставив разогреваться на плиту пищу, включает телевизор, закуривает сигарету и, удобно устроившись в кресле или на кровати, засыпает.

Более 50 % пожаров с гибелью людей происходит именно в тот момент, когда человек спит. Во сне он не чувствует запаха дыма и поэтому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, гибель людей и материальный ущерб можно, установив в квартире автономный пожарный извещатель (далее – АПИ).

Этому маленькому, недорогому прибору, который устанавливается на потолке, обязан жизнью уже не один житель нашей области. Только в текущем году, благодаря своевременной сработке АПИ при пожарах спасены жизни 11 человек, в том числе 4 детей.

Шесть взрослых и четыре ребёнка спаслись благодаря автономному пожарному извещателю на пожарах в первые дни февраля.

В ночь на 1 февраля 2014 года пожар произошел в деревне Новое Село Волковысского района. Выяснилось, что в доме проживает семья из шести человек – супружеская пара с двумя взрослыми дочерьми и двумя внучками 2011 и 2012 годов рождения. Жильцы в эту ночь проснулись от звукового сигнала извещателя и все вместе покинули горящее жилище. Уже от соседей они сообщили о случившемся по телефону «101». Горение началось с чердака, и к прибытию пожарных расчетов дом был полностью охвачен огнем. Сильный ветер лишь усугублял ситуацию. В результате пожар полностью уничтожил строение. Семья временно будет проживать у соседей. 

Спустя ровно сутки подобная ситуация повторилась в Слониме по улице Розовой. Извещатель разбудил семью из четырех человек и уберег их от трагедии. Супруги с двумя детьми, одиннадцати и семи лет, спаслись самостоятельно. Теперь они временно будут проживать у родственников в Слониме.

АПИ является одним из наиболее эффективных средств по предупреждению гибели людей от пожаров. Поэтому уже давно во всех передовых странах существует обязательное нормативное требование по оборудованию жилых помещений извещателями. Они должны устанавливаться во всех жилых комнатах жилых зданий, а также в зданиях и помещениях, указанных в строительных нормах при проектировании жилых зданий, в местах наиболее вероятного появления дыма, на потолке (стене), как правило, в середине помещения, но не ближе 10 см от стены (потолка).

В соответствии с правилами пожарной безопасности квартиросъемщики жилых помещений, съемщики комнат в общежитиях, собственники жилых домов, арендаторы зданий и гаражей обязаны поддерживать в исправном состоянии пожарные извещатели, в том числе и автономные, которые установлены в квартирах. Как показывают проверки жилого фонда, более 30% этих извещателей не работают, так как жильцы вынули батарейки, или забыли их заменить. В случае утери или хищения АПИ владелец обязан за свой счет приобрести АПИ и установить его в домовладении. За невыполнение этого пункта правил предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до тридцати базовых величин. 

Сам прибор не требует специальных навыков и дополнительных расходов при эксплуатации. Устанавливается в каждой жилой комнате. Работает от 1 батарейки типа «Крона». Рекомендуется раз в год очищать пожарный извещатель от пыли при помощи пылесоса и каждый месяц проверять его работоспособность, нажимая на тестовую кнопку. Он должен пищать около 5-10 секунд. Приобрести АПИ можно в магазинах, филиалах РГОО «БДПО». В соответствии с государственной программой социальной поддержки некоторым категориям граждан, например ветеранам Великой Отечественной войны, одиноким престарелым гражданам, инвалидам 1-2 нерабочих групп автономные пожарные извещатели устанавливаются бесплатно. Местные исполнительные органы власти предусматривают финансирование на установку извещателей с выводом светозвукового сигнала на фасад здания, в домах, где проживают одинокие инвалиды, многодетные семьи, немощные и слабослышащие граждане, семьи, дети в которых находятся в социально-опасном положении.

В весенний период ежегодно остро встает проблема палов сухой растительности. В Гродненской области с начала года зарегистрировано 333 случая выжигания сухой растительности общей площадью более 205,31 га. В следствии выжигания сухой растительности произошло 26 пожаров, в ходе которых уничтожено 12 строений и повреждено 22.

В Республике Беларусь только в марте погибло 5 человек, 12 получили травмы различной степени тяжести.
10.03.2014 произошло загорание сухой травы на территории жилого дома в д. Переволоки в Брестской области. В результате пожара погибла хозяйка жилого дома 1982 г.р.


12.03.2014 произошло загорание сухой травы на территории жилого дома в д. Вулька-1 в Брестской области. В результате пожара погиб хозяин жилого дома 1953 г.р.

29.03.2014 при пожаре сухой травы на территории частного домовладения в г.п. Лынтупы Поставского р-на Витебской области погибла пенсионерка 1939 г.р. Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

29.03.2014 при пожаре сухой травы на территории частного домовладения в д. Мелихово Сенненского р-на Витебской области погибла пенсионерка 1938 г.р.

29.03.2014 при пожаре сухой травы (11 га) возле д. Утраны Березовского р-на Брестской области погиб мужчина 1937 г.р., пенсионер.

В Гродненской области 11 марта 2014 года в деревне Стымони Сморгонского района человеческая неосторожность закончилась пожаром двух надпогребных построек. Выяснилось, что 40-летний мужчина на приусадебном участке приводил после зимы в порядок ульи, курил. Спустя некоторое время он заметил, что горит сухая трава. Мужчина принялся ее тушить, но пламя, раздуваемое ветром, перебросилось вначале на его погреб, а спустя некоторое время – и на соседский. Лишь прибывшим огнеборцам удалось справиться с огнем. Результат небрежно брошенного окурка – сгоревшие кровли двух построек.

В соответствии со ст. 15.57 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена ответственность за выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо за непринятие мер по ликвидации палов — наложение штрафа от 10 до 40 базовых величин (1 500 000 – 6 000 000 рублей), а ст.15.58 за разжигание костров в запрещенных местах предусмотрено предупреждение или наложение штрафа до 12 базовых величин (1 800 000 рублей).  Также законодательством за подобные нарушения предусмотрена и уголовная ответственность. С учетом сложившейся ситуации, санкции будут применяться по всей строгости закона.

На территории, прилегающей к жилым зданиям, общежитиям, гаражам, открытым стоянкам, хозяйственным постройкам не допускается выжигание сухой растительности, разведение костров, сжигание мусора, отходов, применение источников открытого огня.

Для того чтобы уберечь себя и своих близких от огненных ЧП, необходимо запомнить следующие правила:

- никогда не курите в постели;

- не допускайте неосторожного обращения с открытым огнем;

- не оставляйте без присмотра электроприборы;

- научите детей правилу «Спички не игрушка»;

- не пользуйтесь самодельными предохранителями «жучками»;

- не допускайте кладку печей, каминов, ремонт электрооборудования и сетей газового снабжения «мастерами-самоучками»;

- не захламляйте чердаки, подвалы, пути выхода из жилища, балконы и лоджии;

- следите за безопасностью не только своей квартиры, но и дома, двора;

- закрывайте чердаки и подвалы от случайных людей;

- установите в своей квартире или доме автономный пожарный извещатель (АПИ), предназначенный для обнаружения и оповещения о пожаре. 

Будьте внимательны и осторожны с огнем, чтобы за печальными цифрами пожаров не спряталась ни ваша жизнь, ни ваша собственность.
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