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Материал в помощь докладчикам
В Республике в 2016 году произошло 147 пожаров, погибли 26 человек, из них 2 детей.

По состоянию на 05.01.2016 в Гродненской области произошло 19 пожаров (2014 - 8), погибли 5 человек (2014 - 1 человек).
Основным местом возникновения пожаров с гибелью людей остаётся жилой сектор. Основная причина гибели людей на пожарах - неосторожность при курении.

На территории Новогрудского района на 18.01.2016 года произошел 1 пожар.  Погибло 0 человек, травмирован 0 человек. Всего за 2015 год произошло 38 пожаров погибло 4 человека в том числе 1 ребенок, травмирован 1 человек, спасено 8 человек. Большинство погибших на пожарах умерли по причине своей или чужой привычки курить в постели и находились в состоянии алкогольного опьянения.
«Печные» пожары. Чтобы не допустить пожара в доме, нужно содержать печное отопление в порядке, согласно нормам и правилам пожарной безопасности. Во-первых, печь должна иметь самостоятельный фундамент. Между стенками печи и деревянными конструкциям должен оставаться воздушный промежуток, или, так называемая, отступка.
Во-вторых, в печи не должно быть трещин и щелей, а дымоход должен иметь хорошую тягу и быть побелен известковым раствором. Делается это для того, чтобы белом фоне можно было заметить появляющиеся со временем трещины. Во избежание образования трещин в кладке, в период отопительного сезона очищайте дымоход от сажи не менее одного раза в 2 месяца.
Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50x70 см. Топить печь рекомендуется два-три раза в день не более чем по полтора часа. Это позволит избежать ее перекала. Топку прекращайте не менее чем за 2 часа до сна. За это время дрова успеют перегореть, и можно будет закрыть дымоход.
Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Также не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару.
Одежду, мебель, дрова и другие горючие материалы держите не менее чем в полутора метрах от печи. А золу и перегоревшие угли следует выбрасывать не ближе 15 метров от строений.
2 января ранним утром жительница деревни Остухово Кореличского района сообщила спасателям о пожаре в доме её соседки. Частный жилой дом, в котором проживает пенсионерка 1941 г.р. горел открытым пламенем.
Накануне вечером женщина протопила печь и легла спать. Проснулась от звукового сигнала извещателя, быстро оделась и вышла во двор. Из-под кровли жилища клубился дым. Пенсионерка поспешила к соседке, от которой по телефону вызвала пожарных. Вскоре пламя укрощали четыре пожарных расчёта. Огнём уничтожена кровля и перекрытие, повреждены стены. Дом для дальнейшего проживания непригоден. Хозяйка будет проживать у дочери. Предполагаемая причина пожара - нарушение правил эксплуатации печи (неисправность дымохода).
Известно, что пенсионерка приобрела и установила извещателъ в 2011 году в рамках акции «Получи пенсию и установи АПИ». Она добросовестно следила за его исправностью и своевременно меняла элемент питания. И, как выяснилось, не зря.
Дети
Конечно, на 100% от беды застраховаться никто не может. Но мамы и папы, бабушки и дедушки, старшие братья и сестры могут научить малышей, как себя вести. Для начала нужно помнить, что маленькие дети, если что-то произошло или они стали виновниками огня, чаще всего пугаются и прячутся. Погибших в деревне Нацково девочек и мальчика нашли под одеялами, куда они спрятались от огня. Дети боятся рассказать взрослым, что набедокурили. Не умея действовать и не понимая опасности дыма, малыши спасаются от огня под кроватями, в шкафах. Поэтому в первую очередь объясните детям, что игры со спичками, печкой, розетками могут привести к пожару, который сделает больно. Лучшая форма подачи информации для них - это игра. Не привлекая лишнего внимания к самим шалостям, потренируйте ребенка в первую очередь сообщать взрослым и покидать помещение, где что-то случилось. Не читайте ребенку нотаций. Просто беседуйте с ним, приводите примеры и проигрывайте различные ситуации. Знайте, что запрет скорее даст стимул ребенку попробовать в ваше отсутствие то, что нельзя, поэтому говорить о безопасности с детьми нужно в доверительной манере, ни в коем случае не угрожать и не запугивать. При общении избегайте употребления отрицательной частицы «не». Для малышей - игра лучший способ познания мира. Сгодятся сказки, сказочные герои, чье поведение обязательно нужно обсуждать с ребенком, мультики. Можно дать дотронуться до теплой кружки или утюга пальчиком - научить, что такое «горячо».
Обсуждайте с ребенком происходящие ситуации - на улице, в домашней обстановке, по дороге в детский сад. Комментируйте, почему нужно поступать так, а не иначе и кто поступает неправильно. Периодически возвращайтесь к этим темам.
Научить ребенка безопасности — задача непростая. Но делать это нужно с самых маленьких лет. Ведь формируется культура безопасности на всю жизнь. Конечно, самое главное при этом - собственный пример родителей. Их безопасное поведение, соблюдение правил, забота, поддержка и защита.
Каждому возрасту нужен свой подход. Школьникам постарше - моделировать путь из школы домой, различные ситуации. Проиграть по ролям, что будет делать ваш ребенок, если... Подросткам - давать нужную литературу для раздумий, жизненные примеры и обращение к авторитетам.
За оставление ребенка в опасности предусмотрена уголовная ответственность в соответствии со ст. 159 УК РБ.
Тройная гибель детей
Для 25 летних супругов из деревни Нацково Моствоского района праздничный воскресный день 8 марта 2015 года стал самым горьким в их жизни. При пожаре погибли трое детей - дочери 6 и 5 лет и трёхлетний сын.
В 18-37 односельчане сообщили в службу «101» о загорании частного жилого дома. Опасения подтвердились - в жилой комнате на кровати под одеялом были обнаружены девочки ей, а на полу — мальчик. Они не подавали признаков жизни.
Выяснилось, что семья жила обычной жизнью — дети ходили в Куриловичский школу-сад, родители трудились в местном СПК.
На момент пожара взрослые в доме отсутствовали. Мать была у родственников, а отец, включив детям мультфильмы, отправился на велосипеде встречать супругу. Отца едва сдерживали от попыток броситься в горящий дом. Во дворе он собственными руками принимал тела своих детей.
Причина трагедии - шалость детей с огнем.
Ночью 4 января произошел пожар в деревне Потаповка Буда-Кошелевского района Гомельской области. По прибытии к месту вызова установлено, что дом полностью охвачен огнем, происходит обрушение кровли и потолочного перекрытия, хозяин дома находится на улице. Мужчина 1959 г.р., разнорабочий, проживает с супругой, 3-летним сыном и двумя внучками - 2003 и 2006 г.р. Со слов соседей семья характеризуется положительно. До прибытия подразделений МЧС соседом была спасена внучка хозяина, которая с диагнозом «термические ожоги тела 2-3-ей степени (50%), отравление продуктами горения» была госпитализирована.Спасателями на полу в жилой комнате обнаружены сын хозяина, внучка 2006 г.р. и жена без признаков жизни.
В результате пожара уничтожены кровля, потолочное перекрытие, имущество в доме, повреждены стены.
Причина пожара устанавливается.
АПИ
Этому маленькому, недорогому прибору, который устанавливается на потолке, обязан жизнью уже не один житель нашей области. В 2014 году шанс на жизнь получили 26 наших земляков, 8 из которых - дети, в 2015 года - 23 человека (из них 2 ребенка), а в текущем году АПИ помог избежать гибели пенсионерке из Кореличского района.
С 2002 года в республике АПИ уберегли от гибели почти 2 ООО человек. И это только официальная статистика.
Анализ пожаров показывает, что беда чаще всего приходит к людям в ночное время суток, когда ситуация в доме практически ими не контролируется. Пожар опасен, прежде всего, высокой температурой и сильным задымлением. Спящий человек вдыхает дым, который содержит большой перечень токсичных веществ, что смертельно опасно и может привести к смерти в течение нескольких минут.
Очень часто человек после напряжённого рабочего дня, поставив разогреваться на плиту пищу, включает телевизор, закуривает сигарету и, удобно устроившись в кресле или на кровати, засыпает.
Более 50 % пожаров с гибелью людей происходит, когда человек спит. В это время он не чувствует запаха дыма и потому наиболее беззащитен. Своевременно обнаружить загорание и тем самым предотвратить пожар, гибель людей и материальный ущерб можно, установив в квартире автономный пожарный извещатель (далее - АПИ).
Случай спасения АПИ 31 октября 2015 года кореличские спасатели получили сообщение о пожаре жилого дома в деревне Лукошин. Прибыв на место вызова, бойцы МЧС обнаружили
горение внутри жилища. Выяснилось, что здесь уже много лет проживает 84- летняя хозяйка. Супруг её умер более десяти лет назад, детей не было. Женщина привыкла жить на хуторе, где никогда не было электричества и удобств. На все предложения перебраться в более комфортные условия, отвечала категорическим отказом. В погожий октябрьский день после хлопот по хозяйству, пенсионерка прилегла отдохнуть. Спустя некоторое время, услышала звук сработавшего пожарного извещателя и увидела, что комната заполняется дымом. Женщина не растерялась и выбежала во двор.
За несколько минут огонь уничтожил мебель на кухне, повредил перекрытие, стены и имущество в доме. Часть нажитого, а также документы и скромные денежные сбережения хозяйки огнеборцам удалось отстоять у пожара.
Как рассказала погорелица, золу из печи она вынесла в сени и прикрыла картонкой. Скорее всего, именно от тлеющих углей и разгулялось пламя.
В соответствии с правилами пожарной безопасности, золу и шлак из топок следует пролить водой и вынести на расстояние не мене 15 метров от жилища и хозпостроек.
Тонкий лед
Днем 1 января зельвенскшл спасателям поступило сообщение о тонущем человеке на Зельвенском водохранилище возле д. Бережки. По прибытии к месту установлено, что рыболовом до прибытия работников МЧС и ОСВОД спасен провалившийся под лед другой любитель зимней рыбалки 1966 г.р., неработающий, который с общим переохлаждением организма госпитализирован в Зельвенскую райбольницу. Происшествие произошло в 30 метрах от берега.
Чтобы не попасть в подобные ситуации, следует соблюдать определенные правила поведения и владеть навыками оказания помощи провалившимся под лед. Человеку достаточно провести 15 минут в холодной воде, и все может закончиться очень печально. Потенциальные жертвы неокрепшего льда - рыбаки и дети.
Относительно безопасным называют лед толщиной не менее 20 см. Он зеленого или голубовато-зеленого цвета. Грязный, буро-серый лед обычно уже непрочный. Не проверяйте прочность льда, прыгая на нём или ударяя ногой. Правильно экипируйтесь к зимней рыбалке: берите с собой хотя бы минимальный набор спасательных средств: веревку, палку, доску, спасательный жилет, "кошки" для того, чтобы выбраться.
Обязательно говорите с детьми об опасности игр на льду, учите, как действовать. Самое неправильное - оставить их без присмотра.
Если всё же оказались в полынье, старайтесь не уходить под воду с головой. Передвигайтесь к тому краю, откуда идет течение. Постарайтесь налечь грудью на край льда и, закинув ногу, выбраться на поверхность. Даже если лед обламывается, не оставляйте попыток. Когда основная часть туловища окажется на льду, отползите или откатитесь подальше от полыньи. Медленно и осторожно ползите до безопасного места, возвращайтесь обратно по своим следам. Выбравшись на сушу, снимите и отожмите промокшую одежду. Двигайтесь и делайте силовые упражнения, разведите костер. Вызывайте скорую помощь.
Оказывая помощь провалившемуся под лед человеку, будьте осторожны, чтобы спасать не пришлось двоих. Вооружитесь палкой, шестом, веревкой или доской и осторожно ползите к полынье, равномерно распределяя вес вашего тела по поверхности, толкая спасательное средство перед собой. Приблизившись на максимально возможное безопасное расстояние к полынье, протяните пострадавшему палку, шест или бросьте веревку. Когда начнете вытягивать пострадавшего, попросите его работать ногами: так будет легче вытащить его из полыньи. Переместите пострадавшего в безопасное место и окажите первую помощь.
Примеры других резонансных пожаров и ЧС
Двойная гибель
4 января в 2-23 диспетчер принял информацию о пожаре жилого дома на хуторе Радивонишки Лидского района. Об этом сообщил мужчина, проезжавший по трассе М-6 и обративший внимание на огненное зарево. Очевидец позвонил в службу «101», припарковал автомобшъ и с включенной аварийной световой сигнализацией встречал пожарные расчёты.
На хуторе находились три дома. В двух никто не проживает, а в третьем больше года как нашли кров двое мужчин - 1960 г.р., 1989 г.р.. Пользоваться жилищем им разрешил сын хозяйки. Сама пенсионерка 1925 года рождения проживает у него в Лидском районе.
В результате пожара уничтожена кровля, повреждено перекрытие, стены, имущество. При разборке сгоревших конструкций жилища обнаружены обгоревшие тела сына и отца.
Причина пожара устанавливается. Основная рассматриваемая версия неосторожность при курении.
Двое спасенных работниками МЧС
Вечером 3 января лидские спасатели приняли сообщение о пожаре в квартире на втором этаже четырёхэтажки по улице Мицкевича в райцентре.
Квартира принадлежит пенсионерке 1942 г.р., инвалиду 1 группы, которая проживает с 48-летним неработающим сыном. Со слов соседей, мужчина характеризуется отрицательно, злоупотребляет спиртными напитками.
В момент происшествия в квартире еще гостил знакомый. Сын хозяйки, почувствовав запах дыма, покинул квартиру самостоятельно до прибытия подразделений МЧС, не пострадал.
Прибывшие спасатели застали горение мебели на кухне. Они отыскали и вынесли на свежий воздух хозяйку и гостя, а с выше расположенных этажей по лестничным маршам эвакуировали семь человек. Спасенных с предварительным диагнозом «отравление угарным газом» госпитализировали в реанимационное отделение больницы. Они находятся в реанимации, состояние здоровья — средней степени тяжести.
В результате пожара повреждена кухонная мебель, закопчены стены и потолок. Причина пожара устанавливается. Рассматриваемая версия - нарушение правил эксплуатации газовых устройств и агрегатов (включенная газовая плита без присмотра).

О- Служба 101 сообщает
За пять дней 2016 года в Гродненской области произошли 19 пожаров, на которых погибли 5 человек.
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Пожар жилого дома на хуторе Радивонишки Лидского района произошел ночью 4 января. В доме больше года как нашли кров двое мужчин 55 и 26 лет. Пользоваться жилищем им разрешил сын хозяйки. При разборке сгоревших конструкций жилища обнаружены обгоревшие тела мужчин - сына и отца. Предполагаемая причина пожара неосторожность при курении.
Уважаемые граждане! Более 70 % случаев гибели людей на пожарах происходит из-за неосторожного курения. Окурки в руках засыпающих людей - смертельная опасность для окружающих. Остановитесь сами и остановите тех, кто курит рядом, не заботясь о безопасности.
Чтобы не попасть в списки погорельцев, с приходом морозов не перекаливайте печь. Топите её два-три раза в день не более чем по полтора часа. Топку прекращайте не менее чем за 2 часа до сна. За это время дрова успеют перегореть, и можно будет закрыть дымоход.
Не забывайте выключать электроприборы, уходя из дома и отправляясь ко сну. Не перегружайте электросеть одновременным подключением нескольких приборов. Установите в электросчётчике автоматические предохранители заводского изготовления.
Чтобы избежать огненной трагедии, оборудуйте жилище автономными пожарными извещателями. Этот недорогой прибор в 2015 году помог избежать гибели 23 жителям нашей области, 2 из которых дети, а в текущем году спас пенсионерку. Устанавливается он самостоятельно, в каждой жилой комнате на потолке и работает от одной батарейки типа «Крона».
По всем вопросам обращайтесь в районный (городской) отдел по чрезвычайным ситуациям по телефонам
101 или 112
Гродненское областное управление Министерства по чрезвычайным ситуациям
