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Продовольственная безопасность страны
(Материал в помощь докладчикам)

Стабильность в продовольственной сфере – глобальная проблема мирового сообщества. Она определяет приоритеты национальной политики всех без исключения государств мира. 

Быстрый рост численности населения планеты происходит в условиях ограничения производственного потенциала мирового сельского хозяйства и неуклонно сокращающихся компенсационных возможностей природной среды. Чрезмерное потребление продовольствия в сочетании с растущими потерями и отходами привели к тому, что точка возврата в использовании ресурсов существенно превышена. Во многих странах потребление продовольствия в разы превышает собственные запасы (например, в Объединенных Арабских Эмиратах – в 12 раз, Японии – в 7 раз, Китае – в 2,2 раза). 
Составляющие и уровни  продовольственной безопасности

Продовольственная безопасность – это обеспеченная соответствующими ресурсами и гарантиями способность территории вне зависимости от внешних и внутренних условий удовлетворять потребность населения в важнейших продуктах питания в объемах и качестве, достаточных для физического и социального развития личности, улучшения здоровья и расширенного воспроизводства народонаселения. 

Продовольственная безопасность имеет три составляющие:
физическую доступность – означает физическое наличие продовольствия и возможность его приобрести, стабильное снабжение населения продуктами питания высокого качества на всей территории государства;

экономическую доступность – предполагает достаточный уровень и динамику доходов домашних хозяйств всех категорий при социально приемлемом уровне цен на продукты питания;

рациональное потребление – формирует культуру потребления на уровне домашних хозяйств, планирование и расходование денежных средств.

Продовольственная безопасность обеспечивается одновременно на нескольких уровнях:
глобальном (Продовольственная и сельскохозяйственная организация ООН, Всемирная торговая организация, Комитет по всемирной продовольственной безопасности);

межгосударственном (организации, объединяющие ряд стран: Евразийский экономический союз, Европейский союз и др.);

национальном (государственном);

групп населения и семейном.

На современном этапе перед Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН стоит ряд глобальных проблем.

Демографическая проблема. В экономически развитых странах численность населения растет медленно, а в некоторых – сокращается. В то же время во многих развивающихся странах с крайне низким уровнем жизни численность населения растет высокими темпами. Учитывая, что ежегодный прирост численности населения в мире (1,4%) опережает прирост объемов производства продовольствия (0,9%), уже к 2020 году каждый четвертый житель планеты может столкнуться с проблемой голода.

Экологическая проблема. Чтобы накормить растущее население планеты, к 2050 году производство продовольствия должно вырасти на 60%. Такой прирост сельскохозяйственного производства будет сложно обеспечить без ущерба экологической безопасности, поскольку:

природные ресурсы сокращаются;

вследствие интенсификации систем земледелия страдают экосистемы и утрачивается биоразнообразие;

происходят климатические изменения.

Политическая нестабильность. Кризисы, вооруженные конфликты, гражданские войны оказывают большое негативное влияние на решение продовольственной проблемы, отвлекая значительные средства и ресурсы. 

Проблема бедности. Низкая покупательная способность населения ведет к тому, что значительная его часть недоедает и голодает. 

Полноценным питанием обеспечены только 40% жителей планеты. 


По показателю наличия недоедающего населения ООН относит Беларусь к категории стран с «очень низким удельным весом недоедающего населения в общей численности – менее 5%».

В Беларуси на начало 2014 года 24,3% населения страдало избыточным весом: среди городских жителей – 22,8%, среди сельских – 28,6%.
По данным журнала Economist, в 2014 году Республика Беларусь по уровню продовольственной безопасности заняла 47-е место (60,8 балла) из 109-ти стран, при этом в категориях «уровень доступности и потребления продуктов питания» и «наличие и достаточность продуктов питания» – 45-е, а в категории «уровень качества и безопасности продуктов питания» – 39-е место. 

Для сравнения: Россия в указанном рейтинге располагается на 40-й позиции, Казахстан – на 57-й, Украина заняла 52-е место, Азербайджан – 62-е.
Система национальной продовольственной безопасности Республики Беларусь 

Концепция национальной продовольственной безопасности разработана в соответствии с поручением Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко и принята Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 10 марта 2004 г. № 252. 

Концепция содержит стратегические цели безопасности в сфере продовольствия, критерии, индикаторы и параметры собственного производства. 

Степень продовольственной безопасности государства оценивается по жизнеобеспечивающим продуктам (хлеб и хлебопродукты, молоко, мясо, яйца, рыба, овощи, картофель, сахар, масло растительное, плоды и ягоды).

В Беларуси самообеспеченность продовольствием оценивается по трем уровням:
оптимальному – достаточному для обеспечения потребности внутреннего продовольственного рынка (в энергетической оценке – 3500 ккал на человека в сутки) за счет собственного производства на 80–85%, экспорта – 15–20%, импорта – 15–20%; 

недостаточному – уровню производства, который обеспечивает потребность внутреннего рынка более чем на 60%, но менее чем на 80%;

критическому – уровню производства, ниже которого наступает ослабление экономической безопасности. При этом потребление продуктов питания может снизиться до 2300–2800 ккал в сутки на человека.

В количественном выражении минимальный критический уровень сельхозпроизводства имеет для Беларуси следующие значения: зерно – 5,5–6,0 млн. т, овощи – 0,8–1,0 млн. т, картофель – 6,0–6,5 млн. т, мясо всех видов (живой вес) – 0,9–1,0 млн. т, молоко – 4,2–4,5 млн. т.

Важнейшее значение в решении продовольственной проблемы имели Государственная программа возрождения и развития села на 2005–2010 гг., а также Государственная программа устойчивого развития села на 2011–2015 гг., которые позволили существенно повысить уровень самообеспеченности республики основными видами сельскохозяйственного сырья и сформировать значительный экспортный потенциал. 

Высокоразвитый аграрный сектор — своеобразный бренд Гродненщины. 
Экономика Гродненской области ориентирована на сельское хозяйство. Стратегическая цель развития агропромышленного комплекса – достижение и поддержание продовольственной безопасности государства. В Гродненской области имеется развитое сельское хозяйство, размещенное по всей территории региона, а также предприятия промышленной переработки сельскохозяйственного сырья и пищевой промышленности.
Производство сельскохозяйственной продукции района сосредоточено в 9 сельскохозяйственных организациях и 18 крестьянских (фермерских) хозяйствах. 
Район специализируется  на производстве мясомолочной продукции с развитым зерновым хозяйством, выращиванием сахарной свеклы, рапса и льноводством. По итогам работы за 2014 год удельный вес животноводческой продукции в общем объеме производства составляет около 51,3 %., в том числе молоко  - 26,4%, мясо – 23,4%. Зерновые составляют  22% производства валовой продукции,  сахарная свекла – 6,8%. 

Согласно отработанной схеме в районе чётко разработаны функции хозяйств, определяющие районную межхозяйственную и внутрихозяйственную специализацию.
С целью дальнейшего наращивания объемов производства молока в сельскохозяйственных организациях района в период 2011 – 2014 гг. согласно  реализации  Программы  развития  молочной отрасли построено и введено в эксплуатацию пять молочно-товарных  ферм (МТФ Тростянка СПК «Вселюб»,  МТФ «Налибоки» ф-л «АгроНеман», МТФ «Ярошичи» СРДУП «Свитязь», МТФ «Ладеники» ОАО «Городечно» и  МТФ «Слонево»  СПК «Негневичи»), проведена  реконструкция  девяти молочно-товарных ферм с доением в доильных залах (МТФ «Тростянка» СПК «Вселюб», МТФ «Бор»  СПК «Принеманский», МТФ «Авдеевичи» СПК «Щорсы», МТФ «Загорье» СПК «Коммунар-агро», МТФ «Лозки»  и МТФ «Рутка» СПК «Негневичи», МТФ «Радогоща» СРДУП «Свитязь», МТФ «Писаруки»  СПК им. Кутузова, МТФ «Отминово» ф-л «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт»), реконструировано 11 животноводческих помещений на 2700 голов крупного рогатого скота под беспривязное содержание на глубокой подстилке.

Благодаря совершенствованию материально-технической базы, внедрению новых технологических режимов, росту численности  дойного  стада с 13,1 тыс. голов в 2011 году до  14,6 тыс. голов в 2014 году позволило  в период  2011 – 2014 гг. увеличить валовое производство  молока  по району  на 19%, его  реализацию на 24% (с 45,5 тыс. тонн в 2011 г. до 56,4 тыс. тонн в 2014г).

       В связи с проведенной реконструкцией МТФ и новым строительством МТК на 01.01.2015 года содержится в доильных залах 10 тыс. голов коров молочного направления или 70 % поголовья дойного стада (в 2011 году- 35%).

В мясном скотоводстве задействованы все сельскохозяйственные организации района.
Производство скота за 2014год составило 10,5 тысяч тонн мяса или 100,5%  к  уровню 2011 года,  в том числе КРС – 96,1% и свиней – 105,4%. За январь – июль 2015года производство мяса составило 6,8 тысяч тонн, что на 15% (или на 892,5тонны) выше аналогичного периода 2014года, в том числе  КРС – 114,1% и свиней – 115,9 %.       

В 2015 году в сельскохозяйственных организациях района планируется произвести 65,8 тысяч тонн молока, что на 4,3 % больше чем в 2014 году. При этом на переработку будет направлено 59,2 тысяч тонн молока, что на 2,8 тысячи тонн, или на 5,0 %, выше уровня  2014 года. 

Совершенствование технологии кормления и содержания скота, а также увеличение среднесуточных привесов на выращивании и откорме до 630 граммов позволят в 2015 году произвести 5,6 тысячи тонн говядины, что на 6,5 % выше уровня 2014 года.

Проводимая работа по увеличению численности свиней позволит получить за 2015 год 5,6 тысячи тонн свинины (107,3%).
Ежегодно повышается рейтинг Новогрудского района по производству животноводческой продукции: среди  районов Республики Беларусь за период с 2011г по 1 полугодие 2015 год  рейтинг поднялся с 74 на 55 место. 

Пахотное земледелие — важная отрасль экономики региона. Во владении и пользовании сельскохозяйственных предприятий Новогрудского района имеется 68,6 тыс. гектаров сельскохозяйственных угодий, основные сельскохозяйственные культуры — зерновые и зернобобовые, картофель, лен, сахарная свекла, рапс. 

Одним из факторов, направленных на обеспечение продовольственной безопасности, является оптимизация структуры посевных площадей, которая разрабатывается с учетом темпов роста валовой продукции растениеводства, поставки ее в счет республиканских государственных нужд, обеспечения животноводства полноценными кормами, предприятий перерабатывающей отрасли сырьем и других факторов.
       В 2011-2014 годах  наблюдался рост валового сбора зерна в весе после доработки, так в 2014году производство зерна  составило 88,1 тыс. тонн, что на 17,9 тыс. тонн или 25,5% выше уровня 2011 года, урожайность  в 2014 году  соответственно увеличилась на 8 ц/га и составила  41 ц/га. 

(по состоянию на 19.08.2015 года убрано 94 % зерновых и зернобобовых культур, урожайность 51,1 ц.га (2014 – 44,7), валовой сбор составил 92,9 тыс. тонн (2014 – 93,5)
 

Валовой сбор сахарной свеклы в 2014 году составил   135 тыс. тонн, что на 64 тыс. тонн (или на 89,5%) выше сбора урожая 2011 года, урожайность в 2014 году – 537 ц/га. 

Валовой сбор  маслосемян рапса в 2014году выше уровня 2011 года на 3,8 тыс. тонн (или в 2 раза) и составил 7,1 тыс. тонн  при урожайности 25,1 ц/га.  

В 2015 году в сельскохозяйственных организациях района запланировано произвести 100 тысяч тонн зерна без кукурузы в первоначально-оприходованном весе, 9,0 тыс. тонн картофеля, 140,6 тыс. тонн сахарной свеклы, 86,7 тыс. тонн травяных кормов в кормовых единицах.

В счет государственных нужд планируется поставить 92000 тонн сахарной свеклы, 2300 тонн маслосемян рапса, 12780 тонн зерна, для предприятий пивоваренной отрасли – 2000  пивоваренного ячменя. 

Две сельскохозяйственные организации района специализируются на картофелеводстве: СПК «Принеманский» и СПК имени Кутузова.  Валовой сбор картофеля в 2014 году составил  7278 тонны, что на 28 % выше  уровня 2011 года,  урожайность составила – 239 ц/га (в 2011 году 185 ц/га).Для повышения экономической эффективности производства картофеля   построено и реконструировано в каждой из этих организаций  современное картофелехранилище на 2000 тонн.
Как итог хозяйственной деятельности прирост темпа роста валовой продукции сельского хозяйства за 2011-2014гг составил 129,2%.  За первое полугодие 2015г данный показатель составил 108%, что выше доведенного задания на 4% и на 8,1% выше аналогичного периода прошлого года (за 6 месяцев 2014г темп роста валовой продукции составил при задании 104% 99,9%).

Стабильно высокие показатели производства сельхозпродукции не являются перепроизводством, а в условиях международной торговли формируют экспортный потенциал страны, который обеспечивает поступление валютных средств в республику. 

Объемы производства сельскохозяйственной продукции на душу населения в Республике Беларусь соответствуют уровню развитых стран и по многим позициям превышают показатели, достигнутые в государствах – участниках Евразийского экономического союза (ЕАЭС). 

Баланс ресурсов, достигнутый Республикой Беларусь в 
2014 году, практически соответствует оптимальному уровню самообеспеченности продовольствием.

Критериями оценки национальной продовольственной безопасности являются:
-
степень    удовлетворения    физиологических    потребностей    в компонентах и энергетическом содержании пищевого рациона.
Государство должно создавать условия для обеспечения своих граждан основными продуктами питания в соответствии с принятыми в стране нормами потребления.

Человек должен получать с пищей весь комплекс необходимых для нормального развития организма веществ.

Питание должно обеспечивать покрытие потребности организма в энергетических, биологически активных, вкусовых и других компонентах.

Такие подходы положены в основу продовольственного аспекта оценки достижения продовольственной безопасности, которую проводят на основе:

-   определения перечня продуктов,     наиболее    достоверно отражающих структуру питания населения;
-      оценки уровня самообеспечения продовольствием, характеризуемого производством (потреблением) в расчете на душу населения по каждому виду продуктов.

Для условий Беларуси 9 групп продовольственных товаров (молоко, мясо, яйца, хлеб, картофель, масло растительное, плоды, овощи, сахар) и продукты их переработки в рационе питания населения обеспечивают на 90% потребности в калориях и на 85% - в основных пищевых веществах. Потребность в рыбе даже в условиях динамичного развития внутреннего рыбоводства предстоит удовлетворять посредством закупок по импорту.
Справочно:
В Новогрудском районе продажа основных групп продовольственных товаров увеличивается из года в год. В январе-июне 2015 г. населению района реализовано больше, чем в соответствующем периоде 2014 г., безалкогольных напитков (112,2 %), сыров (112,1 %), яиц (109,2%), макаронных изделий (108%), мяса (105,9%), масла растительного (104,7 %), рыбы (104%), кондитерских изделий из сахара (102,2 %), сахара (101%), крупы   (101 %) и других продовольственных товаров.
Физическая доступность продовольствия характеризуется соотношением его наличия в торговой сети и на продовольственных рынках с требуемым количеством и ассортиментом продуктов питания.
Продукты питания должны быть в наличии на территории страны в необходимом   объеме   и   ассортименте,   их   поступление   должно быть бесперебойным.   Достижение   этого   условия   обеспечивается   за счет государственного контроля за внешними и внутренними поставками, а также имеющимися запасами продуктов питания.

Справочно:

На потребительском рынке Новогрудского района реализуется широкий ассортимент продовольственных товаров.

Поставка продовольственных товаров в Новогрудский район осуществляется с учетом максимального удовлетворения потребности населения в широком ассортименте в объемах, согласованных с производителями.

Одним из инструментов обеспечения продовольственной безопасности и физической доступности продовольствия выступает развитие торговой сети.
Всего на 1 января 2015 г. в Новогрудском районе функционирует 319 магазинов  с торговой площадью 23,3 тыс. кв. м, из них 65 или 20,4% расположены в сельских населенных пунктах. Обеспеченность торговой площадью составляет 534,5 кв. м на на 1000 чел. населения района.

Торговое обслуживание сельских населенных пунктов, где отсутствуют стационарные торговые объекты, осуществляют 10 автомагазинов.
Параметрами независимости страны от импортных поставок жизненно важных продуктов питания является их низкий удельный вес в потреблении.

Учитывая особенности сельскохозяйственного производства, позволяющие производить продукцию по ряду видов в объемах, превышающих потребность внутреннего рынка, в целях расширения ассортимента продовольственной группы товаров для республики приемлем объем импорта в пределах 25% в общем потреблении.

В достижении высокого уровня самообеспечения продовольствием и продовольственной безопасности важное значение имеет защита отечественного производителя сельскохозяйственной продукции.

Справочно: Спрос населения Гродненской области по мясу, консервам мясным, колбасным изделиям и копченостям, маслу животному, цельномолочной продукции, сырам, сухим детским молочным смесям, безалкогольным напиткам, пиву, шампанскому, муке, маргарину, майонезу и др. обеспечивается за счет продукции белорусских производителей более чем на 90%.
По многим продовольственным товарным позициям потребительский рынок области обеспечивается, в основном, за счет продукции, вырабатываемой в области.

В первом полугодии 2015 г. доля продовольственных товаров отечественного производства в розничном товарообороте торговой сети района составила 88,5%.

Для более полного удовлетворения покупательского спроса населения обеспечивается закуп продуктов питания, не вырабатываемых в области и республике. Это рыба и морепродукты, отдельный ассортимент крупы, овощей и фруктов, табачных изделий и др.

Немаловажную роль играет соответствие размеров стратегических и оперативных продовольственных запасов нормативной потребности в них.
Справочно:

В целях бесперебойного обеспечения населения в межсезонный период картофелем и плодоовощной продукцией в Новогрудском районе ежегодно создается стабилизационный фонд продукции растениеводства. Создаваемые запасы по картофелю и овощам позволяют организовать бесперебойную торговлю указанной продукцией вплоть до нового урожая. Так на межсезонный период 2015/2016 года в районе планируется заложить картофеля в количестве 50 тонн, капусты белокочанной - 60 тонн, моркови - 20 тонн, свеклы - 10 тонн, лука репчатого - 20 тонн, фруктов - 5 тонн.
С учетом сложившейся реализации объемы закладки картофеля и овощей предусмотрены практически на уровне 2014/2015 года.
В целом в среднесрочной перспективе экономическая политика государства будет направлена на: 

минимизацию влияния инфляции на реальный сектор экономики посредством изменения ставки рефинансирования и валютных интервенций; 

стимулирование опережающих темпов роста производительности труда над темпами роста заработной платы. 

При этом поведенческими мотивами населения должны стать:

потребительский патриотизм; 

заинтересованность в повышении производительности труда.

Снижается удельный вес продуктов питания, произведенных в личных подсобных хозяйствах, причем в сельских населенных пунктах быстрее, чем в среднем по республике. Такая тенденция является результатом роста уровня и качества продовольственного снабжения населения, особенно в сельской местности.

Качественная структура рациона улучшается незначительно. Сдерживающим фактором является покупательная способность реальных денежных доходов населения, которая не позволяет увеличить потребление продуктов с высокой стоимостью.

Современная стратегия развития АПК должна обеспечить сохранение достигнутого уровня продовольственной безопасности и независимости государства, а также реализацию экспортного потенциала при повышении уровня конкурентоспособности отечественной продукции. 

На сегодняшний день в стадии решения находятся следующие задачи:

поддержание необходимого уровня физической и экономической доступности основных продуктов питания населению вне зависимости от изменений внешних условий и неблагоприятной конъюнктуры рынка;

обеспечение устойчивости развития производства сельскохозяйственной продукции и продуктов питания на инновационной основе;

повышение эффективности агропромышленного производства на основе рационального использования производственного потенциала с ориентацией на повышение конкурентоспособности продукции, в первую очередь по качеству; 

совершенствование внешнеэкономической деятельности в сфере АПК, развитие экспортного потенциала, повышение эффективности торговли.
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