Молодежь - стратегический резерв социальных перемен.
Реализация государственной молодежной политики
в Гродненской области и Новогрудском районе
(Материал в помощь докладчикам на едином дне информирования 21 ноября 2013 г.)

Молодежь самая инициативная, динамичная, предприимчивая часть населения, у которой есть желание создавать новое, искать наиболее успешные решения. 
В стране созданы надлежащие  условия для того, чтобы каждый молодой человек мог реализовать себя на производстве, в учебе, творчестве. 
Молодежная политика является составной частью государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития Беларуси.

Она представляет собой целостную систему мер правового, организационно-управленческого, финансово-экономического, научного, информационного, кадрового характера, направленных на создание необходимых условий для выбора молодыми гражданами своего жизненного пути, развития потенциала для их самореализации и ответственного активного участия в создании сильной и процветающей Беларуси.
Проблемы молодежи находятся в центре внимания Главы государства, Национального собрания Республики Беларусь, Совета Министров, местных Советов депутатов, исполнительных органов. 
Государственная молодежная политика регламентируется Законами:  Закон Республики Беларусь «Об основах государственной молодежной политики» от 7 декабря 2009 г. и Закон Республики Беларусь «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Республике Беларусь» от 9 ноября 1999 г.
В Гродненской области проживает  241 914 молодых людей в возрасте от 0 до 30 лет включительно, что составляет 23% от общего количества населения области. 

В Новогрудском районе проживает 15840 человек данной возрастной группы. Количество жителей района в возрасте от 15 до 30 лет составляет  9416 чел.

Трудовая деятельность молодежи
Молодежь Новогрудчины, как и всего Принеманского края,  вносит значительный вклад в производственно-экономическое и социально - культурное развитие регионов.

Сведения о лучших молодых тружениках района, которыми гордится Новогрудчина, ежегодно заносятся на районную Доску Почета.
 Молодые труженики производственных отраслей района – в числе победителей районного областного и республиканского трудового соперничества.

Немало весомых достижений на счету молодых специалистов сферы образования, здравоохранения, культуры. 
Победителями районного этапа областного конкурса «Молодой специалист 21 века» стали преподаватель гимназии № 1 г. Новогрудка Ольга Кудрявцева, врач  Центральной районной больницы Ольга Буденис, хормейстер районного Дома культуры Марта Водянова. Ольга Кудрявцева стала победителем и зонального этапа данного конкурса, состоявшегося в Новогрудке, и вышла в областной финал.

В районе ведется работа по созданию надлежащих условий для высокоэффективного труда всех тружеников района, в том числе и молодежи.

Реконструкция и модернизация производственных процессов на протяжении последних лет активно ведется на заводе газовой аппаратуры, заводе металлоизделий, молочной компании, винзаводе, других предприятиях.

Совсем недавно сдана в эксплуатацию новая линия полимерного покрытия на заводе металлоизделий, которая позволит значительно повысить производительность труда, обеспечить экономию энергоресурсов, облегчить  труд работающих.

В текущем году проведена модернизация восьми животноводческих ферм в сельхозпредприятиях «Принеманский», «Негневичи», «Коммунар-агро», «Щорсы», «Свитязь», «Агро-Неман», имени Кутузова. Их ввод в эксплуатацию поможет внедрить новые технологические процессы, улучшить условия труда животноводов. Продолжается строительство ряда новых ферм.
Активно развивается и социальная сфера.

Проведена большая работа по ремонту, прежде всего хозяйственным способом, учреждений образования.

Хорошим дополнением к бассейну завода газовой аппаратуры стало восстановление необходимых для детворы бассейнов в двух учреждениях дошкольного образования города (Детский центр развития ребенка №1 и детский сад №10).

Ведётся ремонт помещений и оснащение современным  оборудованием лечебных учреждений.

Проводится  работа по ремонту  учреждений культуры. В обновленном виде, получив новое эстетическое оформление и техническое оснащение, встречают посетителей  районный Дом культуры и  городской кинотеатр.

Построена площадка с искусственным покрытием для мини-футбола в г. Новогрудке.

Принимаются меры по дальнейшему развитию биатлонного комплекса «Селец» и инфраструктуры на прилегающих к нему территориях, строительству спортивного комплекса в г. Новогрудке.

За последние 8 лет в г. Новогрудке построено более 123 тысяч квадратных метров жилья или более 1200 квартир, новоселами в которых стали молодые семьи.

За период с 2005  по 2012 г. на селе построено 35 тысяч квадратных метров жилья или 456 квартир для молодых специалистов, механизаторов, животноводов. В текущем году в сельхозорганизациях введено 5 жилых домов, строится 16 квартир. 

Проведена большая работа по благоустройству города, наведению порядка в сельских населенных пунктах и прилегающих к ним территориях.

За последние два-три года в Новогрудке реконструировано полностью или частично около десятка  улиц.

Проведены работы  не только по  их асфальтированию, но и замене коммуникаций, линий электропередач, обустройству новых заборов.

Ведется реконструкция дворовых территорий с установкой комплекса оборудования для детских площадок.

В Новогрудке появился новый сквер Владимира Высоцкого, на территории которого установлен памятник Владимиру Семеновичу -  кумиру для многих поколений молодежи.

Недалеко от него появилась «Аллея матери», деревца на которой высажены в День Матери  группой матерей района.

В городе обустроено значительное количество автопарковок, установлено большое количество малых архитектурных форм для цветов. Многочисленные цветники, которые искусно оформлены и своевременно обновляются работниками жилищно-коммунальной службы, придают особый колорит  нашему древнему городу.

Проводятся месячники по благоустройству, конкурсы на лучшее санитарное состояние территорий.

Появились информационные стенды, призывающие беречь то, что создано ценой немалого труда и больших финансовых затрат.

Необходимо материально и морально стимулировать труд лучших молодых руководителей, специалистов, тружеников массовых профессий, повышать авторитет добросовестных тружеников, пропагандировать их трудолюбие, ответственную и активную гражданскую позицию.

Патриотическое воспитание

Традиционно на Новогрудчине, как и во всей нашей стране,  большое внимание уделяется вопросам патриотического воспитания. Этому способствует многовековая история Новогрудка, которая сформировала богатые историко-культурные традиции, оставила значимое историческое наследие.

Молодежь Новогрудчины  является участником многих мероприятий, проводимых в связи государственными праздниками Республики Беларусь, юбилейными датами нашей истории, посвященных памяти наших знаменитых земляков и чествованию победителей трудового соперничества.

Они имеют большое воспитательное значение - формируют чувство гордости за наше Отечество, за достижения нашего сегодняшнего времени и славное прошлое, за трудолюбие и  талант наших современников, мужество трудовую и ратную доблесть наших отцов и матерей, наших далёких и близких предшественников.

Особенно актуально звучит это сегодня – накануне 70-летия Великой Победы, освобождения Беларуси и Новогрудчины от немецко-фашистских захватчиков, 100-летия со времени начала Первой мировой войны, 970-летия со времени первого летописного упоминания Новогрудка.
Силами молодежи, прежде всего учащейся, осуществляется работа по уходу за воинскими захоронениями, памятниками и обелисками ратной славы, осуществляется шефство над ныне живущими ветеранами. 
Деятельность учреждений образования
Учащаяся молодежь является наиболее многочисленным отрядом молодежи Новогрудчины. 

В торгово-экономическом колледже занимается 659 человек, в аграрном – 453, в профессиональном сельскохозяйственном  лицее - 240 человек.

В учреждениях общего среднего образования занимается 4346 учащихся, в том числе в 8-11 классах – 1454 человека. 

В условном республиканском рейтинге обеспечения качества образования Гродненская область пятый год подряд удерживает 1-е место. 
На высоком и достаточном уровне сдали экзамены в 2013 году 50,9% учащихся  9-х классов и 67,3% - 11-х.
 Всего в области выдано 583 (5,7%, 2012 – 547 (5,1%) свидетельства  с отличием выпускникам 9 классов.
 432 (6,17%, 2012 – 401 (5,2%) выпускника закончили среднюю школу с золотой и серебряной медалью. 
Наибольшее количество медалистов в Вороновском, Свислочском (по 8,9%), Ошмянском (8,7%),  Октябрьском (7,6%), Новогрудском (7,2%)  районах.
По итогам централизованного тестирования абитуриентами области получено 24 100-балльных результата (2012-13 уч.год).
  Двое  учащихся получили по два 100-балльных результата (Тузина Екатерина, учащаяся  гимназии №1 г.Лида,  Фарафонов Максим, учащийся гимназии №2 г.Гродно). 
100-бальный результат по математике получил учащийся СШ №4 г. Новогрудка Королько Кирилл. 

В результате централизованного тестирования учащиеся Новогрудского района по восьми учебным предметам получили результаты выше среднеобластного показателя.

В текущем году 69 % выпускников 11 классов района поступили в учреждения высшего образования, 25,3 % - в учреждения среднего специального образования, 5 % - в учреждения профессионально-технического образования.

         Сложившаяся в области и районе  система по поддержке талантливых детей и молодежи дает результаты.

         На заключительном этапе республиканской олимпиады по учебным предметам в 2013 году учащиеся области завоевали 98 дипломов (2012 г. – 101), существенно улучшив качество дипломов (21 диплом 1 степени, 2012 – 14). 
        
В 2013 году вошли в состав команд для участия в международных олимпиадах 4 учащихся. 
Учащийся ГУО «Гимназия №3 г.Гродно» Гончарук Александр стал серебряным призером 44-й Международной Физической  Олимпиады,  учащийся ГУО «Гродненская городская гимназия» Ридецкий Илья – серебряным призером 10-й Международной Географической Олимпиады, учащийся ГУО «Заболотский УПК д/с – средняя школа» Вороновского района Вильчевский Константин - бронзовым призером 25-й Международной Олимпиады по Информатике.
Трое учащихся области стали победителями олимпиады школьников Союзного государства «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность» (Лидский, Слонимский, Кореличский районы). 
В Новогрудском районе предпринимаются меры по обеспечению удовлетворения образовательных запросов учащихся через систему факультативных занятий. Общий охват учащихся факультативными занятиями в 2013/2014 учебном году составил свыше 90%. 

Наиболее востребованы в районе факультативы естественно-математического и гуманитарного направления.

Стабильным на протяжении последних лет остается показатель выступления учащихся района на областном конкурсе исследовательских работ "Хрустальная Альфа" - 7 призовых мест за 2013 год. 

Наиболее результативно на уровне области показывают результаты представители из гимназии № 1 и гимназии № 2, средних школ № 4 и 7. 

Призером VIII международного конкурса исследовательских работ учащихся «Инструментальные исследования окружающей среды» стала учащаяся Воробьевичского детского сада-средней школы Скворода Ольга.

В целях социальной поддержки, морального и материального стимулирования высоких достижений в олимпиадном движении и исследовательской деятельности районным исполнительным комитетом утверждено Положение о ежегодных премиях для победителей и педагогов, которые их подготовили.

 В 2012-2013 учебном году на эти цели было выделено 14,8 млн. рублей.

В районе реализуется решение районного исполнительного комитета по выплате стипендий учащимся 3-11 классов, окончившим четверть на «9-10» баллов (1 базовая величина), и выпускникам, закончившим школу с золотой (серебряной) медалью (7 и 5 базовых величин соответственно). 

Выплаты осуществляют шефствующие предприятия и организации.

 По итогам первой четверти 2013/2014 учебного года 250 учащихся района (5,9 %) имеют отметки «9-10» баллов.

    В 27 учреждениях профессионально-технического образования области обучается более 8 тысяч человек по 84 рабочим профессиям. 
         Большинство профессий являются интегрированными, благодаря чему 75% выпускников одновременно получают две и более профессии.
         Для высокотехнологичных производств подготовлено рабочих кадров с 4 разрядом и выше 2167 человек (36,6%). 
        О высоком уровне профессиональной подготовки свидетельствует тот факт, что в республиканских конкурсах профессионального мастерства учащиеся учреждений  профтехобразования нашей области являются одними из лучших. 
Разностороння и многоплановая работа в этом направлении ведется  в Новогрудском государственном сельскохозяйственном профессиональном лицее.
Подготовка специалистов со средним специальным образованием ведется в 18 учреждениях среднего специального образования области  по 45 специальностям. 
Ежегодно выпускается порядка 3 тысяч молодых специалистов. 
Учебные заведения четко реагируют на меняющиеся требования рынка труда. За  3 года открыто 8 новых специальностей. 


Педагогические коллективы учреждений среднего специального образования  Новогрудка стремятся наполнить учебно-воспитательный процесс многими интересными и содержательными мероприятиями.  
В колледжах проводятся  вечера  отдыха, фестивали, конкурсы.
Воспитанники колледжей успешно выступают на республиканских и областных смотрах-конкурсах, выставках, спортивных состязаниях, участвуют в волонтерском движении, проведении благотворительных акций.

В свободное от учебы время они посещают различные кружки, клубы по интересам, спортивные секции.
Ведется работа в области духовно-нравственного воспитания.

Обучение в учреждениях высшего образования областного центра осуществляется по 78 специальностям различного профиля на дневной форме обучения и по 60 специальностям на заочной форме обучения. За  5 лет открыта подготовка по 15 новым специальностям. 

В этом учебном году обучается 29 136 студентов, из них на дневной форме обучения  15 366 (55 %). 

В университетах обучается 960  иностранных граждан из 30 стран мира. 

В 2013 году выпущено около 3 500 специалистов с высшим образованием.
  Содержание воспитания детей и учащейся молодежи Гродненской области определяется Концепцией и Программой непрерывного воспитания детей и учащейся молодежи в Республике Беларусь.
 Особое внимание уделяется формированию активной гражданской позиции, патриотизма, правовой, политической и информационной культуры учащихся. 

Для развития творческих способностей,  организации занятости детей в свободное время в Новогрудском районе активно используются возможности  учреждений дополнительного образования, детско-юношеских спортивных школ, учреждений культуры.
С их участием проводится  городская краеведческая игра «Я этим городом храним», фестивалькоманд  КВН,  тематические дискотеки, конкурс «Лидер года», чествование победителей олимпиадного движения «Звездный дождь».
На протяжении 10 лет  работает клуб интеллектуальных игр «Наваградскія волаты», который объединяет 15 команд юниоров и 10 команд ювеналов.

Новогрудская детская школа искусств даёт возможность детям овладеть искусством рисования, навыками игры на фортепиано, баяне, аккордеоне, скрипке, цимбалах, домре, балалайке, гитаре, трубе, тромбоне, кларнете, саксофоне и др. 

Совместно с  учреждениями культуры  проведен региональный фестиваль «Радуга надежд», районный фестиваль «Навагрудскiя зорачкi», детская танцевально-развлекательная программа «Оранжевое настроение». 

В период летних каникул  реализован совместный проект «Детский городок», в котором работали площадки по прокату велосипедов, игре в теннис, летний читальный зал, аттракционы «Надувной батут», «Электромобили».

         Дом-музей А. Мицкевича раз в месяц проводит бесплатные экскурсии для детей города. 

Совместно с  Новогрудским благочинием Новогрудской епархии Белорусской Православной Церкви ведется значительная и разносторонняя работа по духовно – нравственному образованию и воспитанию учащихся.

Управлением образования облисполкома совместно с Гродненским областным Советом депутатов в мае 2012 года создан областной молодежный парламент при Гродненском областном Совете депутатов. 
По всем правилам национального избирательного законодательства были организованы выборы. 
Состоялись торжественное вручение удостоверений молодежным депутатам,   сессии «Поиск. Инициатива. Созидание», сборы молодежного актива, встреча с депутатами Национального собрания Республики Беларусь в г. Минске (май 2013). 
На базе областного Дворца творчества детей и молодежи реализуется областной проект «Депутатская приемная», где молодые парламентарии обсуждают со сверстниками вопросы, волнующие молодежь. 
Благодаря включению г. Новогрудка в инициативу «Город, дружественный детям» дети и молодёжь города поняли, как значимо иметь возможность свободно выражать своё мнение, приобретать знания и навыки принятия решений и общения.

С целью развития социального партнёрства между органами детского, молодёжного и местного самоуправления, выявления лидеров молодежного движения при Новогрудском районном Совете депутатов создан Молодежный парламент в составе 31 депутата, лучших из лучших представителей молодежных организаций учреждений образования. 

Молодёжный парламент стал инициатором проекта «Отдыхай активно»  (на стадионах  средних школ № 5, 7 появились две хоккейные площадки); акции «Родному городу чистоту и уют» (при поддержке Новогрудского РУП ЖКХ и участии пионеров города); реализован проект «Граффити» (при поддержке отдела по делам молодежи). 

1 ноября 2013 года в  Центре творчества детей и молодёжи прошло заседание круглого стола «Встреча поколений: вчера, сегодня, завтра», приуроченное 95-летию комсомола, в котором принимали участие члены Молодёжного парламента, председатель Новогрудского районного исполнительного комитета Анатолий Мечиславович Маркевич, работники, курирующие вопросы реализации в районе государственной молодёжной политики. 

В ходе встречи участники круглого стола познакомились с тезисами избирательных программ Молодых депутатов, высказали ряд предложений по улучшению благосостояния города в рамках реализации проектов «Новогрудок–история и современность», «Светить всегда», «Чистый город». 

Перспектива деятельности Молодежного парламента видится в расширении связей и партнёрских отношений с государственными институтами, СМИ, в активном использовании методов социального проекта и коллективной творческой деятельности.

Деятельность Молодёжного парламента и общественных объединений освещается на страницах районной газеты «Новае жыцце» в рубрике «Молодежный калейдоскоп», в газете РС ОО «БРПО» и ГУО «Новогрудский районный центр творчества детей и молодежи» «Вместе!», а также детской радиопередаче «Веселая пятница» в эфире программы «Навагрудскiя навiны», в телепередачах телестудии «НовоТВ».

В учреждениях образования Гродненской области работает 244 музея, 218 музейных комнат. 
Девятнадцать музеев учреждений образования Гродненской

области носят почётное звание “Народный”.

          С целью формирования гражданственности, патриотизма и национального самосознания обеспечено активное участие молодежи Новогрудчины  в республиканской акции учащейся молодежи «Жыву ў Беларусі і тым ганаруся”. 

На высоком уровне организована музейная деятельность в Любчанской средней школе, Валевском детском саду-средней школе, средней школе № 7, гимназии № 2. Учащиеся ведут поисковую работу по сбору экспонатов для музеев, музейных комнат. 

Хорошим подспорьем в работе по историко-краеведческому направлению является участие в областном конкурсе «Галасы гісторыі”, который содействует исследованию и популяризации регионального культурно-исторического и природного наследия (команда гимназии № 1- II место на области). 

Во всех учреждениях образования района действуют волонтёрские и тимуровские отряды, в работе которых принимают участие 907 человек, или  34% от учащихся 5-11 классов. 

В рамках республиканской акции «Дом без одиночества» организованы и проведены акции: «С добротой в сердце», «Наши дети», «Твори добро» ко Дню инвалида, «Дети - детям», «От сердца к сердцу». 

Реализация проекта «Волонтерский центр «Надежда» осуществляется по направлениям: «Научись сам–обучи другого», «Солнце спрятано в каждом», «Кто, если не я».
 Конкретная помощь оказывается детям с особенностями психофизического развития, детям-инвалидам, детям, находящимся в социально опасном положении, в отделении детского социального приюта.

На встрече – марафоне волонтеров «Кто, если не я» в октябре 2012 года волонтеры района поделились опытом работы, получили возможность через районную газету рассказать о своих инициативах, тем самым привлечь общественность к решению проблем. 

Волонтеры из гимназии № 1 г. Новогрудка собрали информацию о том, как и где в нашем городе развиваются дети с синдромом Дауна, организовали прогулки с детьми, обучающимися в Центре коррекционно–развивающего обучения и реабилитации. 
         Волонтерский отряд «Созвездие  надежд» средней школы № 7 принял участие в областной конференции с международным участием «Опыт работы учреждений образования Гродненской области по распространению знаний о Международном гуманитарном праве и Движении Красного Креста». 

Занятия физической культурой и спортом

В Гродненской области культивируется 58 видов спорта из них 32 Олимпийских.

 Спортсмены Гродненской области в составах национальных и сборных команд Республики Беларусь активно принимают участие на официальных международных соревнованиях во всех возрастных группах (чемпионаты, кубки, первенства Мира и Европы).

По состоянию на ноябрь 2013 г. спортсмены области  137 раз входили в восьмерку лучших спортсменов официальных международных соревнований.
 Всего, за истекший период 2013 года, на официальных международных соревнованиях завоевано 54 медали (12-золотых, 18-серебряных, 24-бронзовых).

В 2013 году 527 спортсменов области включены в списочные составы национальных команд Республики Беларусь, в 2012 – 488 человек, 2011 – 477 человек.

Помимо спорта высших достижений, большое внимание уделяется  физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работе среди населения, в том числе и молодежи.
По итогам республиканского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы за 2012 год Гродненская область заняла 1 место.

 В городах и районах Гродненской области работает 22 районных и городских физкультурно-спортивных клуба и центра физкультурно-оздоровительной работы с населением.

В каждом микрорайоне Новогрудка находится школа с оборудованным спортивным стадионом, который постоянно доступен и дает возможность удовлетворить запросы детей и родителей.

 В районе имеется 2 стадиона, 1 легкоатлетический манеж, 30 спортивных залов.

В городском парке обустроена лыже-роллерная освещенная трасса протяженностью 1,5 км.

В окрестностях д. Селец построен биатлонный комплекс, который включает в себя освещенную лыже-роллерную трассу со стрельбищем и туристическую базу на 40 мест.

 В районе также имеется футбольный манеж, 3 футбольных поля, 8 спортивных ядер, 1 плавательный бассейн с восстановительным центром и сауной и около сотни плоскостных сооружений. 

Проводятся соревнования по 17 видам спорта. Пользуются популярностью соревнования, турниры по шашкам и шахматам, гиревому спорту, городкам, армреслингу, перетягиванию каната, баскетболу, стритболу, волейболу, плаванию, настольному теннису и другим видам спорта. 

 Новогрудчина стала традиционным местом проведения республиканских турниров по культивируемым видам спорта: по биатлону (посвященный памяти сотрудников госбезопасности, погибших при исполнении служебных обязанностей); по греко-римской борьбе (посвященный памяти А.Мицкевича); открытый турнир по волейболу памяти воина-интернационалиста В.Н. Поцелуёнка.

Организация досуга молодежи

Для организации отдыха молодежи в клубных учреждениях работают творческие коллективы и любительские объединения.

В Новогрудской Центральной библиотечной системе работают 29 клубов по интересам. Проводятся интересные и содержательные мероприятия. В том числе: «Рыцари и джентельмены», «Найди свою половинку» в Любчанском ГДК, «Влюблённые сердца» в Петревичском ЦДК, «Всё начинается с любви» в Брольникском ЦДК, «А ну-ка девушки» во Вселюбском ЦДК, «Парад моделей» в Хоросицком СДК.

Учреждениями культуры оказывается более 70 видов платных услуг.

Именно молодежь в числе активных участников художественной самодеятельности.

Проводятся многие мероприятия патриотического содержания- вечера встреч, акции «Наши гости ветераны», «Поделись теплом души своей», «Молодежь ветеранам»

Ежегодно проводится конкурс патриотической песни.

Положено начало новой традиции проведения в нашем городе межрегионального фестиваля бардовской песни памяти Владимира Высоцкого «Музыка сердец».

В текущем году проведен второй фестиваль памяти всемирно известного композитора Николая Набокова.

Коллективы Новогрудчины, в составе которых немало молодежи, принимали участие в областных конкурсах и фестивалях любительских объединений, авторской песни, театральных, танцевальных, фольклорных коллективов,  ремёсел,
С участием специалистов-медиков проходят мероприятия, посвященые профилактике и предупреждению алкоголизма, табакокурения, наркотиков, ВИЧ/СПИД.
Деятельность организаций ОО “БРПО” и ОО “БРСМ” 
Активными участниками работы по реализации государственной молодежной политики являются организации общественных объединений “Белорусская республиканская пионерская организация и “Белорусский республиканский союз молодежи”

       
Численность Новогрудской районной организации общественного объединения “Белорусская республиканская пионерская организация” составляет 2853 человек, или 87,4% от количества детей 7-14 лет.

      
 В 21 пионерской дружине состоит 1 630 пионеров и 1223 октябренка.
 Её деятельность направлена на поддержку детских и молодежных инициатив.

 Педагогическая поддержка деятельности общественных организаций осуществляется в рамках республиканской акции «Я–гражданин Республики Беларусь», областного проекта «400 дел – не предел», районной программы «Мы вместе» и других мероприятий.

Пионеры– активные участники республиканских и областных проектов, конкурсов, акций: «Портрет детских и молодежных организаций на карте района», «Я-пионер своей страны», «Ветеран живет рядом», «Вместе в здоровое будущее», «Праз творчасць у прафесію жыцця», заочной игры «Тимуровцы. by»

 По итогам игры пионерская дружина имени М. Казея средней школы №4  стала  призером областного этапа.

Ребята реализуют себя в социально–значимой деятельности, вносят посильный вклад в общественную жизнь.

        В 2012 году районным советом ОО «БРПО» реализована детская инициатива по сбору книг для детского оздоровительного лагеря «Свитязь». Администрации лагеря был вручен сертификат на получение более 150 экземпляров книг для детей разного возраста

 С участием детских организаций реализованы наиболее значимые проекты и инициативы: районная социальная инициатива, посвященная дню рождения ОО «БРПО», районная спортивно–патриотическая игра «Зарница», районный конкурс рисунков на асфальте «Мой родны горад Навагрудак».

 Общественное объединение «Белорусский республиканский союз молодежи», созданное в 2002 году на основе двух самых массовых молодежных организаций – Белорусского патриотического союза молодежи и Белорусского союза молодежи – стало основным звеном в реализации государственной молодежной политики в Республике Беларусь.
Структура Гродненской областной организации ОО «БРСМ» - 27 комитетов: областной комитет, 2 городских комитета, 19 районных комитетов, 5 первичных организаций с правами районного комитета ОО «БРСМ». 

По состоянию на 01.11.2013 года в Гродненской областной организации БРСМ состоит 51 334 человека, объединенных в 1 418 первичных организаций. 

41% молодежи в возрасте от 14 до 31 года являются членами ОО «БРСМ» в Зельвенской районной организации, 32% - Берестовицкой и Дятловской районной организации, 29 % - Новогрудской районной организации. 

В настоящее время в Новогрудской  районной организации ОО «БРСМ» состоит 2910 человек, объединенных в 76 первичных организаций.

Имеется 27 первичек ОО «БРСМ» учащейся молодежи: 24- в школах, 1- профессионально-техническом лицее, 2 – в колледжах.

Первичная организация ОО «БРСМ» торгово-экономического колледжа имеет права райкома.
Членами Белорусского республиканского союза молодежи являются 1145  учащихся школ, или 90,1% от количества детей 14-18 лет. 

Создано 49 первичных организаций работающей молодежи: 30 - в организациях, на предприятиях города, 9- в сельхозорганизациях, 7- в силовых структурах.

Среди мероприятий, которые прошли в  2013 г. в  Новогрудском  районе: 

с  участием актива ОО «БРСМ

»- патриотические  акции «Мы граждане Беларуси»,  «Спасибо за Победу»;

- районный туристический слёт работающей молодежи;

- соревнования по зимним видам спорта среди работающей молодежи «Горячий снег»;

- соревнования на базе спорткомплекса «Селец» для подростков, состоящих на учете в ИДН Новогрудского РОВД;

- открытый районный фестиваль современного танца среди членов первичных организаций ОО «БРСМ» ССУЗов и лицея;

- акция «Дети за безопасность движения» на базе лагеря «Свитязь»;

В 2010 году по решению РС ОО «БРПО» совместно с РК ОО «БРСМ», при поддержке районной общественной организации «Белая Русь» в городе была открыта Книга «Достижения». 
В Книгу заносятся фамилии самых достойных лидеров, членов общественных детских и молодежных организаций, членов ОО «БРПО», ОО «БРСМ», ученического самоуправления. На сегодняшний день 28 фамилий с фотографиями и пояснениями к ним занесены в Книгу.

Материал подготовлен управлениями и отделами Гродненского областного и Новогрудского районного исполнительных комитетов, обкомом и райкомом ОО «БРСМ»
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