О состоянии производственного травматизма в организациях Гродненской области за 9 месяцев 2014 года
(Материал в помощь докладчикам)

По оперативным данным Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной
защиты Республики Беларусь за 9 месяцев 2014 года в Гродненской области погибло на производстве 13 человек (9 мес. 2013 -18) и тяжело травмирован 61 человек (9 мес.2013 -53). (Примечание: далее сравнение за 9 месяцев 2013).
Погиб 1 человек в г. Гродно (Гродненский филиал КУП по обеспечению топливом «Гроднооблтопливо»), 1- в Гродненском (РУП «Скидельское ЖКХ»), 1 в Сморгонском (СПК «Совбел»), 5 в Лидском (ОАО «Лиданефтепродукт», ОАО «Лакокраска», ДП Лидская ПМС» -2 чел, ОАО «Лидахлебопродукт»), 1 в Свислочском (УСП «Великосельский»), 1 в Слонимском (ДП «Слонимская» СПМК64»), 1 в Щучинском (ДП «Щучинская МПМК-167»), 1 в Волковысском (ПУП «Цемстрой» УКСМ «Красносельскстройматериалы»), 1 в Берестовицком (РУСП «Массоляны») районах.
Рост гибели на производстве допущен в районах: Лидском с 2 до 5 чел., в Гродненском с 0 до 1, Слонимском с 0 до 1, Берестовицком с 0 до 1 человека.
Допущен рост травм с тяжелым исходом в 10 районах: в Гродненском с 4 до 5, Вороновском с 0 до 2, Мостовском с 1 до 2, Лидском с 6 до 9, Ивьевском с 0 до 1, Дятловском - с 0 до 2, Ошмянском с 0 до 2, Островецком с 0 до 1, Волковысском с 4 до 6, Свислочском с 1 до 2 и г. Гродно с 17 до 20.
Анализ материалов специальных расследований несчастных случаев на производстве, работы мобильных групп в строительстве и сельском хозяйстве, мониторинги показывают на многочисленные факты неисполнения соответствующими руководителями и специалистами своих непосредственных      обязанностей      по      обеспечению      безопасности подчиненных работников, приниженного спроса к специалистам среднего звена, ненадлежащего контроля за производством работ и состоянием трудовой дисциплины.
Так, 22.05.2014 года при передвижении по машинному двору СПК «СОВБЕЛ» Сморгонского района на заведующего машинным двором Пищако Л.В. был совершен наезд трактором с причинением травм, не совместимых с жизнью. Несчастный случай явился следствием нарушения правил дорожного движения трактористом и выпуска на линию технически     неисправного    трактора. Документами     специального расследования несчастного случая установлено, что нарушения законодательства об охране труда допущены главным инженером Ямонтом П.К и управляющей сельскохозяйственным участком Дмитрачковой Н.Ф., не принявшими мер по запрещению эксплуатации неисправного трактора, а также тракторист, превысивший установленную скорость движения.
25.05.2014 года при движении задним ходом был совершен наезд погрузчиком «Амкодор» на водителя автомобиля УСП «Великосельский» Свислочского района Радивоника Н.Н., который от полученных травм скончался. Управлявший погрузчиком тракторист Шиманица А.А. находился в состоянии алкогольного опьянения (содержание этилового спирта в крови 0,88%о, в моче 1,49%о). Причинами несчастного случая явились: неудовлетворительная организация работ по заготовке кормов -отсутствие контроля за прохождением предрейсового освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения тракториста; выпуск на линию технически неисправного погрузчика. Лицами, допустившими нарушения законодательства о труде и об охране труда, установлены: директор Турок Д.В. и главный инженер Мартынов О.П.
05.06.2014 года произошел несчастный случай со смертельным исходом с электрогазосварщиком дочернего предприятия «Слонимская специализированная передвижная механизированная колонна № 64» ГОУП «Гроднооблсельстрой» Исаевым А.С. в результате поражения электрическим током при выполнении работ по стыковой сварке полиэтиленовых труб на строительном объекте «Корректировка проекта застройки микрорайона «Юго-запад» по проспекту Независимости в г.Слоним.
Распределительные
сети
(3-я
очередь)».
Несчастный случай явился следствием невыполнения должностными лицам нанимателя мероприятий, обеспечивающих безопасную эксплуатацию электроустановок, выразившихся в не назначении лица, ответственного за электрохозяйство, нарушении периодичности присвоения (подтверждения) групп по электробезопасности, не обеспечении проверки знаний требований безопасности рабочих, а также в допуске потерпевшего к выполнению работ по стыковой сварке труб без ознакомления с проектом производства работ и инструктажа по охране труда. Нарушения законодательства об охране труда допущены главным инженером Минец А.Н., директором Борбутько СМ. и производителем работ Якимовичем В.Н.
27 июля 2014 года произошел несчастный случай со смертельным исходом с плотником ДП «Щучинская МПМК-167» Добрилко В.Э., который погиб в начале рабочего дня в результате падения с крыши на строительном объекте «Строительство 8-ми квартирного жилого дома по ул. Краснопартизанская в г.п. Желудок Щучинского района». Содержание алкоголя в крови погибшего составило 3,4%о. Причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация работ, выразившаяся: в допуске потерпевшего в выполнению работ без проведения предсменного медицинского осмотра, профессиональной подготовки, обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда, без выдачи наряда-допуска, а также не обеспечение соблюдения трудовой дисциплины потерпевшим и не отстранение его от работы при нахождении на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения. Нарушения законодательства об охране труда допущены директором Жолем В.Л., который не организовал проведение
предсменного
медицинского
осмотра
либо
освидетельствования на предмет нахождения в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения потерпевшего; мастером Хильмановичем И.С., не обеспечившим трудовую дисциплину и не отстранившим от работы находившегося в состоянии алкогольного опьянения рабочего, и погибшим.
15.09.20124 года при опускании в водопроводный колодец получили отравление аммиаком и умерли на месте двое рабочих дочернего предприятия «Лидское предприятие мелиоративных систем» областного унитарного предприятия «Гродномелиоводхоз». Расследование продолжается, но уже установлено, что причиной трагедии стала неудовлетворительная организация работ, выразившаяся в допуске к данному виду работ необученных и не прошедших проверку знаний по охране труда людей, в не обеспечении их средствами защиты, работы в колодце выполнялись без наряда-допуска.
До настоящего времени не искоренены факты употребления алкоголя в рабочее время и на рабочих местах, что отчасти является одной из причин несчастных случаев на производстве. Фактически гибель двух работников явилась следствием тяжелого опьянения алкоголем.
Так, 17.09.2014, находясь в сильной степени алкогольного опьянения, животновод Марцуль С.И. (женщина) РУСП «Массоляны» Берестовицкого района утонула в незакрытом колодце для сточных вод на территории животноводческого комплекса. По заключению судмедэкспертизы она также отравилась алкоголем, содержание которого составило в крови - 3,2 промилле (в моче - 4,2 промилле). Должностные лица не приняли мер по закрытию четырех колодцев для сточных вод, создав этим опасность.
Среди  получивших тяжелые  производственные травмы,  в  крови шести обнаружен алкоголь (укладчик сырья ОАО «Дворецкий льнозавод, Малико С.С. - 1,98 %, рабочий по обслуживанию зданий и сооружений РУП   «Островецкий   «Совхоз   Подольский»   Горошко   И.Ю. -1,93  %, наладчик технологического оборудования  ОАО «Слонимский льнозавод Ремез П.А. - 1,53 %; рабочий по комплексному обслуживанию зданий сооружений     отдела  идеологической  работы,  культуры  и     по  дела молодежи   Сморгонского районного исполнительного комитета     Ластовский  И.Ф.   -  0,86   %, слесарь животноводческой   фермы      СПК   «Умястовский»   Ивьевского   района Гжибовский И.В. - 0,78 %, водитель погрузчика РУП «Гродненский РМК Табола И.Я-1,66%).
Анализ причин несчастных случаев показывает, что 9 человек погибло из-за нарушений должностными лицами нормативно-правовых актов по охране труда.
Погибло 7 человек на объектах, поднадзорных специализированным органам надзора и контроля: ГАИ МВД - 3 чел, Энергонадзор Минэнерго
-
2 чел, Госпожнадзор МЧС - 1чел, Гостехнадзор Минсельхозпрода –         1 чел.
Вызывает    тревогу    увеличение    количества    травмированных с
тяжелыми    последствиями    из-за    нарушений
ими    трудовой    и
производственной дисциплины, из-за личной неосторожности. Если за 9 месяцев 2013 года при отсутствии вины нанимателя пострадало с тяжелым исходом 18 человек, то в текущем году - 28, или 46 процентов от общего числа травмированных с тяжелым исходом.
По  видам  происшествий  погибло  в результате  ДТП - 3  чел. поражение электрическим током -2 чел., асфиксия (отравление аммиаком - 2 чел., воздействие вращающихся предметов - 2 чел., утопление - 1 чел., падение потерпевшего при передвижении 1 чел., падение с высоты – 1 чел., воздействие экстремальных температур - 1 чел.
Наибольшее количество пострадало с тяжелым исходом при воздействии движущихся, вращающихся предметов, деталей - 27 человек, при падении с высоты - 8 чел., во время передвижения - 8 чел., при наезде на потерпевшего транспортного средства - 3 чел.; при обрушении грунта, предметов - 5 чел.
Анализ причин несчастных случаев показал, что 4 человека погибли при отсутствии вины нанимателя (ОАО «Лиданефтепродукт», ОАО «Лидахлебопродукт», РУП «Скидельское ЖКХ», КУП по обеспечению топливом «Гроднооблтопливо») и 28 получили тяжелые травмы, что составляет 43,2 % от общего числа травмированных.
Результаты анализа причин гибели и тяжелого травмирования в организациях области показал, что 34,2 % - нарушение потерпевшими трудовой и производственной дисциплины, требований инструкций по охране труда, 11,4% - личная неосторожность потерпевшего, 8% -невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране
труда, 7,6% -недостатки в обучении и инструктировании потерпевшего по охране труда, 7,6% - неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест.
Анализируя возрастной состав потерпевших следует отметить, что в возрасте от 50 до 60 лет погибло 7 человек и тяжело травмировано 29, в возрасте от 40 до 50 лет соответственно 3 и 14, от 20 до 30 лет - 1 и 13.
Наиболее травмоопасными профессиями в 2014 году явились: электрогазосварщик -5 человек, оператор оборудования - 4, животновод -4, станочник деревообрабатывающих станков - 4, водитель автомобиля -3, слесарь - 3, наладчик оборудования - 3, рабочий по обслуживанию зданий и сооружений -3.
Отмечен рост количества травмированных в организациях республиканской формы собственности - концерна «Белнефтехим», где погибло 2 человека (ОАО «Лиданефтепродукт», ОАО «Лакокраска») и 5 тяжело травмировано (УСП «Новый Двор» Свислочского района, ОАО «Гродно Азот» - 2 чел., ОАО «Лакокраска» - 2чел.), Минсельхозпрода - 1 и 2, соответственно. В организациях без ведомственной подчиненности (субъекты малого предпринимательства) гибели на производстве не допущено, тяжело травмировано 8 чел. (в 2013 - 14).
В организациях коммунальной формы собственности погибло 8 чел. (2013 - 8), число тяжело травмированных увеличилось с 20 до 30 человек или на 66,6%.
Наихудшая ситуация с производственным травматизмом сложилась в сельском хозяйстве, где погибло 6 чел. (2013-4) и количество тяжелых травм увеличилось в 2,3 раза, с 8 до 19.
В сельском хозяйстве погибло 3 человека в Лидском, по одному в Сморгонском, Свислочском, Берестовицком районах, во всех районах тяжело пострадало по одному человеку, кроме Лидского, Волковысского и Сморгонского районов, где пострадало по 2 работника.
По-прежнему причинами происшествий на производстве явились не выполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, нарушение трудовой и производственной дисциплины, низкий контроль за соблюдением инструкций по охране труда. Так, 25.02.2014 года получил трудовое увечье и 100% потерю трудоспособности 45 летний укладчик сырья ОАО «Дворецкий льнозавод» в результате падения с высоты. Причиной травмирования послужила неудовлетворительная организация погрузочно-разгрузочных работ, допуск к выполнению работы потерпевшего в нетрезвом состоянии (1,98 промилле) без обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний по охране труда по данному виду работ. 15.09.2014 выполняя работы в нетрезвом состоянии (1,53 промилле), 50 летний наладчик оборудования ОАО «Слонимский льнозавод» в результате неисправности оборудования (отсутствовало защитное ограждение открытых вращающихся элементов вентилятора) и
неудовлетворительной организации производства работ лишился левой руки.
Следует отметить, что 8 из 19 пострадавших (42,1%) в сельском хозяйстве получили травмы, нарушив инструкции по охране труда, из них 3-  в результате падения с высоты собственного роста при передвижении по территории.
Комитетом     по      сельскому     хозяйству      и      продовольствию
облисполкома,    райсельхозпродами
при    осуществлении    функций
отраслевого управления охраной труда не в полной мере обеспечивается мониторинг состояния охраны труда и производственного травматизма в подчиненных организациях. Проведенный в апреле 2014 года месячник контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организациях АПК области показал на наличие фактов эксплуатации сельскохозяйственной техники в неисправном состоянии, допуска ее к эксплуатации без прохождения государственного технического осмотра, не    проведения
предрейсовых    медицинских    освидетельствований
водителей и механизаторов.
В строительной отрасли погибло 3 чел. (2013 г.-1) и тяжело травмировано 10 чел. (2013-12). Наихудшая ситуация сложилась в организациях ГОУП «Гроднооблсельстрой» - погибло 2 человека (2013 г.-0) и тяжело травмировано 3 чел. (2013 г -2), что составляет 38,5% от числа травмированных в строительной отрасли. В объединении система управления охраной труда работает недостаточно эффективно, не эффективно влияют на состояние безопасности труда специалисты по охране труда организаций.
Значительное количество нарушений допускается при выполнении ремонтно-строительных работ на высоте. При выполнении указанных работ в текущем году 1 человек погиб (ДП «Щучинская МПМК-167»), и один получил тяжелую травму (ДП «Лидская ПМК-169». Выполнение работ на высоте без использования предохранительных поясов имело место в ДП «Лидская ПМК-169», КДСУП «Лидская ДСПМК-72», ДП «Щучинская МПМК-166», ДП «Щучинская МПМК-167», ДП «Лидская ПМК-170». Во всех указанных организациях на большинстве проверенных объектах использовались не соответствующие требованиям безопасности средства подмащивания (в большинстве случаев без ограждений либо с неполным ограждением рабочих настилов), а также приставные деревянные лестницы, не удовлетворяющие требованиям безопасности по конструкции и надежности. За грубые нарушения при выполнении работ на высоте государственными инспекторами труда подвергнуты штрафу 7 мастеров и прорабов (ДП «Щучинская МПМК-166», ДП «Щучинская МПМК-167», ДП «Лидская ПМК-170», ДП «Лидская ПМК-169» - 2 чел., ДП «Лидская дорожно-строительная ПМК-72», ГОУП «Гроднооблсельстрой»).
За 9 месяцев 2014 года государственными инспекторами труда проведено 654 проверки соблюдения законодательства об охране труда Выявлено 8576 нарушений законодательства об охране труда. Составлено 496 актов, выдано 606 требований (предписаний) на устранение 8001 нарушения законодательства об охране труда. Приостановлена работа 281 единицы оборудования, а также 12 цехов, угрожавших жизни и здоровью работников. По требованию государственных инспекторов труда в соответствии со ст. 49 ТК РБ отстраненно от работы 1179 работников. К административной ответственности привлечено 576 должностных лиц. По требованию государственных инспекторов труда к дисциплинарной ответственности привлечено 726 должностных лиц, из них 10 человек уволено за нарушения, повлекшие трудовое увечье.
Составлен и направлен в суды 21 протокол об административных правонарушениях    в    отношении    руководителей    организаций
за
неисполнение предписаний государственных инспекторов труда.
В целях предупреждения нарушения требований законодательства об охране труда, снижения производственного травматизма, обеспечения безопасных условий труда в организациях созданными при гор(рай)исполкомах мобильными группами, осуществляющими свою деятельность в сельскохозяйственной, строительной и иных отраслях, с участием государственных инспекторов труда Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда обследовано 674 организации агропромышленного комплекса, 677 организаций, выполняющих строительные работы и 365 организаций иных отраслей, в ходе которых выявлено 17824 нарушений правил и норм по охране труда.
Изменения в управлении хозяйственным комплексом, развитие негосударственного сектора экономики, выход производителей на международный рынок требует изменений в управлении охраной труда, перехода от администрирования в данной сфере к выработке и принятию управленческих решений на основе оценки профессиональных рисков, прогнозирования основных тенденций, отражающих состояние условий и охраны труда на производстве.
В целях активизации работы в данном направлении в республике с 01 октября 2009 года вступил в силу государственный стандарт СТБ 18001-2009 «Системы управления охраной труда. Требования», который аккумулирует опыт стран Европейского союза по разработке, внедрению и сертификации систем управления охраной труда в организациях, где во многих из них отмечается низкий уровень производственного травматизма.
В области пока не во всех организациях внедрен этот стандарт. Очевидно, что внедрение данного стандарта в организациях области позволит создать повсеместно систему работы, обеспечивающую выявление и оценку профессиональных рисков травмирования и гибели работающих, разработку и реализацию мероприятий, то есть осуществлять меры не по факту расследования несчастных случаев, а на основе анализа существующих производственных опасностей и профессиональных рисков, концентрировать материальные и трудовые ресурсы на конкретных наиболее травмоопасных технологических процессах, оборудовании и видах работ или вопросах организации безопасного труда работающих по приведению их в соответствие с установленными требованиями либо доведения их до приемлемого допустимого уровня.
Учитывая высокий уровень личностных причин несчастных случаев (погибло 4 чел. и 28 получили тяжелые травмы без вины нанимателя) требует повышения на всех уровнях управления эффективности работы по информированию работников о состоянии охраны труда на рабочих местах, существующих рисках повреждения здоровья, полагающихся средствах индивидуальной защиты и компенсациям по условиям труда. Следует предусмотреть регулярное рассмотрение состояния охраны труда на собраниях работников подчиненных организаций.

Роль профсоюзов в осуществлении общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда и профилактике производственного травматизма в организациях области.

Вопросы, касающиеся состояния условий и охраны труда периодически рассматриваются на заседаниях Президиума Совета Гродненского областного объединения профсоюзов.

На основании Закона Республики Беларусь «О профессиональных союзах», Указа Президента Республики Беларусь от 06.05.2010 № 240 «Об осуществлении общественного контроля профессиональными союзами», Указа Президента Республики Беларусь от 19.07.2005 № 327 «О дополнительных мерах по защите трудовых, социально-экономических прав и интересов работников» комитетами профсоюзов реализуется комплекс мер по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда в организациях области, направленного на профилактику производственного травматизма, а также улучшение условий труда и быта работающих.

Так, только 11 техническими инспекторами труда профсоюзов за 9 месяцев 2014 года посещены 529 организаций области. По результатам обследований нанимателям выданы 496 представлений и рекомендаций на устранение 5623 выявленных нарушений требований охраны труда, осуществлялся контроль за их устранением. Среди наиболее часто встречающихся нарушений следующие: рабочие места, производственное оборудование и автотракторная техника не соответствовали требованиям охраны труда; работники не применяли или им не выдавались в полном объеме необходимые средства индивидуальной защиты (спецодежда, спецобувь, каски защитные, предохранительные пояса, защитные очки и др.); на объектах и в структурных подразделениях организаций не осуществлялся периодический (ежедневный, ежемесячный, ежеквартальный) контроль за соблюдением законодательства об охране труда, трудовой и производственной дисциплиной и др.

По рекомендациям технических инспекторов труда приостанавливалась эксплуатация 188 единиц неисправного производственного оборудования, машин и механизмов, участков работ, не обеспечивающих безопасные условия труда и создающих угрозу для жизни и здоровья работников.

За 9 месяцев текущего года только техническими (главными техническими) инспекторами труда областных организаций профсоюзов рассмотрено 776 обращений работников по вопросам охраны труда. 

В текущем году продолжают работу созданные при Гродненском областном объединении профсоюзов рейдовые группы из технических инспекторов труда областных организаций отраслевых профсоюзов. Данными рейдовыми группами в соответствии с утвержденными графиками был осуществлен общественный контроль за соблюдением законодательства об охране труда в 63 организациях 11 районов Гродненской области. По результатам обследований нанимателям выданы 63 рекомендации на устранение 579 выявленных нарушений требований охраны, членами рейдовых групп приостанавливалась эксплуатация 39 единиц неисправного производственного оборудования, машин и механизмов, участков работ, не обеспечивающих безопасные условия труда.

С целью осуществления общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда и безопасной организацией отдыха детей техническими инспекторами труда Гродненских областных организаций профсоюзов посещены 25 оздоровительных лагерей, расположенных на территории области. По результатам обследований руководителям и собственникам оздоровительных лагерей были выданы 3 справки и 22 рекомендации по устранению 175 нарушений законодательных актов.

В период уборки зерновых культур осуществлен общественный контроль за соблюдением законодательства об охране труда в 36 сельскохозяйственных организациях. По результатам обследований нанимателям выдано 36 рекомендаций по устранению 359 нарушений законодательных актов, коллективного договора (соглашения). По рекомендациям технических инспекторов труда за отчетный период приостановлена эксплуатация 37 единиц производственного оборудования, машин и механизмов, не обеспечивающих безопасные условия труда и создающие угрозу жизни и здоровью работников. 

Технические инспекторы труда также осуществляли контроль за соблюдением законодательства об охране труда в организациях, в которых не создан профсоюз. Руководителям таких организаций выдано 39 представлений и рекомендаций на устранение 303 нарушений требований охраны труда.

Профсоюзы области принимали активное участие в проводимых Днях охраны труда, в работе комиссий по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Гродненском областном, городском и районных исполнительных комитетах, а также комиссий названных исполнительных комитетов для проверки знаний по вопросам охраны труда, участвовали в заседаниях исполкомов и коллегий.

Повсеместно проводилось обучение председателей первичных профсоюзных организаций и общественных инспекторов по охране труда.

По инициативе Гродненского областного объединения профсоюзов в марте, июне и сентябре 2014 года проведены областные единые дни профилактики производственного травматизма, в рамках которых председатели, технические (главные технические) инспекторы труда и другие специалисты областных организаций профсоюзов, а также многие председатели профсоюзных комитетов выступали в трудовых коллективах с информацией о причинах, приводящих в организациях области к несчастным случаям на производстве. 

Также проводились «прямые линии» по вопросам охраны труда, в том числе на областном телевидении.
Кроме того, руководители и главный технический инспектор труда областного объединения профсоюзов приняли участие в спецпроекте «Собственный взгляд» телерадиокомпании «Гродно» на тему «Работа. Поиск безопасности», который вышел в эфир 20.06.2014 и был посвящен вопросам охраны труда и производственного травматизма. 

Информация о причинах производственного травматизма ежеквартально размещается на интернет-сайте Гродненского областного объединения профсоюзов (www.fpb-grodno.by). 
Важная роль в профилактике производственного травматизма, улучшении условий и охраны труда отводится общественным инспекторам по охране труда, численность которых составляет более 9 тысяч человек. Так, в прошлом году при осуществлении общественного контроля ими выданы руководителям всех уровней организаций более 10 тысяч рекомендаций на устранение свыше 83 тысяч нарушений требований охраны труда. Кроме того, общественные инспекторы по охране труда участвуют в организуемом нанимателями периодическом контроле за соблюдением законодательства об охране труда. 

Технические инспекторы труда областного объединения и отраслевых областных организаций профсоюзов постоянно участвуют в расследовании происшедших на производстве несчастных случаев со смертельным исходом. При несогласии с заключением государственных инспекторов труда технические инспекторы труда профсоюзов излагают особое мнение.

Профсоюзами осуществляется контроль за выполнением обязательств и мероприятий по охране труда коллективных договоров и соглашений, в том числе Соглашения между Гродненским областным исполнительным комитетом, Гродненским областным союзом нанимателей и Гродненским областным объединением профсоюзов на 2012-2015 годы в части своевременного назначения и выплаты нанимателями единовременной материальной помощи пострадавшим в результате несчастных случаев и семьям погибших на производстве работников. В текущем году такая единовременная материальная помощь уже оказана на сумму более 3 млрд. рублей, из которых часть выплачивается в рассрочку. При этом в отдельных случаях выплаты единовременной материальной помощи производятся после отстаивания интересов и прав работников или семей погибших в судах с участием областного объединения профсоюзов. 
Следует методично и целенаправленно культивировать в обществе ответственное отношение к труду и организации рабочего места, внедрять в сознании работников культуру безопасного труда и личной ответственности за свое здоровье. При этом приоритет должен быть отдан развитию культуры безопасного труда и ответственности за свое здоровье молодежи.
Целенаправленное информационное воздействие на массовое сознание должно быть важным элементом политики в сфере труда.
Особое внимание необходимо уделять созданию мотиваций, побуждающих работников безопасно трудиться, точно соблюдать и выполнять возложенные на них обязанности, при этом, в первую очередь, за счет стимулирования работников по оказанию содействия и сотрудничеству с работодателем в деле обеспечения здоровых и безопасных условий труда.
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О состоянии производственного травматизма в организациях, расположенных на подведомственной Новогрудскому райисполкому территории за 10 месяцев 2014 года

За 2013 год произошло 3 несчастных случая, в которых пострадало 4 работника: один с тяжелым последствием (04.07.2013 со слесарем механосборочных работ Бабием Я.В. ЧТПУП «Шпара и К»), один со смертельным и  тяжелым исходом в результате дорожно-транспортного происшествия (29.07.2013 с водителем автомобиля Своробом А.К. в филиале «Агронеман» ОАО «Лидахлебопродукт» (ранее СПК «Петревичи») со смертельным исходом, а с животноводом Кирель С.Л. с тяжелым исходом) и в октябре 2013 года произошёл один несчастный случай с оператором расфасовочно-упаковочного автомата Котюбой Е.В. ООО «ПровитБел».

За январь-сентябрь 2014 года в г. Новогрудке и районе не допущен рост производственного травматизма по сравнению с таким же периодом 2013 года и зарегистрировано 3 несчастных случая с тяжелыми последствиями. Со смертельным исходом производственного травматизма не зарегистрировано.

28 января 2014 года около 14.08 при испытании корпуса огнетушителя на прочность и плотность получил тяжелую травму лица 28-летний испытатель баллонов  ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» Лопатин Александр Александрович. Причины несчастного случая:

нарушение потерпевшим требований технологического процесса, выразившееся в проведении работ по выворачиванию переходника с вентелем из горловины корпуса огнетушителя, находящегося под давлением, чем нарушены требования технических требований операции «Испытания на прочность и плотность» комплекта документов на маршрутный технологический процесс изготовления корпуса огнетушителя и инструкции «по охране труда при гидравлических и пневматических испытаниях».

23 февраля 2014 года около 8.05 при навязывании крупного рогатого скота произошло прижатие веревкой правой руки  к металлическому элементу ограждения, в результате чего получила тяжелую травму 39-летняя оператор машинного доения СПК «Щорсы» Новогрудского района Гребенко Галина Петровна. Причины несчастного случая:

допуск к выполнению работ по профессии «оператор машинного доения» работника без стажировки и последующей проверки знаний по вопросам охраны труда, чем нарушены требования: «Правил охраны труда при производстве продукции животноводства», «Межотраслевых общих правил по охране труда», «Инструкции о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда».

Несчастный случай происшедший в СПК «Щорсы» был рассмотрен и разобран на исполкоме от 11 апреля 2014 г. (решение № 305).

Все вышеуказанные несчастные случаи производственного травматизма были рассмотрены на комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Новогрудском райисполкоме.

23 октября 2014 года около 12.40 часов в результате падения полотна ворот, которое было сорвано ковшом погрузчика «Амкодор» при движении из механической мастерской, был тяжело травмирован находившийся рядом 41-летний кузнец СПК «Негневичи» Новогрудского района Лецко Тадеуш Петрович. Ведётся специальное расследование.
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