О принимаемых мерах по противодействию наркомании, 
незаконному обороту наркотиков и связанных с ними правонарушениями в молодежной среде

(материал в помощь докладчикам)
Проблема наркомании и незаконного оборота наркотиков является актуальной не только для нашей республики, но и для мирового сообщества в целом. О масштабах распространения наркотической зависимости свидетельствует тот факт, что боле 200 миллионов человек на планете являются потребителями наркотических средств. Для многих стран этот вид преступности представляет угрозу национальной безопасности, наносит значительный вред их политическому имиджу, подрывает экономические и социальные устои.


Даже, несмотря на то, что большинство государств идут по пути ужесточения санкций за данный вид нелегального бизнеса, он остается чрезвычайно привлекательным для преступных группировок. Причиной тому служит очевидная материальная выгода, а именно – огромные прибыли при относительно небольших вложениях. Согласно данным экспертов ежегодный доход от наркобизнеса сопоставим с 8% мировой торговли и составляет 320 миллиардов долларов, что превышает ВВП более 90 стран мира.        


Учитывая транснациональный характер преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, на сегодняшний день можно вести речь о двух основных потоках наркотраффика, которые движутся параллельно. Так, из Афганистана, Юго-Восточного и Среднеазиатского регионов в страны Западной Европы поступают наркотики растительного происхождения. В свою очередь, в обратном направлении активно поставляются синтетические психотропные вещества.


Падение «железного занавеса» и происходящие в мире процессы глобализации во многом стали предпосылками тому, что рассматриваемое негативное социальное явление приобрело и не теряет актуальности и для белорусского общества. 

         Так, выгодное географическое положение, развитая транспортная инфраструктура, открытость границ с Российской Федерацией, помимо положительных моментов, обуславливают и тот факт, что сегодня наша республика находится на оживленном перекрестке маршрутов контрабанды наркотических средств. Как показывает практика,  в большинстве своем наркотики поступают в Республику Беларусь из таких государств, как: Польша, страны Прибалтики, Российская Федерация. 


Только в текущем году правоохранительными органами области выявлено 6 фактов контрабандного ввоза наркотиков. В большинстве своем изъятые партии перевозились через территорию нашего государства транзитом.


Так, например, в т.г. сотрудниками наркоконтроля и таможни в                                  г. Гродно было изъято более 160 кг гашиша, который задержанный наркокурьер перевозил из Республики Польша.


В мае 2013 года сотрудниками наркоконтроля Новогрудского РОВД был задержан житель г. Новогрудка, у которого было изъято 12.5 грамм героина и более 50 таблеток, содержащих в своем составе особо опасное психотропное вещество.


Однако вести речь о том, что нам удается полностью оградить общество от заразы, поступающей из вне, нельзя. Зарубежное «зелье» вкупе с местными наркорессурсами по-прежнему представляют благодатную почву для распространения наркомании. Учитывая высокий уровень латентности наркопреступности, достаточно сложно судить о реальном уровне наркотизации в стране. 

Свидетельством актуальности проблемы для нашего региона является то, что только на территории Гродненской области правоохранительными органами ежегодно выявляется более 500 преступлений по линии наркоконтроля. В Новогрудском районе за 10 месяцев текущего года возбуждено 17 уголовных дел за совершение преступных деяний данной категории, из них 13 за незаконный оборот наркотиков (одно тяжкое).
По состоянию на 01.10.2014 года на учете в УЗ «Новогрудская ЦРБ» в наркологической службе состоит 21 человек, с каждым из которых ведется индивидуальная профилактическая работа. За употребление синтетических курительных смесей «Спайс» в октябре 2014 года на профилактический учет к врачу наркологу УЗ «Новогрудская ЦРБ» поставлен один несовершеннолетний (1998 г.р.), учащийся УО «Новогрудский государственный сельскохозяйственный профессиональный лицей».

  Очевидно, что поступление наркотических средств из-за рубежа – не   единственный источник их попадания в социальную среду. Говоря о местной наркотической базе, следует отметить, что представлена она в основном, маком, коноплей и синтетическими курительными смесями «Спайс». 

В этой связи на территории района регулярно проводятся мероприятия по профилактике употребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ в молодежной среде. В ходе их проводятся выступления в учебных учреждениях города и района с доведением различной информации профилактического характера (последствия употребления наркотиков, ответственность за их употребление и распространение и т.д.), с демонстрацией видеофильмов о вреде наркотиков.  Так, в настоящее время продолжается проведение месячника (20.10-20.11) под названием «Остановись! За «Кайфом»-бездна!» в реализации которого задействованы и иные субъекты профилактики (райисполком,  учреждения образования, прокуратура, РОСК, средства массовой информации).
Однако, незаконные действия с наркотическими средствами влекут огромный вред, наносимый приемом наркотиков здоровью человека. 

Используя возможность, хотелось бы довести до всех присутствующих, внешние признаки употребления наркотиков: при употреблении конопли — у наркомана расширены зрачки, красные глаза, покраснение губ, сухость во рту. Наркоман подвижен, весь в движении. Речь ускоренная, торопливая. Очень верный признак - зверский аппетит, обычно на исходе опьянения; при приеме опиатов — сонливость, в самые неподходящие моменты, может забыть о прикуренной сигарете и обжечься, либо выронить ее, периодически просыпается и сразу начинает принимать участие в разговоре. Речь наркомана медленная, он растягивает слова, может по несколько раз говорить об одном и том же. В этом состоянии он добродушен, спокоен, если ему ничего не мешает. Очень верный признак- зрачок, который необычно узкий, не реагирует на свет, т.е не расширяется. Кожа — бледная, но губы могут быть припухшими, покрасневшими. Сильно снижена болевая чувствительность. Общий признак- это нарушение режима сна и бодрствования (поздно ложится и поздно встает (если есть наркотик или деньги); при приеме психостимуляторов — наркоман необычайно оживлен, стремителен в действиях и решениях. Не может сидеть на одном месте. Очень быстро говорят, перескакивают с одной темы на другую. Расширенные зрачки. Быстро выполняют все дела. Если у наркомана есть наркотик или деньги на него, то он может находиться в таком состоянии несколько суток. Некоторые виды психостимуляторов сильно повышают половое желание наркомана, поэтому часто психостимуляторы употребляют вдвоем с женщиной. Наркоманы могут по несколько часов занниматься каким-то одним делом, к примеру убираться дома; при приеме галлюциногенов — признаки вытекают из названия, разнообразные галлюцинации- визуальные, когда наркоману видятся разные животные- крысы, крокодилы, мухи, жуки, змеи, он может смотреть на пол и ему кажется, что там болото со змеями, из телевизора кто-то может с ним разговаривать и т. п., слуховые галлюцинации- когда наркоману слышаться голоса, что кто-то с ним говорит, наркоман может говорить с этим "кто-то". При длительном употреблении или при прекращении приема часто бывают депрессии, психозы; при приеме снотворных препаратов - похоже на алкогольное опьянение. Речь невнятная, заплетающаяся. Бывает сухость во рту. Координация движений нарушена. При приеме некоторых снотворных препаратов в больших дозах могут быть галлюцинации; при приеме летучих наркотически действующих веществ - тоже напоминает алкогольное опьянение, шумное вызывающее поведение. От ребенка пахнет ацетоном, бензином, клеем "Момент". Часто бывают галлюцинации, из-за них подростки и начинают употреблять, галлюцинации они называют "мультиками"; при приеме курительных смесей («спайс»): человек тревожен, нарушена координация движений, двигательная активность хаотична, возможна также сонливость, заторможенность, зрачок чаще расширен, возникают трудности с фокусировкой взгляда, речь невнятная, возможна выраженная слабость, бледность кожных покровов, тошнота, рвота, внимание привлекается с трудом, галлюцинаторные расстройства. 

«Спайсы» представляют собой растительную массу, которая сама по себе наркотиком может и не являться. Однако, при изготовлении смесь обрабатывается синтетическим психотропным веществом, которое воздействуя на организм человека обеспечивает наркотический эффект. Причем, учитывая относительную новизну «спайсов», на данный момент сложно предположить насколько разрушительные последствия для здоровья может повлечь за собой потребление веществ с ранее неизвестными химическими формулами. Однако, очевидно, что их первоначальное действие аналогично действию любого другого наркотика. Особую обеспокоенность вызывает то, что данные смеси наибольшей популярностью пользуются именно в молодежной среде. Употребление «Спайсов» зачастую приводит потребителя к суицидальным попыткам. Ряд таких случае, зарегистрировано в Республике Беларусь. 

В настоящее время тревожит тенденция распространения курительных смесей «Спайс» о возможности приобретения психотропных веществ в сети Интернет. Имеется возможность блокировки интернет сайтов, предлагающих «якобы» легальные курительные смеси «Спайс». В то же время еще раз хотел бы напомнить, что в Беларуси не имеется легальных курительных смесей. Рассмотрим функционирование системы добровольной Интернет-фильтрации на примере провайдера РУП «Белтелеком» (торговая марка «ByFly»).

Услуга «Родительский контроль»
Блокировка (фильтрация) нежелательного контента, то есть содержимого Интернет-ресурсов осуществляется системой FortiGuard®, в базе которой содержится более 100 млн. сайтов. База данных системы постоянно пополняется. Для того чтобы обеспечить фильтрацию нежелательной информации, все сайты в системе разбиты по категориям. Проверить, к какой категории принадлежит тот или иной Интернет-ресурс, можно на официальном сайте системы FortiGuard®http://www.fortiguard.com/static/webfiltering.html

Таким образом, если сайт попадает в категорию, которая включена в список фильтрации, то трафик от этого сайта будет блокироваться.

Подключиться к услуге "Родительский контроль" можно или в сервисных центрах РУП «Белтелеком», или самостоятельно в кабинете пользователя. 

Полный список фильтрации (тарифный план «Стандартный»):

Угроза безопасности (Вредоносные веб-сайты, Фишинг, Спам-URL)

Потенциально уголовно наказуемый (Наркомания, Хакерство, Нелегальные или аморальные действия, Дискриминация, Ярко выраженное насилие, Экстремистские группы, Аномайзеры, Плагиат, Жестокое обращение с детьми)

Контент для взрослых (Альтернативные верования, Аборты, Другие материалы для взрослых, Организации, занимающиеся пропагандисткой и агитационной деятельностью, Азартные игры, Нудизм и пикантность, Порнография, Знакомства, Оружие (торговля), Марихуана, Половое воспитание, Алкоголь, Табак, Нижнее белье и купальные костюмы, Спортивная охота и военные игры 

Общего характера - Частное(Социальные сети) 

Сокращенный список фильтрации (тарифный план «Легкий») не содержит последнего пункта (Социальные сети).

Иные провайдеры, в том числе операторы сотовой связи, предоставляют аналогичные услуги, например ИП«Велком» - услуга «Блок-лист», СООО «Мобильные ТелеСистемы» - услуга «Интернет-фильтр», ОАО «ГОТТЦ «Гарант», ООО «Гродненские информационные сети» - услуга фильтрации интернет-ресурсов.

Альтернативой использования услуг провайдеров по фильтрации Интернет-трафика является использование программных средств. ПримерамитакихпрограммявляютсяChildWebGuardian Pro, HidetoolsParental Control, KinderGate Parental Control, Kids PC Time Administrator, Child Control 2013идругие. Также возможно использование стандартных средств операционной системы MicrosoftWindows(доступны в версиях 7 и выше) под названием Родительский контроль (ParentalControls).

Указанные средства, позволяющие осуществлять тонкую настройку параметров использования, могут быть использованы для ограничения доступа пользователей к определенным сайтам, к сайтам определенной тематики, к конкретным приложениям, а также ограничивать доступ пользователя к программам по времени. Также немаловажной является возможность последующего контроля действий пользователя.

Рассматривая наркоманию как одну из серьезных угроз  безопасности общества, законодатель устанавливает достаточно серьезные меры уголовной ответственности за совершение преступлений по линии наркоконтроля. Уголовным кодексом Республики Беларусь предусмотрены санкции за совершение таких деяний.

В 2014 году судами по уголовным делам, возбужденным по инициативе Новогрудского РОВД осуждено 14 лиц, которым назначено наказание от 2 до 3 лет лишения свободы или на аналогичный срок ограничения свободы без направления в ИУОТ с применением ст. 107 УК Республики Беларусь, предусматривающей кроме основного наказания применение принудительного лечения от наркомании.

Необходимо отметить, что эффективность противодействия наркомании и незаконному обороту наркотиков во многом зависит от наличия комплексного подхода, включающего в себя не только силовые методы, но и эффективную систему профилактики. 

В целом отделом внутренних дел Новогрудского райисполкома, а также иными заинтересованными ведомствами ведется целенаправленная работа по пресечению распространения незаконного оборота наркотиков. Однако, сколь бы действенными не были принимаемые в данном направлении меры, в конечном итоге успешность борьбы с этим социальным злом зависит от личного выбора каждого.
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