PAGE  
2

МАТЕРИАЛЫ

для информационно-пропагандистских групп

(февраль 2016 г.)
2016 год в Беларуси – Год  культуры

Культура и искусство пользуются всемерной поддержкой белорусского государства. Как сказал Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко: «Культура является важным стратегическим ресурсом социума, оказывая значительное влияние на все сферы общественной жизни.
Государственная культурная политика основывается на признании культуры одним из главных факторов самобытности белорусского народа, других проживающих в Беларуси национальных общностей, преемственности поколений, а также в качестве основы развития и самореализации личности, образования и воспитания детей и молодежи.

Приоритетами государственной политики в области культуры являются:

сохранение, развитие и распространение белорусской национальной культуры и языка;

создание, распространение и популяризация произведений художественной литературы и искусства для детей и молодежи;

создание условий для эстетического воспитания детей и молодежи;

популяризация классических произведений художественной литературы и искусства, других эстетических и нравственных ценностей отечественной и мировой культуры;

обеспечение функционирования и развития культуры в сельской местности.

Президент Республики Беларусь 28 декабря 2015 г. подписал Указ № 522 «Об объявлении 2016 года Годом культуры».

Указ принят в целях объединения интеллектуальных и духовных сил общества для решения задач социально-экономического развития страны, сохранения историко-культурного наследия, развития народных традиций, а также поддержки творческих инициатив. 

Выступая 12 января 2016 г. на церемонии во Дворце Республики, Глава государства А.Г.Лукашенко отметил: «Вручение премий «За духовное возрождение», а также специальных премий Президента открывает ряд мероприятий объявленного в стране Года культуры. Это говорит о том, что государство придает огромное значение развитию столь важной сферы. Главная ее задача – активизировать интеллектуальные, духовные силы нашего народа, поддержать инициативу в целях сохранения исторического наследия, подъема на новый уровень современного искусства и воспитания у граждан любви к своей Родине».

Совет Министров Республики Беларусь совместно с облисполкомами и Минским горисполкомом разработал и утвердил республиканский План мероприятий по проведению в 2016 году Года культуры, затрагивающий все сферы жизнедеятельности (культуру производства и земледелия, культуру семейных отношений и быта, культуру обустройства населенных пунктов и т.д.).

В Гродненской  области разработан областной План мероприятий по проведению Года культуры.  План состоит из 8 разделов и включает свыше 200 мероприятий. 

2016 год – год знаменательных дат в истории нашей страны, юбилеев широко известных в Беларуси и за рубежом деятелей отечественной культуры – Максима Богдановича (род. 9 декабря 1891 г.).

Кондрата Крапивы (род. 5 марта 1896 г.), Ивана Шамякина (род. 30 января 1921 г.), Ивана Мележа (род. 8 февраля 1921 г.), Владимира Мулявина (род. 12 января 1941 г.). Приближается и еще одна выдающаяся дата – 500-летие выхода первой книги Франциска Скорины (2017 год). 

В Гродненской области функционирует 131 учреждение культуры со статусом юридического лица, в состав которых входит 641 структурное подразделение (вместе с ДШИ), в том числе 559 в сельской местности. В Новогрудском районе 7 учреждений культуры в которые входит 51 структурное подразделение. В области идёт процесс оптимизации учреждений культуры в сельской местности. В Новогрудском районе тоже с 1.04. 2016г. клубов и библиотек станет меньше. В 2016 году планируется  закрытие Борской СБ, преобразование Волковичского ЦДК в Волковичский СК, Запольского  СДК в Запольский СК, Петревичского ЦДК в Петревичский СДК, Мастищенской СБК в Мастищенскую СБ.

В 2016 году в Беларуси будет принят первый и единственный в мире Кодекс о культуре. Этот документ 
3 декабря 2015 г. был одобрен в первом чтении депутатами Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь.  

В культуре реализуется ряд государственных программ, принятых на правительственном уровне: Культура Беларуси на 2011–2015 годы; Замки Беларуси на 2012–2018 годы; Слуцкие пояса на 2012–2015 годы; Белорусы в мире.
Действуют законы, регламентирующие общественные отношения в сфере культуры: о культуре в Республике Беларусь; об охране историко-культурного наследия; о библиотечном деле; о музеях и музейном фонде; о народном искусстве, народных промыслах (ремеслах); о творческих союзах и творческих работниках; о кинематографии.

Важными стимулами развития культуры Беларуси стали создание и деятельность фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства и специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 
По итогам 2015 года 37 учащихся (14 - 2014 год) учреждений образования Гродненской области получили поощрение специального фонда Президента Республики Беларусь по поддержке талантливой молодежи. 
Ежегодно проходит вручение премий Президента Республики Беларусь «За духовное возрождение» и специальных премий деятелям культуры и искусства, государственных премий деятелям культуры и искусства.

В Гродненской области специальными премиями  Президента Республики Беларусь ранее награждались “Гродненская областная научная библиотека им. Е.Ф.Карского”, “Гродненский государственный историко-археологический музей”, “Гродненский областной театр кукол”, “Лидский историко-художественный музей”.

В области принято решение о вручение ежегодных премий имени А.И.Дубко “За творческие достижения в сфере культуры и искусства”. Премия ежегодно вручается 13 января 14 деятелям искусства. По итогам  2015 года на соискание премии приняли участие в конкурсе 64 человека. С 1999 года по 2015 год включительно премия была присуждена 194  деятелям культуры и искусства. Размер премии составляет 25 базавых величин. Ранее этой премии удостоились новогрудчане Николай Гайба, Тамара Вершицкая, Наталья Климко.
За последние пять лет в республике: 
возведено новое здание Белорусского государственного музея истории Великой Отечественной войны, 
введен в строй после реставрации Национальный историко-культурный музей-заповедник «Несвиж», 
капитально отреставрированы и оснащены современным сценическим оборудованием Национальный академический театр имени Я.Купалы, Белорусский республиканский театр юного зрителя, Белорусский государственный молодежный театр и другие объекты. 

В Гродненской области проведена реконструкция здания Гродненского областного театра кукол, построено новое здание Слонимского драматического театра, реконструкция Гродненского зоопарка, реконструкция кинотеатра «Гродно» по ул. Советской в г.Гродно под молодежный центр», реконструкция Дома культуры строителей по проспекту Космонавтов г.Гродно в комплексе со зданием кинотеатра «Восток» под молодежный центр, капитальный ремонт с модернизацией здания городского Дома культуры,           ул. Дзержинского, 1, г.Гродно, осуществлено: строительство сельского клуба на 150 мест в д. Больтишки Вороновского района, закончено строительство детской музыкальной школы на 320 мест ул.Ленина в г.Свислочь, капитальный ремонт библиотеки им. Тетки в г. Щучин.
В Новогрудском районе отремонтированы Детская школа искусств,  Дом-музей А.Мицкевича, Любчанский ДК, здание городских библиотек.
В 2016–2020 гг. Министерством культуры в рамках Государственной инвестиционной программы планируется осуществить строительство, реконструкцию, реставрацию 10 объектов, среди которых национальная киностудия «Беларусьфильм», здания Национального художественного музея по ул. К.Маркса и ул. Кирова, спортивно-культурный центр по ул. Рабкоровская в г.Минске.
В 2016 году будут продолжены работы по ремонту корпуса Белорусской государственной академии искусств, объектов мемориального комплекса «Брестская крепость – герой», Государственного музея истории белорусской литературы. Будет начат капитальный ремонт общежития Белорусской государственной академии музыки и здания Центра современных искусств. 
В настоящее время единый Государственный список историко-культурных ценностей  насчитывает 5,5 тыс. объектов наследия. 
На территории Гродненской области находится 727 историко-культурных ценностей (1456 объектов) внесенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь. Из них: 301 памятник архитектуры, 326 памятников археологии, 96 памятников истории, 4 памятника искусства.

 Среди них 5 объектов, имеющих мировую ценность: Мирский замок - внесен ЮНЕСКО в Список мирового культурного наследия, и 4 объекта внесены в предварительный список кандидатур (Августовский канал и  три церкви, расположенные на нашей территории: Борисо-Глебская церковь XII  в г.Гродно, Сынковичская церковь оборонительного типа XV-XVI в.в. Зельвенском районе и Свято-Рождества Богородичская церковь-крепость оборонительного типа XV-XVI в. в деревне Мурованка Щучинского района).
Республика Беларусь представлена национальными объектами в престижном списке всемирного наследия ЮНЕСКО – Мирским и Несвижским замками, Геодезической дугой Струве. Нематериальное наследие представлено обрядом «Колядные цари». Кандидатами внесения в список всемирного наследия Правительством предложены еще около 10 объектов, среди которых Августовский канал ХIХ века, Каменецкая башня (1271–1288 гг.), Софийский собор в г.Полоцке (1030–1060 гг.).   
Продолжается выполнение научно-проектных и реставрационно-восстановительных работ на замковых комплексах в Крево, Лиде, Новогрудке, Гольшанах, Старом замке в Гродно, дворце в Ружанах, начатых в соответствии с Государственной программой «Замки Беларуси» на 2012–2018 г.г. 

За период 2014 – 2015 гг. много сделано на объектах историко-культурного наследия Гродненской области. 

В рамках программ «Замки Беларуси» 2012-2018 гг. и «Культура Беларуси» 2011-2015 гг. проводились работы на 6 замках. В настоящее время работы ни на одном из них не завершены.
 Завершена консервация остатков Костельной башни Новогрудского замка. В 2015 г. разработан архитектурный проект на весь комплекс замка, завершается разработка строительного проекта.

 На замке в д. Любча Новогрудского района реставрационно-восстановительные работы ведутся за счет благотворительного фонда «Любчанский замок» и волонтеров. 

Готовность реставрационно-восстановительных работ на Лидском замке  составляет 90%. 

На Гольшанском замке проведены масштабные археологические исследования.  Начаты работы по реставрации северной угловой башни.

Замок в д. Крево Сморгонского района был внесен в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь  в состоянии руин, что требовало определенного исследовательского и научного подхода для определения его дальнейшего функционального использования. В 2015 году проведена разборка деревянных конструкций на Княжеской башне и на стене замка, уборке камней на территории памятника, установлено ограждение. Заказаны первый и второй пусковые комплексы 1-й очереди строительного проекта, которые включают в себя временную консервацию Княжеской башни и консервацию Северной стены.

Много сделано по вовлечению в хозяйственный оборот неиспользуемых объектов и поиску потенциальных инвесторов.

 Наиболее ярким примером является открытие в 2014 году усадьбы М.К.Огинского в д. Залесье Сморгонского района, работы на которой были начаты в мае 2011 г. В сентябре 2015 года в усадьбе состоялось открытие постоянной экспозиции Государственного историко-культурного учреждения «Музей-усадьба М.К.Огинского». 

 6 сентября 2015 года состоялось открытие комплекса бывшего дворца Друцких-Любецких в г. Щучине, в котором разместился Центр творчества детей и молодежи. 

Хорошим примером проведения работ с привлечением спонсорских средств является реставрация Гродненской хоральной синагоги и окончание работ на кирхе в г. Гродно.

В стране ежегодно проводится около 60 международных, республиканских и региональных фестивалей. Крупнейшие из них – театрального искусства «Панорама», искусств «Белорусская музыкальная осень», кинофестиваль «Лістапад», этнофестиваль «Зов Полесья», праздник «Купалье» («Александрия собирает друзей») и, конечно, Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», который в Год культуры отметит свое 25-летие.

В Гродненской области ежегодно проводится около 30 фестивалей по разным жанрам м направлениям, которые расчитаны на разновозрастную публику и участников. 
Далеко за пределами не только области, но и республики известен Республиканский фестиваль национальных культур, который пройдёт в 2016 году в 11 раз. 

В год культуры культурной столицей Беларуси является г.Молодечно. 

В системе Министерства культуры Республики Беларусь действуют 28 государственных театров. 

В Гродненской области работают 3 профессиональных театра: государственное учреждение культуры «Гродненский областной драматический театр», государственное учреждение культуры «Гродненский областной театр кукол», государственное учреждение культуры «Слонимский драматический театр».


Заслуженный коллектив Республики Беларусь - 
Гродненский областной драматический театр.

        Гродненский областной театр кукол был открыт 1 ноября 1980.
Культурный имидж страны во многом зависит от мастеров изобразительного искусства. За счет средств и грантов фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства Министерством культуры приобретаются произведения, созданные художниками по социально-творческому заказу. 
Ежегодно белорусские мастера участвуют в десятках отечественных и зарубежных выставок, в престижной Венецианской биеналле, на Днях культуры Беларуси во многих странах мира. 

В Гродненской области действует Гродненская областная организация ОО «Белорусский союз художников».
В Новогрудском районе успешно действует Новогрудскй центр ремёсел с проведением мастер-классов по вытинанке, саломоплетению и др. видах народного творчества.
 Концертную деятельность в нашей стране осуществляют 
18 государственных концертных организаций. В Гродненской области функцонирует 5 профессиональных концертных организаций. В 2015 году звание Заслуженный коллектив Республики Беларусь присвоено Ансамблю танца, музыки и песни “Белые Росы”. 
Из наиболее значимых культурно-массовых мероприятий Новогрудчины планируется провести:

- районный  праздник  “Зиму провожаем - Весну встречаем”

- районный конкурс детского эстрадного творчества «Новогрудские звездочки»;

-районный смотр-конкурс «Талантливая  Новогрудчина»;

- Щорсовские чтения;

-торжественное мероприятие, посвященное 70 –ю образования Новогрудской библиотеки;

- районный смотр-конкурс “Лучшая многодетная семья 2016г.” “Моя семья – моя святыня”;

- районный праздник ко Дню Победы 
- V-ю музыкально - просветительскую  импрезу Национального Академического оркестра  Беларуси под управлением народного артиста Беларуси, лауреата государственной премии Беларуси, лауреата премии союзного государства, профессора М.Я. Финберга;

- Шоу «Великолепная пятерка»;

- торжественные мероприятия ко Дню Независимости Республики Беларусь.

 - фестиваль – конкурс авторской песни, посвященный памяти В. Высоцкого «Музыка сердец»;

Библиотеками будут организованы летние интерактивные площадки. Пройдут литературные мероприятия к юбилейным датам писателей и поэтов Беларуси. В библиотеках есть много литературы посвященной отрасли культуры в т.ч. Гродненщины. В энциклопедиях Беларуси включены сведения о наших земляках историке Николае Гайба, литературоведе Вячеславе Чемерицком, художниках Николае Дучице, Константине Качане, Тамаре Стаганович, Галине Русак, Семёне Герусе, писателю Янке Неманском, художественному руководителю Делятитской копеллы Марии Дорониной не говоря уже о исторических особах связанных с Новогрудчиной.  
Сегодня в системе Министерства культуры функционирует  151 музей. В Гродненской области функционирует 18 музеев системы Министерства культуры. Кроме этого, созданы музеи на предприятиях и  в учреждениях образования. В Новогрудском районе 3 музея. 2 в городе и 1  вд. Черешля. (музей партизанской славы). В доме-музее А.Мицкевича состоится акция «Ночь музеев». совместная выставка с Посольством Итальянской Республики в Республике Беларусь «Землетрясение»: расскажет о городах северной Италии, в которых в своё время был Адам Мицкевич, и которые были разрушены и восстановлены после землетрясения 2012 года.
Продолжит работу эколого-развлекательный центр на озере Свитязь.
Интенсивно развивается международное культурное сотрудничество, расширяется презентация достижений белорусской национальной культуры за пределами нашей страны. Одной из форм такого сотрудничества является проведение Дней культуры Республики Беларусь в разных странах мира и Дней культуры зарубежных стран в Беларуси.

Подготовка кадров сферы культуры высокой квалификации ведется прежде всего в трех профильных высших учебных заведениях страны. Это – Белорусский государственный университет культуры и искусств, Белорусская государственная академия музыки и Белорусская государственная  академия искусств. В вузах сферы культуры открыта подготовка специалистов по 9 новым специальностям и направлениям специальностей. В республике функционируют 21 учреждение среднего специального образования, 430 детских школ искусств. 
За счет бюджетных средств обеспечивается деятельность государственных музеев, библиотек, клубных учреждений и учреждений образования сферы культуры, также осуществляется поддержка государственных театрально-зрелищных организаций, парков культуры и отдыха и зоопарков, киновидеопрокатных организаций. 
Тем не менее наметилась тенденция снижения расходов на культуру в консолидированном бюджете в доле ВВП: с 0,51%  в 2012 году до 0,44% в 2014 году и до 0,39% в 2015 году (оценка). Расходы на культуру в консолидированном бюджете на 2016 год составят 3 917,1 млрд. рублей.

Внебюджетные (собственные) доходы в 2016 году планируются в сумме 1309,8 млрд. руб., что больше, чем в  
2011 году, в 4,3 раза. В Новогрудском районе культура должна заработать  1млр. 820 млн. руб.
Совместно с заинтересованными организациями будет продолжена работа по повышению заработной платы работникам культуры. На протяжении последних лет наблюдается тенденция к снижению процента среднемесячной заработной платы работников культуры по отношению к среднемесячной заработной плате по республике. Наиболее высокого уровня (80%) данный показатель достигал в 2006 году, к 2015 году он снизился до 61%. 

Без проведения государственной культурной политики невозможны консолидация и динамичное развитие общества. Только так мы сумеем сберечь свою богатую материальную и духовную культуру, высокие нравственные идеалы, свою славянскую идентичность.
Приложение

Структура  областного Плана мероприятий по проведению Года культуры в Гродненской области. 

 План состоит из 8 разделов и включает свыше 200 мероприятий. 

Разделы плана:1. Стратегические меры, направленные на реализацию государственной культурной  политики.
В состав входят следующие мероприятия:

Вручение ежегодных премий имени А.И.Дубко “За творческие достижения в сфере культуры и искусства

Торжественная церемония открытия Года культуры, состоится 19 февраля 2016 года в Гродненском областном драматическом театре.

Участие в республиканских конкурсах “Человек Года культуры”, “Горад культуры в Год культуры” и др.

2. Политическая культура. Воспитание патриотического самосознания граждан Республики Беларусь.

Торжественные мероприятия, приуроченные к государственным праздникам Республики Беларусь.
Мероприятия, приуроченные к:75-й годовщине начала Великой Отечественной войны к 30-й годовщине аварии на Чернобыльской АЭС 

Мероприятия, посвященные знаменитым личностям белорусской культуры - юбилярам 2016 года, в том числе: 140-летию Тетки (А.Пашкевич), 125-летию М. Богдановича, 75-летию народного артиста СССР В. Мулявина, 120-летию народного писателя Беларуси Кондрата Крапивы, 95-летию народного писателя Беларуси И.Шамякина, 175-летию писательницы Э.Ожешко и др.

3. Формирование мировоззрения и нравственных качеств подрастающего поколения.
включает:

Участие в республиканских молодежных акциях и проектах:

"Цветы Великой Победы»,

"Мы - граждане Беларуси",

 "Волонтер года - Доброе сердце",

 "Восстановление святынь Беларуси" и другие.

 Конкурс молодежных проектов по выявлению, сохранению и популяризации нематериального наследия Гродненской области "Ад прадзедаў спакон вякоў ..."

Областные конкурсы для талантливой молодежи среди учащихся ДШИ и ССУЗов ( «Играй мой баян», «Открытый областной конкурс Новые имена») и другие мероприятия.

4. Духовная культура. Художественное творчество.  Подраздел 4.1. Сохранение и развитие  национальных культурных традиций,  духовного потенциала граждан.

Включает: 38 мероприятий, среди которых:

Проведение фестивалей, праздников, других мероприятий, направленных на сохранение и популяризацию в современном обществе творческих и культурных традиций белорусского народа (областные и региональные фестивали, праздники, конкурсы). "Мастера искусств - труженикам села", "Не стареют душой ветераны", "Коложский Благовест".

Организация специализированных утренних и дневных мероприятий для детей и юношества в рамках республиканской акции "Культурная суббота", приуроченной к шестому школьному дню.

Участие в республиканских акциях, направленных на популяризацию белорусской литературы и чтения в современном обществе ( "Белорусскию книгу - в регионы", "Лето с хорошей книгой", "Семейное чтение").

Организация и проведение "недель культуры" праздников городов и сел.

Проведении акции «Ночь музеев».

Проведение конкурса на лучшую постановку работы среди сельских учреждений культуры.

 Разнообразные конкурсы среди учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и подростков (конкурс "Таланты Принеманья 2016", "Через искусство к мастерству") и другие.

Подраздел 4.2 Охрана и популяризация историко-культурного наследия белорусского народа.

Включает: 28 мероприятий, среди которых:

Фестивали, праздники, мероприятия на площадках объектов

историко-культурного наследия. Фестиваль "Гольшанский замок" и другие.

Проведение семинара по охране историко-культурного наследия на базе Лидского района совместно с Прокуратурой Гродненской области.

Организация мероприятий по упорядочению недвижимых материальных историко-культурных ценностей (проведение работ на замках).

Открытие музея Августовского канала

-Организация работы по приданию не менее 2 нематериальным проявлениям творчества человека (или культурным ценностям) статуса нематериальной историко-культурной ценности

-Обласная краеведческая игра «Я этим городом храним» среди учреждений общего среднего и дополнительного образования детей и подростков

Подраздел 4.3. Развитие и поддержка профессионального и  любительского белорусского искусства.

Включает: 23 мероприятия, среди которых:

Областной Смотр-конкурс любительского творчества среди отраслей непроизводственной сферы.

Конкурс художественной самодеятельности среди работников инспекций Министерства по налогам и сборам.

Областной смотр хоровых коллективов учреждений образования «Поем вместе».

Концерт из произведений на слова и музыку гродненских поэтов и композиторов "Мой лёс – мая Гародня".

Концерты-смотры любительского творчества в районах Гродненской области, с отбором лучших номеров и организацией итогового концерта в Гродно.

Подраздел 4.4. Создание условий для профессионального роста и самореализации талантливой творческой молодежи.

Включает: 39 мероприятий, среди которых:

Творческие конкурсы для учащихся и студентов.

Областной фестиваль КВН среди учреждений общего среднего, дополнительного образования, профессионально-технического и среднего-образования.

Профсоюзный конкурс творчества трудовых коллективов "Новые имена Беларуси - 2016".

Областной фестиваль уличных субкультур и современных танцев "Территория движения".

Участие в Эстрадной экспедиции «Беларусь - страна талантов», посвященная выявлению новых талантов среди детей и молодежи.

Студенческий культурно-исторический марафон "Коложа: голоса Живой истории".

Общественно-патриотический марафон "Вместе за сильную и процветающую Беларусь".

Мероприятия, связанные с чествованием и демонстрацией творческих достижений лауреатов и стипендиатов.

Подраздел 4.5. Интеграция Республики Беларусь в мировое культурное пространство.

включает:

Проведение культурных мероприятий в  Деловым и культурным комплексе Посольства Республики Беларусь в Российской Федерации (выставка из фондов Гродненского государственного историко-археологического музея, концертные выступления).

IX Международный детский саммит "межнациональный диалог в поликультурной пространства".

Совместная выставка с посольством Итальянской Республики в Республике Беларусь УК «Дом-музей А. Мицкевича в Новогрудке.

Фестываль «Артистические встречи« Гродно-Белосток ".

5. Производственная и экологическая культура. Наведение порядка на земле.

Включает: 32 мероприятия, среди которых:

Участие в республиканском смотре-конкурсе "Лучшая организация по культуре производства" (по отраслям).

Областной смотр-конкурс на присвоение звания "Учреждение образования высокой культуры и образцового порядка».

Проведение благотворительных акций "Чистая суббота», направленных на благоустройство и озеленение силами граждан подъездов, дворов, территорий, прилегающих к зданиям организаций и жилых домов.

Конкурс "Лучше учреждение по благоустройству и ландшафтному оформлению прилегающей территории".

Поддержание в надлежащем состоянии мемориальных комплексов, мест боевой и воинской славы, а также мест захоронения воинов Великой Отечественной войны и гражданского населения.

 Снос аварийных, ветхих зданий.

6. Культура здорового образа жизни, быта человеческих и семейных отношений.
Включает: 22 мероприятия, среди которых:

Проведение благотворительной акции "Забота" к Международному дню пожилых людей, Дню инвалидов.

Проведение благотворительной акции "Разные - равные" по обеспечению социальной интеграции людей с ограниченными физическими возможностями.

Участие в республиканской благотворительной акции "Не покидай меня, мамочка", направленной на профилактику социального сиротства.

Организация Международного молодежного лагеря на территории Августовского канала.

Областной туристический слет посвящен Году культуры.

Развитие форм социальной работы с семьями (семейные клубы, родительские университеты, Папа-мама-школы и т.д.) при территориальных центрах социального обслуживания населения.

Фестиваль Замещающих семей "Сердце отдаю детям".

Проведение Дня открытых дверей на агроусадьбах Гродненской области.

7. Экономическая и правовая культура.

включает:

Проведение с населением и трудовыми коллективами широкомасштабной разъяснительной работы по вопросам рационального использования топливно-энергетических и материальных ресурсов, в том числе денежных средств, а также повышения эффективности использования ресурсов.

Обеспечение функционирования публичных центров правовой информации и совершенствование их деятельности по правовому просвещению граждан.

Проведение с населением информационной работы по вопросам проведения деноминации официальной денежной единицы Республики Беларусь.

Освещение на сайтах местных исполнительных и распорядительных органов управления, в печатных средствах массовой информации хода реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 14 июня 2007 года № 3 "Экономия и бережливость - главные факторы экономической безопасности государства".

8. Информационное обеспечение Года культуры.

включает:

 Освещение хода реализации данного плана и других мероприятий Года культуры в средствах массовой информации.

Создание сюжетов, рубрик, репортажей о культурных событиях и знаменитых деятелях культуры - юбилярах 2016 года, книжных новинках, театральных и кинопремьерах, о творческой молодежи в телевизионных и радиопрограммах.

Проведение единого дня информирования "2016 год - Год культуры".

Создание и ведение на сайтах Гродненского облисполкома, местных исполнительных и распорядительных органов разделов "2016 - Год культуры Беларуси".

Создание рубрик, посвященных Году культуры в газете "Гродненская, правда", районных газетах

