Ушел в лес і не вернулся...

Каждый год в милицию обращаются граждане с заявлениями об исчезновении людей, которые ушли в лес за ягодами и грибами и не вернулись. С учетом прошлых лет сейчас в розыске находятся 12 человек, из них 2 человека — граждане преклонного возраста (Тарас Ю.В., 1930 года рождения, жительница д.Гагарино; Ревковская А.А., 1934 года рождения, жительница д.Кремушевка Новогрудского района. Практика показывает, что заблудиться могут не только пожилые люди – кто угодно и, что немаловажно, даже в знакомой, казалось бы, местности. 

Нередко блуждания по лесу людей приклонного возраста могут закончиться летальным исходом.  Так, в мае 2006 года ушел в лес 77-летний житель д. Бенин Новогрудского района поисковые мероприятия положительного результата не дали и лишь  в 2011 году его останки были обнаружены в лесном массиве возле д. Раховец Новогрудского района. В сентябре 2007 года ушла из дома жительница д.Волосовка Новогрудкого района, 1930 года рождения. Костные останки пропавшей без вести были обнаружены сотрудниками Новогрудского РОВД лишь в апреле 2013 года в лесном массиве недалеко от д.Ретемля.
Проблема исчезновения грибников и ягодников для нашего района всегда была актуальной. Можно выделить несколько причин того, почему в лесу люди теряются и почему не выходят оттуда.

Спокойная тихая обстановка леса, которая лишена всех урбанистических факторов, располагает и немного расслабляет человека. При этом сбор ягод или грибов – это монотонный однообразный труд, от которого автоматически может возникнуть трансовое состояние. Время летит незаметно, человек может терять ориентиры, а когда придет в себя, то может оказаться в другом месте и вообще не понимать, как он сюда попал. 

У пенсионеров с возрастом несколько снижаются память, внимание, мышление, ориентация в пространстве и т.д. Именно поэтому такие люди больше подвержены риску заблудиться, и им особенно не рекомендуется ходить в лес в одиночку. Когда люди в паре, они могут постоянно окликивать друг друга. 

Второй причиной того, что человек не может выйти из леса, является паника, которая с ним случается, когда он понимает, что заблудился. Вместо того чтобы остановиться и разобраться, человек поддается этому чувству, которое может вызывать ряд импульсивных действий, например, "идти", "бежать", снова "идти" – главное, не стоять на месте. 

Идеальный набор для похода в лес: бутылка воды, зажигалка, либо коробок спичек, фонарик, нож, мобильный телефон, свисток. Последний может пригодиться в случае беды: дунуть в свисток, чтобы позвать спасателей, куда проще и эффективнее, чем сипеть охрипшим за сутки-другие голосом.
Не зависимо от целей похода и времени суток, оденьте яркую одежду. Все отправляются в лес, нарядившись в камуфляж, потому что не пачкается и не рвется, от человека, одетого в такую одежду, в метре пройдешь, не заметишь, не говоря уже про поиски с воздуха. Например, на всякий случай, можно взять с собой светоотражающий сигнальный жилет, он продается за копейки на любой заправке - помещается в карман и может спасти жизнь в экстремальной ситуации. 

Кроме того, перед походом в лес обязательно зарядите полностью свой мобильный телефон. В лесу качество приема мобильного сигнала хуже и поэтому телефон часто будет находиться в режиме поиска, что спровоцирует ускоренное уменьшение заряда батареи. Но даже при отрицательном балансе вы всегда сможете набрать номер экстренных служб 101, 102, 103. Если человек отправился в лес без каких-либо средств связи и вот уже несколько часов как должен был вернуться - звоните в милицию. В первые сутки шанс найти человека в лесу живым куда выше, чем  в последующие дни.

Родственникам рекомендуется первым делом после обращения в органы милиции самостоятельно составить психологический портрет пропавшего человека. Что он будет делать? Выберет одно направление и будет идти? Сядет и будет ждать помощи? Начнет бегать кругами? Также подумайте, как далеко он мог уйти и зачем именно отправился в лес: те же лисички растут в одной его части, а подосиновики - в другой. Так, в сентябре 2014 года житель д.Ляховичи Новогрудского района, 1937 года рождения, ушёл в лесной массив, расположенный недалеко от деревни. Спустя 3 дня после ухода пропавший без вести был обнаружен в лесном массиве, расположенном возле д.Плиса Новогрудского района и передан родственникам. Значительную роль на благоприятный исход оказало то, что родственники пропавшего отлично знали лесной массив, расположенный в округе, предполагали маршрут движения разыскиваемого.

Несмотря на то, что лес всё-таки расслабляет человека и даже опьяняет, при походе туда расслабляться всё же не стоит - надо быть предельно внимательными: запоминать поляны, дороги, выделяющиеся деревья, овраги, просеки, высоковольтные линии. Помните, что любая просека выведет вас из леса. И очень полезно почаще оглядываться назад, чтобы лучше запомнить местность. Это тоже может помочь выйти из леса.

До сих пор не обнаружены 3 человека, которые заблудились в лесах Новогрудского района. Так, в июле 2007 года в лесном массиве возле д. Каменка Новогрудского района пропала гражданка Тарас Ю.В.,1930 года рождения, жительница д. Гагарино. В июле 2010 года в лесном массиве возле д. Кремушевка пропала без вести жительница данной деревни, Ревковская А.А., 1934 года рождения. В октябре 2010 года в лесном массиве возле д. Писаруки пропал без вести житель данной деревни, Козел А.Н., 1958 года рождения.

Убедительная просьба гражданам, в случае обнаружения костных останков при посещении лесов не оставлять без внимания, а запомнить место обнаружения и сообщить о находке в милицию. Костные останки могут находиться на значительном удалении друг от друга, повреждены дикими животными. Рядом может находиться одежда либо её фрагменты, предметы, которые человек мог взять с собою.  

