Зеленый  маршрут  «Сцежкамі Любчанскага краю»

              Общая протяженность всех четырех  ветвей  зеленого многофункционального маршрута составляет более 90 км и проходят они  вдоль рек Неман и Плиса. Они могут  заинтересовать сторонников активного отдыха, любителей белорусской этнографии и почитателей богатого природного, исторического и культурного наследия Любчанского края.

             Главная ось маршрута объединяет три современных агрогородка: Любча, Щорсы и Вселюб, - где можно ознакомиться не только с историей, но также и  с  условиями жизни и быта сельчан в современных условиях.

             Перемещаться между населенными пунктами туристы могут на велосипедах, байдарках (по реке Неман), дополняя маршрут локальными пешими экологическими тропами (при желании – в белорусских лаптях). Половина дорог на маршруте с твердым покрытием.

             В основу логотипа маршрута положен знак с гербом г.п. Любча, являвшегося в историческом прошлом районным центром Любчанского района и символизирующего богатое наследие Любчанского края.
Тропа 1. «Черешля и околицы».

              Ознакомительная экскурсия с живописной местностью: смешанный лес - сосновый бор – дубина; болота – трясина – песчаные дюны; заливные луга – песчаные поля; на полях много камней, в том числе кремния, собранных валунов; рядом с усадьбой из-под земли бьют пять криниц с ледяной водой, не замерзающей даже в лютые морозы. Протяженность тропы – 12 км, пройти ее можно пешком, проехать на велосипедах или на конной повозке.

 Черешля – озеро Глухое – д.Плиса (места киносъемок) – партизанская стоянка – насыпь со старым мостом ч/з Неман – д.Николаево (действующая церковь, остров – место обитания бобров, бывшая паромная переправа ч/з Неман и сохранившиеся фундаменты еврейских домов, торговцев) – луг с гнездовьями аистов – Старица (старое русло Немана) – места древних поселений(3-е тысячелетие до н.э.), раскопки замка – р.Белоножка - Мосево поле (бывшее место расположения Черешли – 18 домов, из них половина евреев, торговцев) – Можжевеловая роща - место бывшего наблюдательного маяка – оборонительные рубежи вдоль Немана, сохранившиеся со времен Первой мировой войны - озеро Песчаное (возможность искупаться) – братская могила на кладбище – обелиск партизанской бригаде имени Дзержинского, дислоцировавшейся в деревне и окрестностях в период Великой отечественной войны – местные музеи (партизанской славы и этнографический) – древние курганные захоронения – озеро Святое – агроусадьба.

Тропа 2. «Сцежкамі даўніны – 1»

             Протяженность маршрута в одну сторону – более 30 км. Пройти его можно пешком или на велосипедах, а обратно до Черешли сплавиться на байдарках по реке Неман.

             д. Вересково: знакомимся с древней историей деревни, посещаем сохранившийся спиртзавод ХIХ века, остатки маентка Новогрудского маршалка пана Владислава Броходского, действующую каплицу). 
 

              Агрогородок Любча (нет места «любче-лучше»): посещаем краеведческий «Народный  музей Любчанского края», Любчанский замок, действующую церковь, знакомимся с условиями быта и проживания людей в современном агрогородке: поссовет, правление СПК «Принеманский», лесничество, больница , аптека, банно-прачечный комплекс, торговый центр, стадион, сырзавод и др.

 

            д. Лаврушево (посещаем восстановленный православный монастырь, основанный в 1258 году создателем ВКЛ великим князем литовским Лавришем, сыном Миндовга, князя Новогрудского, а также действующую церковь, построенную в 1768 г., песчаные дюны). 

  
            Агрогородок Щорсы (вотчина магнатского рода Хрептовичей): Посещаем действующую православную Димитриевскую церковь, воздвинутую во второй половине ХVII века, остатки дворцово-паркового ансамбля, построенного по приказу подканцлера ВКЛ графа Иоахима Литавора Хрептовича в 1770-1776гг., здание бывшей известной богатейшей библиотеки Хрептовича, насчитывавшей 10 тысяч книг на разных языках, древние рукописи, архив, географические карты. Здесь работали известные ученые и писатели: историки И.Данилович, И.Лелевель, астроном М.Почобуи-Одленицкий, поэты Ян Чечот и Владислав Сырокомля, а также с 1819 по 1820гг. – Адам Мицкевич.
Тропа 3. «Сцежкамі даўніны – 2»

             Протяженность маршрута в одну сторону – более 30 км (пешком или на велосипедах).

             д.Вересково – д.Бенин (здесь работал в начале ХХ века Янка Купала, живописная местность – два озера).
Агрогородок Вселюб (местечко, которое все любят): посещаем самый древний каменный храм Беларуси ХV века – костел Св. Казимира. Этот памятник готики не имеет аналогов не только в Беларуси, но и Литве и Латвии. Известен только один храм такого стиля – в Эстонии. В деревне находится действующая православная церковь, часовня, усыпальница  семьи последнего владельца поместья, парк с искуственным озером, заложенный в ХVIII веке.
Искуственное озеро с Водопадом на р.Плиса(возможность искупаться и принять массаж под напором воды).

Возвратиться домой на агроусадьбу можно водным маршрутом №7 по р.Плиса с остановкой в д.Зенявичи (мельница)  до д.Плиса-1, а затем 2 км пешком до Черешли.
Тропа 4. «По границе районов»

             Протяженность маршрута в одну сторону – 20 км.

             д.Плиса-1  -  д.Плиса–2 - д.Храпенево - д.Ляховичи – хутор Збойск – Ивьевский мост – ЛТП-5

            Посмотреть, как на стыке двух районов возникли «неперспективные» деревни и как, благодаря своему месторасположению на карте (красивая природа: леса, луга, реки, озера) и, в частности, набирающему обороты агро- и экотуризму, эти населенные пункты в последние годы оживились.
