Об операциях по размену (обмену)
наличных денег

Главным управлением Национального банка Республики Беларусь по Гродненской области (далее - Главное управление) с июля текущего года на постоянной основе проводится обследование организаций торговли и сервиса (далее - ОТС) на предмет обеспечения ОТС банкнотами и монетами образца 2009 года. 

Результаты проведенных обследований в июле-августе свидетельствуют о том, что значительная часть ОТС испытывает недостаток в банкнотах и монетах образца 2009 года для размена и выдачи сдачи населению. Большинство ОТС (90% из числа обследованных) размен получают из собственной выручки либо путем размена у других ОТС и только примерно 10% ОТС указанные операции совершают с участием банков. Также, в основном, ОТС не практикуют сдачу банкнот мелких номиналов образца 2000 года в банк. В случае сохранения сложившейся ситуации к 01.01.2017 на руках у населения останется значительный объем банкнот образца 2000 года мелких и средних номиналов, наличное денежное обращение не будет обеспечено достаточным количеством монет образца 2009 года, что создаст трудности при наличных расчетах и вызовет обоснованные нарекания в адрес банков и ОТС. 

С целью изъятия из обращения банкнот образца 2000 года в наиболее сжатые сроки и насыщению наличного денежного оборота монетами образца 2009 года предлагаем рекомендовать ОТС:

не выдавать сдачу денежными знаками образца 2000 года, а сдавать их в составе выручки в банк;

активно работать с обслуживающими банками на предмет обеспечения ОТС монетами образца 2009 года. 

В свою очередь, Главное управление напоминает, что в приходо-расходной кассе Главного управления по адресу: ул. Карбышева, 17, по предварительной заявке можно произвести бесплатный размен банкнот образца 2000 года и образца 2009 года на монеты образца 2009 года в неограниченном количестве как юридическим, так и физическим лицам. 
