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             Служба 101 сообщает
На территории Гродненской области с начала года произошло 542 пожара, погибли 47 человек. В районе зарегистрировано 36 пожаров, погибли 2 человека. Работниками МЧС спасены 2 человека.
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С 4 октября стартует республиканская акция «Молодежь за безопасность!», приуроченная ко дню образования Белорусской молодежной общественной организации спасателей-пожарных. 
     Мероприятия в рамках акции пройдут во всех районах региона. Кроме спасателей участие в них примут активисты районных и городского отделений БМООСП и другие заинтересованные. 
     Первый этап под единым названием «112 добрых дел» продлится с 3 по 7 октября. Работники МЧС вместе со своими юными помощниками посетят домовладениях одиноко проживающих пенсионеров, инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны и окажут им посильную помощь в домашних делах. Второй этап акции пройдет с 7 по 10 октября и будет направлен непосредственно на активных участников движения юных спасателей-пожарных, а также на то, чтобы ряды организации пополнили новые ребята. Мероприятия «С днём рождения, БМООСП!» будут носить праздничный презентационный характер - с награждением лучших активистов молодежной организации, а также вручением первых членских билетов и посвящений в ряды БМООСП.

Люди знают, если попал в беду – первыми на помощь прибудут работники МЧС. Но как стать настоящим профессиональным спасателем?

Если молодой человек или девушка в возрасте от 17 до 25 лет включительно хочет получить качественное высшее образование, а затем стабильную работу, то Ваш выбор — университет Гражданской защиты МЧС Республики Беларусь. Для этого Вам необходимы крепкое здоровье, развитая физическая подготовка и достойные знания по белорусскому или русскому языку, физике и математике.  В университете обеспечивают питанием, обмундированием, заботятся о проживании. Достойная стипендия. Ежегодная практика проходит, как в районном отделе МЧС по месту жительства, так и в г.Минске. Созданы все условия для занятия спортом, творчеством, научной деятельностью. Срок обучения — 4 года по специальностям «Предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций», где конкурс проводится только среди юношей и «Пожарная и промышленная безопасность», где раздельный конкурс проводится между юношами и девушками. По окончании вуза присваивается звание лейтенант внутренней службы и предоставляется гарантированное первое место работы.
