--- 2009 год---
Бобко Олег Александрович – военнослужащий срочной службы Советской Армии, который 2 сентября 1984 г. погиб при исполнении воинского интернационального долга в Республике Афганистан и похоронен в городе Новогрудке;

Мастицкий Михаил Иванович - военнослужащий срочной службы Советской Армии, который 29 ноября 1984 г. погиб при исполнении воинского интернационального долга в Республике Афганистан и похоронен в деревне Отминово;

Писарук Иван Иванович - военнослужащий срочной службы Советской Армии, который 6 сентября 1987 г. погиб при исполнении воинского интернационального долга в Республике Афганистан и похоронен в деревне Писаруки;

Поцелуенок Виктор Николаевич – лейтенант Советской Армии, который 12 декабря 1980 г. погиб при исполнении воинского интернационального долга в Республике Афганистан и похоронен в городе Новогрудке;

Родько Иван Петрович - военнослужащий срочной службы Советской Армии, который 4 июля 1983 г. погиб при исполнении воинского интернационального долга в Республике Афганистан и похоронен в деревне Черешля;

Шуляк Николай Иванович - военнослужащий срочной службы Советской Армии, который 23 мая 1987 г. погиб при исполнении воинского интернационального долга в Республике Афганистан и похоронен в деревне Бретянка.

Божко Никандр Иванович - пенсионер, бывший заведующий производственным участком колхоза имени Жданова, агроном колхоза «Принеманский» Новогрудского района. Награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» (умер).

Каган Джек (Идель) - бывший узник Новогрудского еврейского гетто в годы Великой Отечественной войны, участник партизанского движения в Беларуси. Организатор и активный участник работы по увековечению памяти жертв фашистского геноцида в период Холокоста в Новогрудке (умер в 2017 году).

Касабуцкий Адам Антонович (посмертно) - бывший директор Новогрудского торгово-экономического техникума. Участник Великой Отечественной, Второй мировой войн. Заслуженный учитель БССР.

Костюк Михаил Павлович - белорусский историк. Академик Национальной Академии Наук Беларуси. Доктор исторических наук, профессор. Действительный член Центрально-Европейской академии наук и искусств. Бывший директор, заместитель директора, заведующий отделом института истории Национальной Академии Наук Беларуси (мер 5 февраля 2019 года).
Кунашко Василий Сергеевич (посмертно) - бывший председатель колхоза имени Ленина Новогрудского района. Награжден орденом Октябрьской революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени. Участник Великой Отечественной войны.

Николаев Николай Викторович - белорусский и российский историк, книговед. Доктор филологических наук. Заведующий отделом Российской Национальной библиотеки.

Олешкевич Федор Васильевич (посмертно) - белорусский нейрохирург. Академик Национальной Академии Наук Беларуси. Доктор медицинских наук, профессор. Бывший заведующий кафедрой Минского медицинского института, научный сотрудник Белорусского научно-исследовательского института неврологии, нейрохирургии и физиотерапии, главный нейрохирург Министерства здравоохранения Республики Беларусь.

Писарук Николай Константинович (посмертно) - бывший бригадир полеводческой бригады, заведующий производственным участком колхоза имени Кутузова Новогрудского района. Награжден орденом Ленина, орденом Октябрьской революции.

Розум Василий Семенович (посмертно) - бывший первый секретарь Новогрудского райкома Коммунистической партии Белоруссии, председатель исполнительного комитета Новогрудского районного Совета депутатов. Награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета».

Романович Таисия Степановна - пенсионерка, бывшая звеньевая по выращиванию льна колхоза «Звезда» Новогрудского района. Награждена орденом Ленина, орденом Октябрьской революции, орденом Трудового Красного Знамени.

Светочева Елизавета Андреевна (посмертно) - бывший хирург. Участница Великой Отечественной войны. Хирург Западного и 3 Белорусского фронтов. В послевоенное время - хирург, заведующая хирургическим отделением Новогрудской районной больницы, главный врач Новогрудского туберкулезного диспансера. Заслуженный врач БССР. Награждена орденом Ленина, двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны 1 степени.

Сураго Николай Иванович (посмертно) - бывший председатель колхоза «Свитязь» Новогрудского района. Участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом Октябрьской революции, двумя орденами Трудового Красного знамени, орденом Отечественной войны.

Чемерицкий Вячеслав Антонович - белорусский литературовед, критик, текстолог, переводчик.Кандидат филологических наук. Заведующий отделом института языка и литературы Национальной Академии Наук Беларуси. Лауреат Государственной премии Беларуси.

Шишея Николай Семёнович - пенсионер. Участник Великой Отечественной войны. Минометчик. В послевоенное время - бухгалтер колхоза имени Щорса Новогрудского района. Награжден орденом Красной Звезды, четырьмя медалями «За отвагу» (умер).

Яцукевич Иван Федорович (посмертно) - бывший начальник управления сельского хозяйства Новогрудского райисполкома, председатель колхозов «Новый путь», «Коммунар» Новогрудского района, директор льносемстанции. Награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени.

