Единый день информирования 18.04.2024 г.

О состоянии производственного травматизма и мерах по его профилактике

Организациями Новогрудского района, местными органами исполнительной и распорядительной власти, иными органами государственного управления проводится значительная работа по обеспечению безопасности жизни и здоровья работающих в процессе трудовой деятельности. Реализуются мероприятия по улучшению условий труда непосредственно на рабочих местах, что позволяет ежегодно снижать количество работающих во вредных условиях. Уделяется внимание профессиональной подготовке работников, их обучению безопасным приемам и методам труда, повышению квалификации по вопросам охраны труда по соответствующим профессиям. Работники предприятий обеспечиваются средствами индивидуальной защиты. Учреждением здравоохранения проводятся обязательные медицинские осмотры, тем самым осуществляется профессиональный отбор работающих на предмет годности к выполнению отдельных видов работ по состоянию здоровья. Посредством проведения семинаров, через средства массовой информации, интернет-ресурсы, на общих собраниях трудовых коллективов осуществляется информационное обеспечение работающих по вопросам охраны труда. В целях повышения заинтересованности нанимателей в создании здоровых и безопасных условий труда работников ежегодно проводятся районные смотры-конкурсы на лучшую организацию работы по охране труда и детского рисунка «Безопасный труд моих родителей».
Вместе с тем, несмотря на проводимую работу по выполнению требований законодательства об охране труда, обеспечению здоровых и безопасных условий труда работающих, проблема производственного травматизма для Новогрудского района остаётся актуальной. За 2023 год, в сравнении с 2022, в организациях района в результате несчастных случаев на производстве общее количество потерпевших увеличилось в 2.2 раза, с 5 до 11 человек, в т.ч увеличилось количество несчастных случаев с тяжёлыми последствиями. В 2023 году два работника получили тяжёлые травмы и один погиб, при двух тяжело травмированных в 2022 г.

В истекшем периоде 2024 года в Новогрудском районе уже зарегистрировано два несчастных случая на производстве, из них один с получением работником тяжёлой травмы.

Наиболее травмоопасной продолжает оставаться сфера сельского хозяйства. К примеру, за прошлый 2023 год по Гродненской области количество потерпевших в сельскохозяйственных организациях, получивших только тяжёлые производственные травмы, составило 39% от общего количества тяжело травмированных работников. В Новогрудском районе в 2023 году зарегистрировано две производственные травмы в организациях сельского хозяйства и одна тяжёлая травма в истекшем периоде 2024 года (16.01.2024 г., животновод филиала «АгроНеман»).

Также проблема производственного травматизма актуальна для сферы лесного хозяйства. В 2023 году на объектах ГЛХУ «Новогрудский лесхоз» имелось два случая травмирования работников, один из них тяжёлый. 
В последние годы неблагополучно складывалась ситуация с производственным травматизмом на внебюджетных производственных мастерских учреждения «Лечебно-трудовой профилакторий №5». За 2023 год на данных объектах произошло два несчастных случая. Также двое травмированных было и в 2022 году, причём один из потерпевших получил тяжёлую травму.
По одной производственной травме в 2023 году и истекшем периоде 2024 года зарегистрировано на объектах СП «Леор Пластик» ООО.
В прошлом 2023 году зарегистрировано два случая травмирования работников организаций Новогрудского района в результате дорожно-транспортных происшествий. В ноябре получил травму водитель автомобиля ДЭУ-56, в июне - тяжёлую травму получил водитель филиала "Новогрудский хлебозавод" ОАО "Гроднохлебпром". В ходе специальных расследований данных несчастных случаев вины нанимателей и потерпевших не установлено, а их причинами послужило нарушение правил дорожного движения третьими лицами.
Результаты расследований несчастных случаев на производстве указывают, что их основными причинами продолжают оставаться неудовлетворительная организация проведения работ, отсутствие контроля за соблюдением требований охраны труда со стороны ответственных должностных лиц, нарушение работниками требований локальных нормативных правовых актов по охране труда и их собственная неосторожность. 

С наличием вины нанимателя в 2023 году в организациях Новогрудского района произошло два несчастных случая (18% от общего количества). По причине привлечения к выполнению работ, не входящих в трудовые обязанности, отсутствия должной подготовки у работника по вопросам охраны труда при выполнении данного вида работ в июне 2023 года получил тяжёлую травму лесник ГЛХУ «Новогрудский лесхоз». Виновное должностное лицо предприятия привлечено к ответственности в судебном порядке.

В мае 2023 года по причине не принятия должностным лицом мер по отстранению от работы находящегося в состоянии алкогольного опьянения получил смертельную травму слесарь-ремонтник СУП «АгроМолДар».
В причинах тяжёлой производственной травмы, полученной животноводом филиала «АгроНеман» в январе 2024 года, также присутствует вина нанимателя. Должностным лицом работник был допущен к выполнению работ на высоте без соответствующей подготовки и без обеспечения средствами индивидуальной защиты, предотвращающими падение с высоты.

Однако анализ результатов расследований несчастных случаев указывает, что в большинстве несчастных случаев на производстве их причиной остаётся нарушение самими потерпевшими требований по охране труда, их личная неосторожность. Законом Республики Беларусь «Об охране труда» определено, что каждый работающий обязан заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также безопасности окружающих в процессе выполнения работ. Однако статистика производственного травматизма показывает, что на практике так бывает не всегда. За 2023 год количество несчастных случаев в организациях Новогрудского района, произошедших только по вине самих потерпевших, составляет 55%.
Негативно сказываются на состоянии охраны труда и производственного травматизма нарушения трудовой и производственной дисциплины. Ежегодно в Новогрудском районе не обходится без получения производственных травм работниками, находившимися в состоянии алкогольного опьянения. Так, основной из причин получения смертельной травмы слесарем-ремонтником СУП «АгроМолДар» послужило его нахождение в состоянии алкогольного опьянения (содержание алкоголя в крови 2,37 ‰, в моче - 3.89‰).

Анализ причин производственного травматизма указывает на необходимость осуществления руководителями и ответственными должностными лицами более жёсткого контроля за соблюдением работниками требований охраны труда на рабочем месте, при выполнении различного вида работ.  В этом направлении весомый вклад может внести общественный контроль со стороны первичных профсоюзных организаций. Большинство уполномоченных на осуществление данных функций в организациях работают непосредственно на производстве, в трудовых коллективах и видят, как и в каких условиях работают люди. Обращая внимание на элементарные требования по обеспечению безопасных условий труда, такие, как наличие и использование работниками средств индивидуальной защиты, подготовку рабочего места к проведению работ, исправность используемого инструмента и соблюдение безопасных методов работы с ним, физическое состояние работников и, своевременно реагируя на выявляемые нарушения, можно предупредить наступление несчастных случаев.
Остаётся актуальной в профилактике производственного травматизма разъяснительная работа в трудовых коллективах. Это доведение соответствующей информации до работников при проведении дней охраны труда, своевременное размещение и обновление информации на уголках по охране труда и иных информационных стендах, демонстрация видеоматериалов по данной тематике, в т.ч. при проведении инструктажей по охране труда. В настоящее время всё чаще предлагается вовлекать в эту работу представителей идеологических служб организаций.
При проведении разъяснительной работы следует напоминать работникам о последствиях нарушений требований охраны труда, в т.ч. приведших к производственному травматизму. Это может быть не только дисциплинарная и административная ответственность, но и уголовная. Помимо этого, виновное лицо может быть привлечено к возмещению затрат на лечение потерпевшего, выплат по коллективному договору, возмещению морального вреда и иным компенсациям причинённого вреда.
Работнику, получившему травму, в случае признания в причинах несчастного случая его грубой неосторожности, уменьшаются до 50% страховые выплаты за причинённый вред здоровью. В случае признания несчастного случая как «Непроизводственный» (к примеру, по причине нахождения потерпевшего в состоянии алкогольного опьянения), потерпевший лишается страховых выплат, выплат по коллективному договору.
Также необходимо обратить внимание на проблему смерти и получения травм работниками на рабочем месте из-за внезапного ухудшения здоровья по причине имевшихся хронических заболеваний. В 2023 году подобных случаев имелось три, два случая уже имеется в истекшем периоде 2024 года. Есть случаи, когда при прохождении обязательного медосмотра работник скрывает имеющиеся у него проблемы со здоровьем (к примеру, судорожный синдром). Медицинская комиссия, не имея данной информации, допускает работника к работе по определённой профессии, в т.ч. и к выполнению работ с повышенной опасностью (работы на высоте, в действующих электроустановках, управление машинами и механизмами и др.). При нахождении работника на рабочем месте с ним случается приступ и, в лучшем случае, он получает травму. Такие случаи имеются и в статистике Новогрудского района (ООО «ПровитБел», ОАО «Принеманский» и др.). При выявлении у работников каких-либо признаков ухудшения состояния здоровья, наличия информации о скрытых хронических заболеваниях, которые могут привести к трагическим последствиям, следует принимать меры по их направлению на внеочередные медосмотры. Опять же, следует проводить в трудовых коллективах разъяснительную работу о необходимости своевременного обращения в учреждения здравоохранения за медицинской помощью в случаях ухудшения здоровья.
