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О  состоянии  коррупции  в  районе за 2017 год 

и принимаемых  мерах  по  ее  пресечению


Эффективное противодействие коррупции согласно Концепции национальной безопасности Республики Беларусь, утвержденной Указом Президента Республики Беларусь от 09.11.2010 №575, является одним из национальных интересов.


Во взаимодействии с контролирующими и иными государственными органами прокуратурой в истекшем году осуществлялась работа по пресечению коррупционных и экономических преступлений. 
В 2017 году в районе зарегистрировано 6 коррупционных преступлений: ч.3 ст.210 УК – 1, ч.4 ст.210 УК – 1 (хищения путем злоупотребления служебными полномочиями), ч.1 ст.430 УК – 1, 
ч.2 ст.430 УК – 2 (получение взятки), ч.1 ст.14 и ч.1 ст.431 УК – 1 (покушение на дачу взятки).

В 2016 году коррупционных преступлений было зарегистрировано на 1 меньше: ч.1 ст.210 УК – 3 (хищения путем злоупотребления служебными полномочиями),    ч.3 ст.426 УК – 2 (превышение служебных полномочий). 


Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2017г. составил 2,3%, за 2016г. – 1,7%. 


Наиболее распространенными коррупционными правонарушениями в 2017 году являлись правонарушения, создающие условия для коррупции - нарушения в сфере осуществления закупок товаров (работ, услуг), нарушения, связанные с декларированием доходов и имущества.

Сферы экономической деятельности, системы органов государственного управления, в которых наиболее распространены коррупционные и экономические правонарушения - строительство, сельское хозяйство, легкая промышленность, жилищно-коммунальное хозяйство.


В отчетном периоде прокуратурой района проведено 9 проверок по вопросам борьбы с коррупцией, по результатам которых внесено 6 представлений, вынесено 4 предписания, объявлено 4 официальных предупреждения о недопустимости повторного нарушения закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 31 лицо, к административной ответственности привлечено 1 физическое лицо. В том числе, по вопросам соблюдения порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг) проведено 5 проверок, по результатам которых внесено 3 представления, объявлено 3 официальных предупреждения о недопустимости повторного нарушения закона, к дисциплинарной ответственности привлечено 25 лиц, к административной ответственности привлечено 1 физическое лицо.
