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Беларусь спортивная. 

Итоги II Европейских игр
Глава государства,  Президент Национального олимпийского комитета Республики Беларусь (далее – НОК) А.Г.Лукашенко подчеркнул: «Спорту в нашей стране уделяется огромное внимание. Это не только здоровье нации, но и огромный пласт нашей идеологической работы, а значит – один из приоритетов государственной политики». «Благодаря победам белорусских атлетов формируется имидж государства, воспитывается патриотизм», – особо отметил белорусский лидер.

Благодаря вниманию Президента и Правительства, за последние 25 лет в Беларуси значительно укрепилась материально-техническая база спорта. Реконструированы центральные стадионы, олимпийские спортивные комплексы. Учреждены именные стипендии Президента Республики Беларусь. Дальнейшее развитие получили олимпийские виды спорта: хоккей, биатлон, футбол, легкая атлетика, бокс, гребля академическая, теннис, тяжелая атлетика и др. Созданы условия для развития массовой физической культуры, детского, юношеского спорта, роста мастерства белорусских спортсменов. 

Общие сведения

В нашей стране законодательство в сфере физической культуры и спорта основывается на Конституции Республики Беларусь и состоит из Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 125-З «О физической культуре и спорте» (далее – Закон), иных актов законодательства, а также международных договоров Республики Беларусь. 
В стадии реализации находится Государственная программа развития физической культуры и спорта в Республике Беларусь на 2016 – 2020 годы.

Число работников сферы физической культуры и спорта в Новогрудском районе составляет 107 человек (в 2014 году – 105 человек). 

Для организации работы по совершенствованию физического воспитания, развитию спорта  в районе используется вся материально-спортивная база независимо от ведомственной принадлежности, а это 160 спортивных сооружений: 2 стадиона, 1 легкоатлетический манеж, 31 спортивный зал, 1 лыжероллерная освещенная трасса протяженностью 1,5 км, которая находится в городском парке, спортивно-биатлонный комплекс с освещенной лыжероллерной трассой протяженностью 1,5 км и туристической базой на 43 места в д. Селец, 3 футбольных поля, 1 плавательный бассейн с сауной, 3 мини-бассейна, более сотни плоскостных сооружений.
Эта инфраструктура адресована прежде всего рядовым гражданам. Населению предоставлены широкие возможности укреплять свое здоровье после работы и в выходные дни. 
Все больше объектов спорта строится в регионах. Так, в Новогрудском районе, в 2018 году на выполнение мероприятия по строительству, реконструкции, модернизации, ремонту физкультурно-спортивных объектов было израсходавано около 500 тысяч рублей. В 2019 году продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, проводятся работы по оснеживанию II очереди лыжероллерной трассы на спортивно-биатлонном комплексе в д. Селец, изготавливается проектно-сметная документация по строительству II очереди лыжероллерной трасы в д. Селец.
Средства массовой информации проводят целенаправленную работу по пропаганде физической культуры, спорта и здорового образа жизни, информируют о возможностях спортивных объектов, предоставляемых ими услугах населению.
Как следствие, в Беларуси сегодня быть здоровым, физически крепким модно. Престижно заниматься в спортивных секциях, посещать тренажерные залы, бассейны. В нашей стране физической культурой и спортом занимаются 1,9 млн. человек, или 20,2% от общей численности населения республики (в 2010 году – 16,6%).

В целях экономии и консолидации бюджетных средств в Беларуси определены 22 приоритетных вида спорта, на которых сконцентрировано первоочередное финансирование для их развития в 2019 году  

Справочно.

В том числе: баскетбол, биатлон, бокс, борьба вольная, борьба греко-римская, велосипедный спорт, волейбол, гандбол, гимнастика художественная, гребля на байдарках и каноэ, дзюдо, легкая атлетика, плавание, прыжки на батуте, современное пятиборье, спорт среди инвалидов, стрельба пулевая, теннис, тяжелая атлетика, фристайл, футбол и хоккей с шайбой.

Организация физкультурно-оздоровительной работы с населением. Развитие массового спорта в нашей стране

Выполняя развивающие, воспитательные, патриотические, коммуникативные функции массовый спорт объединяет наше общество.
Справочно.

Ежегодно в Новогрудском районе проводится более 70 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовое мероприятие с общим количеством участников более 4000 человек для различных категорий населения, более 15 спортивно-массовых мероприятий областного и республиканского уровня. В августе 2018 года впервые в районе провели I этап кубка белорусской федерации биатлона по летнему биатлону.
В первом квартале 2019 г. проведено 36 районных и 11 областных и республиканских спортивно-массовых мероприятий. 

В районе знаковыми спортивно-массовыми мероприятиями являются физкультурно-спортивный праздник «Новогрудская лыжня», республиканских турниров по биатлону, конному спорту, греко-римской борьбе.
Одним из крупнейших событий в детско-юношеском спортивном календаре Беларуси является Республиканская спартакиада школьников.

Справочно.

В том числе республиканские соревнования по хоккею «Золотая шайба» на призы Президента Беларуси, республиканские соревнования по биатлону «Снежный снайпер», республиканские соревнования по футболу «Кожаный мяч»,  республиканский фестиваль «Футбольные каникулы».
В Беларуси среди молодежи набирают популярность виды спорта на открытом воздухе. Они являются наиболее демократичными и наименее затратными. Ими можно заниматься практически в любом дворе без оплаты аренды спортзала или ледовой площадки. В их числе:

воркаут (англ. – Workout) – гимнастика на открытом воздухе, т.н. «дворовой фитнес»;

баскетбол 3х3 – разновидность баскетбола; участвуют всего шесть игроков для игры используется половина игрового поля;

Во многих регионах местные власти оказывают поддержку энтузиастам в реализации их проектов.
Справочно.

                  В городе Новогрудке оборудованы 2 площадки для воркаута (оз. Молодежное и городской парк)
Спорт высоких достижений в Республике Беларусь

За годы независимости самостоятельной командой белорусские спортсмены выступили на 13 Играх (6 летних и 7 зимних). За это время нашими атлетами завоевано 96 наград (20 золотых, 32 серебряные, 44 бронзовые).
Справочно. 

Результативность белорусских спортсменов на Олимпийских играх (1994 – 2018 годы):

на зимних Олимпийских играх – 18 медалей (8 золотых, 5 серебряных, 5 бронзовых);

на летних Олимпийских играх – 78 медалей (12 золотых, 27 серебряных, 39 бронзовых.

Самыми успешными в истории белорусского спорта стали XXII зимние Олимпийские игры в 2014 году в г.Сочи (Россия). Наши спортсмены завоевали 5 золотых медалей. В общекомандном медальном зачете ХХII зимних Олимпийских игр Беларусь заняла 8-е место. 
Для Беларуси самыми успешными стали  прошедшие в 2018 году в г.Пхенчхане (Южная Корея) XII зимние Паралимпийские игры: наши атлеты завоевали 12 медалей (4 золотые, 4 серебряные и 4 бронзовые). В итоговом медальном зачете сборная Беларуси заняла 8-е место.

Проведение в Беларуси II Европейских игр

На подготовку к Играм Беларуси было отведено менее трех лет 
Справочно.

По информации Министерства финансов Республики Беларусь, всего на проведение II Европейских игр в 2017–2019 годах израсходовано около 270 млн. долларов США, при этом бюджетные средства составляют около 133 млн долларов. Для сравнения: бюджет 
I Европейских игр в г.Баку составил 1,12 млрд. долларов США. Одна только церемония их открытия, хедлайнером которой стала известная американская певица Леди Гага, обошлась в 100 млн. долларов США. 

Отличительной особенностью подготовки объектов к Играм стало максимальное использование имеющейся инфраструктуры и их материально-технических ресурсов в целях снижения затрат средств бюджета. 
Открытию II Европейских игр предшествовала эстафета огня «Пламя мира». 

Справочно.

В г. Новогрудке эстафета прошла 21 мая

ІІ Европейские игры прошли в Минске с 21 по 30 июня 2019 г. 

Соревнования ІІ Европейских игр проведены в 15 видах спорта, из 50 стран в 23 дисциплинах, восемь из которых стали квалификационными к XXXII летним Олимпийским играм в г.Токио в 2020 году (велосипедный спорт, гребля на байдарках и каноэ, каратэ, легкая атлетика, стрельба из лука, пулевая и стендовая стрельба, настольный теннис, баскетбол 3х3). Соревнования по боксу и дзюдо прошли в ранге чемпионата Европы.

Во ІІ Европейских играх от Гродненской области приняли участие около 30 спортсменов и было завоёвано 15 медалей. Из них Грабовик Александр представитель Новогрудского района принял участие в соревнованиях по греко-римской борьбе и завоевал серебряную медаль.
Всего медали II Европейских игр завоевали атлеты 43 стран, чемпионами стали представители 34 государств.

Сборная Беларуси заняла 2-е место в неофициальном командном зачете, завоевав 69 медалей (24 – золотых, 16 – серебряных, 29 – бронзовых) (на I Европейских играх 2015 года белорусские спортсмены заняли 7-е место в командном зачете).

Вес одной медали, изготовленной с нанесением упрочняющего наноалмазного покрытия, составляет примерно 540 г. Таким образом белорусские атлеты суммарно вынесли с арен, где проходили спортивные баталии, 37,2 кг драгоценных «кругляшей».

II Европейские игры стали праздником для людей не только в г. Минске, но и во всех регионах Беларуси. 
Жители Новогрудского района посетили игры в качестве болельщиков. Было выкуплено 525 билетов 24 учреждениями и организациями.
Справочно: из 24 организаций – 14 учреждения образования, 2 спортивные школы, 3 средне специальных учреждений, БРСМ, Новогрудский райисполком и 3 организации района (НЗГА, ЦРБ, МДК)
Перспективы дальнейшего развития спорта в Беларуси 
Глава государства, Президент НОК А.Г.Лукашенко обозначил ключевые направления совершенствования спортивной отрасли:  
· определить перспективные, потенциально медальные, традиционные для Беларуси виды спорта, и оказывать им основную поддержку; 

· кардинально улучшить ситуацию в детско-юношеском спорте;
· опорой для профессионального спорта должен служить студенческий спорт;
· оптимизировать систему обучения тренерских кадров. 
· оптимизировать работу республиканских центров олимпийской подготовки;
· четко увязывать планы строительства с концепцией развития видов спорта, при этом использовать спортивные объекты по назначению;
