ДЭПУТАТЫ НАВАГРУДСКАГА РАЁННАГА САВЕТА ДЭПУТАТАЎ
27-ГА СКЛІКАННЯ

па Чэхаўскай выбарчай акрузе №1 Сачко Тамара Станіславаўна, 01.10.1961 г.н., дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Дзіцячы свет РГ”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Маладзёжнай выбарчай акрузе №2 Бачынская Ірына Генрыхаўна, 03.06.1981 г.н, начальнік аддзела арганізацыйна-кадравай работы Навагрудскага раённага выканаўчага камітэта, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Заводскай выбарчай акрузе №3 Грамыка Пётр Аляксандравіч, 19.06.1958 г.н., загадчык аддзела гігіены дзяржаўнай установы “Навагрудскі занальны цэнтр гігіены і эпідэміялогіі”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Юбілейнай выбарчай акрузе №4 Лемніцкая Вольга Уладзіміраўна, 22.03.1968 г.н., дырэктар сумеснага прадпрыемства “Леор Пластык” таварыства з абмежаванай адказнасцю, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па першай Міцкевіцкай выбарчай акрузе №5 Анцух Алег Іванавіч, 04.02.1971 г.н., намеснік галоўнага ўрача ўстановы аховы здароўя “Навагрудская цэнтральная раённая бальніца”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па другой Міцкевіцкай выбарчай акрузе №6 Жэрнак Алег Мікалаевіч, 21.11.1967 г.н., дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Навагрудскі вінзавод”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Драздовіцкай выбарчай акрузе №7 Федарчук Віталій Аляксандравіч, 27.07.1971 г.н., начальнік Івьеўскага раённага аддзела па надзвычайных сітуацыях, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;" 
па Карскай выбарчай акрузе №8 Ціхановіч Ірына Станіславаўна, 01.12.1971 г.н., майстар будаўнічых і мантажных работ адкрытага акцыянернага таварыства “Навагрудскае будаўніча-мантажнае ўпраўленне”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Ламаносаўскай выбарчай акрузе №9 Аніскіна Людміла Іванаўна, 10.03.1965 г.н., дырэктар дзяржаўнай установы адукацыі “Навагрудская дзіцячая школа мастацтваў”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Будзёнаўскай выбарчай акрузе №10 Каляда Марына Сцяпанаўна, 13.11.1965 г.н., начальнік Навагрудскага раённага аддзела Гродзенскага абласнога ўпраўлення Фонда сацыяльнай абароны насельніцтва Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Чырвонаармейскай выбарчай акрузе №11 Гарнастай Аляксандр Уладзіміравіч, 10.07.1981 г.н., юрысконсульт дзяржаўнай лесагаспадарчай установы “Навагрудскі лясгас”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Валчэцкай выбарчай акрузе №12 Цецярук Аляксандр Вікенцьевіч, 14.05.1967 г.н., вядучы ўрач-гінеколаг дзяржаўнай установы “Навагрудская раённая ветэрынарная станцыя”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Гродзенскай выбарчай акрузе №13 Мацко Сяргей Сяргеевіч, 11.12.1968 г.н., намеснік дырэктара па эканоміцы адкрытага акцыянернага таварыства “Навагрудскі завод газавай апаратуры”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Рабочай выбарчай акрузе №14 Кудраўцава Святлана Іванаўна, 28.02.1960 г.н., намеснік дырэктара па ідэалагічнай рабоце адкрытага акцыянернага таварыства “Малочная кампанія Навагрудскія Дары”, пражывае ў г. Навагудку, беспартыйная;
па Савецкай выбарчай акрузе №15 Лазовік Жанна Васільеўна, 22.12.1968 г.н., начальнік фінансавага аддзела Навагрудскага раённага выканаўчага камітэта, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Інтэрнацыянальнай выбарчай акрузе №16 ………….., 07.02.1972 г.н., дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Навагрудскі завод металавырабаў”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Сувораўскай выбарчай акрузе №17 Савасцюк Валянціна Анатольеўна, 10.09.1966 г.н., начальнік аддзела прававой і кадравай работы Навагрудскага раённага ўнітарнага прадпрыемства жыллёва-камунальнай гаспадаркі, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Мінскай выбарчай акрузе №18 Сарока Эльвіра Аляксееўна, 09.08. 1968 г.н., дырэктар установы адукацыі “Навагрудскі дзяржаўны сельскагаспадарчы прафесійны ліцэй”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Чкалаўскай выбарчай акрузе №19 Сталярчук Ала Барысаўна, 08.07.1969 г.н., дырэктар дзяржаўнай установы “Сярэдняя школа №2 г. Навагрудка”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Чапаеўскай выбарчай акрузе №20 Бондар Валянціна Уладзіміраўна, 14.07.1962 г.н., дырэктар адкрытага акцыянернага таварыства “Навагрудскі камбінат школьнага харчавання”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная;
па Валеўскай выбарчай акрузе №21 Фурса Віктар Лявонцьевіч, 17.03.1956 г.н., старшыня Валеўскага сельскага Савета дэпутатаў Навагрудскага раёна, пражывае ў в. Ятра Навагрудскага раёна, беспартыйны;
па Няўдзянскай выбарчай акрузе №22 Пучыла Мікалай Іванавіч, 05.01.1959 г.н., начальнік Навагрудскага раённага вузла электрасувязі Гродзенскага філіяла Рэспубліканскага ўнітарнага прадпрыемства электрасувязі “Белтэлекам”, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Брольніцкай выбарчай акрузе №23 Шастак Уладзімір Міхайлавіч, 17.07.1972 г.н., вядучы аграном сельскагаспадарчага вытворчага кааператыва “Нягневічы”, пражывае ў в. Брольнікі Навагрудскага раёна, беспартыйны;
па Гарадзечанскай выбарчай акрузе №24 Кананчук Рыгор Ільіч, 08.12.1957 г.н., старшыня Навагрудскай раённай прафсаюзнай арганізацыі работнікаў аграпрамысловага комплексу, пражывае ў в. Нёўда Навагрудскага раёна, беспартыйны;
па Вераб’евіцкай выбарчай акрузе №25 Марушка Алег Міхайлавіч, 13.10.1970 г.н., старшыня сельскагаспадарчага вытворчага кааператыва “Камунар-агра”, пражывае ў в. Нягневічы Навагрудскага раёна, беспартыйны;
па Любчанскай выбарчай акрузе №26 Барановіч Генрых Генрыхавіч, 26.05.1979 г.н., начальнік аддзела ўнутраных спраў Навагрудскага райвыканкама, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Нягневіцкай выбарчай акрузе №27 Мішарын Сяргей Васільевіч, 23.10.1960 г.н., старшыня Навагрудскага раённага Савета дэпутатаў, пражывае ў г.п. Любча Навагрудскага раена, беспартыйны;
па Кашалеўскай выбарчай акрузе №28 Анікевіч Алег Аркадзьевіч, 27.07.1968 г.н., начальнік аддзела адукацыі, спорту і турызму Навагрудскага раённага выканаўчага камітэта, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Уселюбскай выбарчай акрузе №29 Жышко Наталля Міхайлаўна, 01.10.1972 г.н., загадчык сектара культуры аддзела ідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзі Навагрудскага райвыканкама, пражывае ў в. Ацмінава Навагрудскага раёна, беспартыйная;
па Бенінскай выбарчай акрузе №30 Буцкевіч Іна Уладзіміраўна, 17.10.1979 г.н., галоўны юрысконсульт упраўлення сельскай гаспадаркі і харчавання Навагрудскага райвыканкама, пражывае ў в. Бенін Навагрудскага раёна, беспартыйная;
па Ацмінаўскай выбарчай акрузе №31 Мароз Павел Паўлавіч, 17.01.1971 г.н., намеснік начальніка ўстановы “Лячэбна-працоўны прафілакторый №5” упраўлення Дэпартамента выканання пакаранняў МУС Рэспублікі Беларусь па Гродзенскай вобласці, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйны;
па Пятрэвіцкай выбарчай акрузе № 32 Госса Іосіф Антонавіч, 26.02.1957 г.н., старшыня Пятрэвіцкага сельскага выканаўчага камітэта, пражывае ў в. Пятрэвічы Навагрудскага раёна, беспартыйны;
па Шчорсаўскай выбарчай акрузе №33 Сазановіч Ірына Іванаўна, 19.02.1962 г.н., начальнік упраўлення па працы, занятасці і сацыяльнай абароне Навагрудскага райвыканкама, пражывае ў г. Навагрудку, беспартыйная.

Навагрудская раенная выбарчая камісія па выбарах дэпутатаў месных Саветаў дэпутатаў 27 склікання
