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Уведомление об общественных обсуждениях отчета об оценке воздействия на окружающую среду (ОВОС) по объекту:

«Реконструкция  здания  магазина с инвентарным номером 430/С-1561, находящегося в собственности предпринимателя, расположенного на земельном участке, находящемся в аренде по адресу: г. Новогрудок, ул. Советская, д. 28»
Заказчик планируемой деятельности: индивидуальный предприниматель Тис Игорь Станиславович
Юридический адрес: 231400, Гродненская область, Новогрудский район, г.Новогрудок,             ул. Дроздовича, 16, кв. 4
Почтовый адрес: 231400, Гродненская область, Новогрудский район, г.Новогрудок,             ул. Дроздовича, 16, кв. 4
Электронный адрес:  stroynet@yandex.ru
Телефон:  8-01597-30659, 8-029-6635209, факс 8-01597-30659
Обоснование необходимости и описание планируемой деятельности:
Реконструкция объекта  планируется с целью улучшения эстетических свойств, качества оказываемых услуг, а так же условий труда работников. Проектируемое здание двухэтажное, второй этаж мансардный, под частью здания подвальные помещения. Кровля двускатная. Водоотведение организованное. На первом этаже предусмотрен продовольственный магазин с универсальным ассортиментом – IП, форма обслуживания покупателей – самообслуживание.  На втором этаже магазин непродовольственных товаров (IIIН- хозяйственные товары, бытовая химия, спорт туризм, бытовая техника). Проектом реконструкции предусматривается изменение границ землепользования. Примыкание проезда к ул. Советской, выполняется перпендикулярно. Вдоль проезда запроектированы пешеходные тротуары. На откосе между реконструируемым зданием и зданием ИП Кривенко запроектирован лестничный марш с подпорной стенкой. Необходимость в парковочных местах обеспечивает городская парковочная площадка, расположенная в 15 м от здания.  Подвоз товаров предусматривается по проезду, примыкающему к ул. Советской.  При разработке проектных решений генерального плана предусмотрен высокий эстетический уровень: пешеходная зона оборудована малыми архитектурными формами (парковочная стойка для велосипедистов, урны, посадка зеленых насаждений), все проезды, тротуары, площадки запроектированы с твердым покрытием.
Информация о принимаемом в отношении хозяйственной и иной деятельности решении и государственном органе, ответственном за принятие такого решения: 

Новогрудский районный исполнительный комитет, 231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11, тел. 801597-2-28-18, факс: 801597-2-29-33
Место размещения планируемой деятельности:
Гродненская обл, Новогрудский район, г. Новогрудок, ул. Советская, д. 28
Сроки реализации планируемой деятельности:
Реализация проекта – 2019-2020 год

Сроки проведения общественных обсуждений и направления замечаний и предложений по отчету об ОВОС: с 23.02.2019г. – по 24.03.2019г.
С документацией по ОВОС можно ознакомиться:

На официальном интернет-сайте Новогрудского районного исполнительного комитета (231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11, тел. 801597-2-28-18, факс: 801597-2-29-33, http://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/)

Контактное лицо: главный специалист отдела архитектуры и строительства                  Мисюченко Е.Н., тел. 8 (01597) 4 29 10, e-mail: novogrudok_rik@mail.grodno.by
Замечания и предложения по отчету об ОВОС в течение объявленного срока можно направлять:

В Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок,                            ул. Мицкевича, 11, тел./факс 801597-2-29-33, http://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/)
Контактное лицо: главный специалист отдела архитектуры и строительства                   Мисюченко Е.Н., тел. 8 (01597) 4 29 10, e-mail: novogrudok_rik@mail.grodno.by
Орган, ответственный за принятие решения в отношении хозяйственной деятельности: Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок, ул. Мицкевича, 11, тел. 801597-2-28-18, факс: 801597-2-29-33, http://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/, e-mail: novogrudok_rik@mail.grodno.by)
Заявление о необходимости проведения общественных слушаний (собрания) можно направить: в Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок,            ул. Мицкевича, 11 в срок до 11.03.2019г). В случае наличия заявления от общественности о необходимости проведения собрания по обсуждению отчета об ОВОС, дата и место его проведения будут сообщены позднее.

Заявление о намерении проведения общественной экологической экспертизы можно направить: в Новогрудский районный исполнительный комитет (231400, г. Новогрудок,             ул. Мицкевича, 11 в срок до 11.03.2019г).
Заявления, поданные после указанных сроков, рассматриваться не будут.

Место и дата опубликования уведомления:
Уведомления о проведении общественных обсуждений размещены:
- в электронном виде – на сайте Новогрудского районного исполнительного комитетаhttp://novogrudok.grodno-region.by/ru/raisp-ru/ с 23.02.2019г.
- в печатных средствах массовой информации – в газете «Новае жыцце» № 16 от 23.02.2019г.
