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Информация о типичных нарушениях в использовании государственных средств

[bookmark: _GoBack]В целях принятия мер профилактического и предупредительного характера по недопущению нарушений при использовании государственных средств, финансовый отдел Новогрудского райисполкома информирует, что в ходе проводимых контрольных мероприятий в государственных органах, использующих государственные средства и материальные ценности, имели место случаи их неэффективного расходования, незаконного получения и использования с нарушением законодательства.
В нарушение требований пункта 6 Положения № 671 -дсп при стаже работы от 15 лет до 20 лет надбавка за стаж устанавливалась в размере 30 процентов от оклада, тогда как следовало установить 35 процентов. В результате недоначислена заработная плата.
В нарушение подпункта 9.1 пункта 9 Инструкции № 56 и пункта 2.1 положения об условиях материального стимулирования и оказании материальной помощи была начислена премия в завышенном размере (более 30% расчетного должностного оклада).
В нарушение пунктов 16 и 24 Инструкции № 47 в расчет среднего заработка работника, находившегося на курсах повышения квалификации, а также работника, находившегося в трудовом отпуске, была включена завышенная сумма пособия на оздоровление.
 В нарушение статьи 57 Трудового кодекса была начислена заработная плата не за фактически отработанное время (в отработанное время включены выходные дни). 
В нарушение части седьмой пункта 4 Положения № 433 не предъявлялись к оплате расходы по обслуживанию занимаемых помещений (заработная плата с начислениями уборщика территории).

