О состоянии пожарной безопасности на объектах 
(мониторинг 10-16 октября)
Инспекцией надзора и профилактики Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям в период с 10 по 16 октября 2018 года были проведены мониторинги состояния пожарной безопасности здания Дома милосердия Свято-Елисеевского Лавришевского мужского монастыря Новогрудской епархии Белорусской Православной Церкви в д. Гнесичи и магазинов №1 и №5 ОАО «Большая Крыница» по адресу г. Новогрудок, ул. Волчецкого, д. 36А и г. Новогрудок, ул. Фрунзе, д. 31 .
В ходе мониторинга здания Дома милосердия Свято-Елисеевского Лавришевского мужского монастыря Новогрудской епархии Белорусской Православной Церкви установлено, что не организовано обучение лиц, ответственных за пожарную безопасность, по программе пожарно-технического минимума; на дверных полотнах складских помещений и помещения мини-котельной отсутствует указатель категории помещения по взрывопожарной и пожарной опасности; помещение мини-котельной и подвальный этаж не обеспечены первичными средствами пожаротушения; в коридорах на путях эвакуации допускается хранение горючих материалов; отсутствуют поэтажные планы эвакуации;  двери лестничных клеток не оборудованы устройствами для самозакрывания.
При обследовании магазинов №1 и №5 ОАО «Большая Крыница» выявлено, что двери эвакуационных выходов частично закрыты на замки; не разработаны либо не переработаны в соответствии с требованиями планы эвакуации людей при пожаре; допускается загромождение и складирование горючих материалов на эвакуационных путях и эвакуационных выходах; на складских помещениях отсутствуют указатели по взрывопожарной опасности; не определено место для курения на территории, обозначенное предписывающим знаком; эксплуатируется отопительная печь не промышленного (не заводского) изготовления в помещении приема стеклотары; на объектах имеется не достаточное количество первичных средств пожаротушения.
По результатам обследования руководителям проверяемых субъектов вручены рекомендации об устранении нарушений законодательства в области пожарной безопасности. 
Также проводились мониторинги соблюдения законодательства при осуществлении деятельности по обеспечению пожарной безопасности в части технического обслуживания систем пожарной автоматики ООО «Варта» на объекте обслуживания деревообрабатывающий цех ГЛХУ «Новогрудский лесхоз» по адресу Новогрудский район, д. Батаровка  и ООО «Техохрана» на объектах обслуживания филиала «Новогрудский винзавод» ОАО «Дятловский ликероводочный завод «Алгонь», расположенных по адресу г. Новогрудок, ул. Мицкевича, д. 6 и г. Новогрудок, ул. Индустриальная, 4. Нарушений по соблюдению законодательства при осуществлении деятельности обслуживающими организациями по обеспечению пожарной безопасности в части технического обслуживания систем пожарной автоматики не выявлено. 
