Мониторинг ООО «Проектно-строительный Альянс» на объекте строительства «Реконструкция складского помещения, расположенного по адресу: г. Новогрудок, ул. Минская, 83А, помещение 2 под административно-складской комплекс. 1-ый этап – общестроительные работы». 

23 ноября работниками инспекции надзора и профилактики Новогрудского подразделения МЧС проведен мониторинг ООО «Проектно-строительный Альянс» на объекте строительства «Реконструкция складского помещения, расположенного по адресу: г. Новогрудок, ул. Минская, 83А, помещение 2 под административно-складской комплекс. 1-ый этап – общестроительные работы» (директор ООО «Проектно-строительный Альянс»– Тюлюнов Дмитрий Федорович). 
В ходе мониторинга на объекте выявлены нарушения законодательства о пожарной безопасности, обязательных для соблюдения требований технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации, в том числе общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7. 

Строительная площадка не обеспечена знаками пожарной безопасности и первичными средствами пожаротушения. На объекте приборы отопления в категорированном помещении смонтированы на расстоянии менее 100 мм от стен, пространство между стеной и противопожарными дверями, отделяющими складское помещение категории В1 от коридора и лестничной клетки не заделано песчано-цементным раствором, система пожарной сигнализации не введена в действие, также отсутствует доступ к открыванию оконных проемов расположенных на высоте более 2,2 м, не приобретено необходимое количество самоспасателей.

По итогам мониторинга директору ООО «Проектно-строительный Альянс» Тюлюнову Дмитрию Федоровичу вручены рекомендации об устранении нарушений для принятия мер реагирования и направлена информация о необходимости приведения объекта строительства в соответствие с требованиями технических нормативных правовых актов системы противопожарного нормирования и стандартизации до начала приемки. 
