О состоянии пожарной безопасности на объектах 

Инспекцией надзора и профилактики Новогрудского районного отдела по чрезвычайным ситуациям были проведены мониторинги на объектах ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» и ДСУП «Новогрудская МПМК-156».
В ходе мониторинга выше указанных объектов были выявлены нарушения «Общих требований пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования», утвержденных Декретом Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 «О развитии предпринимательства».
На объектах ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры» не обеспечено свободное открывание некоторых эвакуационных дверей без применения ключей; система пожарной сигнализации, согласно акту технического освидетельствования, находится в неработоспособном состоянии; обозначения наружного водоснабжения (пожарных гидрантов) на территории завода не соответствуют техническим нормативным правовым актам; на путях главного эвакуационного пути устроены турникеты (без дублирования проходов в них распашной калиткой с обеспечением требуемой эвакуационной ширины или без обеспечения возможности их принудительного открытия); не проведены эксплуатационные испытания наружных пожарных стационарных лестниц. 
При мониторинге производственной базы ДСУП «Новогрудская МПМК-156» установлено, что планы эвакуации людей при пожаре на каждом этаже не соответствуют предъявляемым требованиям; наружные эвакуационные двери не оборудованы устройствами для их легкого открывания изнутри без ключа; загромождены двери главного эвакуационного выхода; внутреннее водоснабжение административного здания и в здании мех мастерских находится в неработоспособном состоянии; под маршем лестничной клетки административного здания складируются горючие материалы; допускается курение в административном здании, в мех мастерских, о чем свидетельствует наличие окурков сигарет; не проведено испытание пожарных гидрантов, расположенных на территории производственного участка; обозначения мест расположения пожарных гидрантов не соответствует предъявляемым требованиям; имеется не достаточное количество первичных средств пожаротушения (огнетушителей) в зданиях производственного участка; все имеющиеся первичные средства пожаротушения (огнетушители) не перезаряжены; допускается эксплуатация отопительной печи в помещении гардероба мех мастерских не заводского изготовления; с работниками, ответственными за обеспечение пожарной безопасности, членами ДПД, ПТК, работниками, осуществляющими  эксплуатацию агрегатов, аппаратов и устройств, работающих на твердом или смешанном видах топлива не пройдено обучение по программе пожарно-технического минимума; отсутствуют указатели категории здания котельной по взрывопожарной опасности; не проведены эксплуатационные испытания наружных пожарных стационарных лестниц. 
В общежитиях, принадлежащих ДСУП «Новогрудская МПМК-156», не исправна система пожарной сигнализации; заведующая общежитий (лицо, ответственное за обеспечение пожарной безопасности на объектах) не прошла обучение по программе пожарно-технического минимума; общие кухни двух общежитий не обеспечены противопожарными полотнами, а в общих кухнях общежития №1 отсутствуют первичные средства пожаротушения; комплектация некоторых пожарных кранов не соответствует предъявляемым требованиям.
На объекте «Капитальный ремонт с модернизацией жилого дома по ул. Мицкевича, 12 в г. Новогрудке» ДСУП «Новогрудская МПМК-156», отсутствует специально отведенное место для курения на строительной площадке (допускается курение на месте проведения строительно-монтажных работ); места проведения строительно-монтажных работ не обеспечены первичными средствами пожаротушения; в вагон-бытовке, расположенной на стройплощадке, имеется отопительный прибор кустарного (не заводского) изготовления, отсутствуют первичные средства пожаротушения.
По результатам обследования руководителям проверяемых субъектов вручены рекомендации об устранении нарушений законодательства в области пожарной безопасности. 

