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Наживка для хищника

От любителей-рыболовов в Новогрудскую межрайонную инспекцию поступают вопросы: какую рыбу можно ловить без ограничений по весу, сколько рыбы разрешается выловить рыболову в качестве наживки для лова других видов рыб, какую рыбу запрещено использовать в качестве наживки?
В соответствии с Правилами любительского рыболовства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 21.07.2021 № 284 (далее – Правила), рыболовам разрешается лов:
ротана-головешки, бычка-цуцика, бычка-гонца, бычка-песочника, бычка-кругляка, сомика американского, чебачка амурского без ограничений по весу и количеству;
рыбы в качестве наживки для лова других видов рыб не более 30 экземпляров на одного рыболова в сутки.
Запрещается использовать в качестве наживки ротана-головешки, бычка-цуцика, бычка-гонца, бычка-песочника, бычка-кругляка, сомика американского, чебачка амурского.
За дополнительной информацией и по иным интересующим вопросам природоохранной тематики необходимо обращаться на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам:
8-017-3900000 (Минск), 
8-01597- 45383 (Новогрудок) 
Кроме того, Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01597) 4-53-83, 8 (01597) 4-53-82, 8 (0152) 33-70-10. Конфиденциальность информации гарантирована.


Заместитель начальника инспекции                                    М.С. Лагута 
