Охрана историко-культурного наследия Новогрудского района
 

Работа по охране историко-культурного наследия в городе Новогрудке осуществляется в соответствии с требованиями Кодекса Республики Беларусь о культуре (далее – Кодекс) и утвержденными Советом Министров Республики Беларусь и Министерством культуры Республики Беларусь нормативными документами в сфере охраны историко-культурных ценностей.

Это 84 памятника истории, искусства, архитектуры и археологии, включающие в себя 112 объектов наследия:

- памятников архитектуры –55;

- памятников  истории и культуры – 8;

- произведений искусства – 1;

- памятников археологии – 20.

Среди них – административные здания, учреждения социально-культурной сферы, учреждения здравоохранения, образования, торговли, культовое зодчество и другие. Все объекты находятся в собственности и на балансовом учете различных государственных и коммерческих структур.

С целью оказания методической помощи собственникам историко-культурных ценностей, повышения эффективности работы по сохранению историко-культурного наследия, находящегося на территории города и района , создана и действует  Комиссия  по охране историко-культурного наследия. Возглавляет комиссию – заместитель председателя Новогрудского РИК С.Н. Королько.

В соответствии со статьей 75 Кодекса собственник материальной историко-культурной ценности обязан взять на себя обязательства по обеспечению ее сохранности путем подписания охранного обязательства, оформленного по форме, установленной Министерством культуры Республики Беларусь.

Отделом  культуры Новогорудского РИК осуществляется оформление и переоформление охранных обязательств с собственниками и балансодержателями историко-культурных ценностей, включенных в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь, а также паспортизация историко-культурных ценностей Новогрудского района (ответственный специалист отдела  – Жишко  Наталия  Михайловна, тел.2-33-09. Время работы: понедельник – пятница, с 8.00 до 13.00 час. c 14.00 до 17.00. час.), адрес: г.Новогрудок, ул.Мицкевича, 9 а (каб.9).

