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О  состоянии коррупции в районе за первое полугодие 2019 года 

и принимаемых мерах по ее пресечению

Проблема противодействия коррупции в силу тяжелейших последствий, которые она за собой несет, остается одним из главных направлений государственной политики. Президентом Республики Беларусь обращено внимание на то, что в условиях предпринимаемых в стране мер по либерализации экономики борьба с коррупцией приобретает особую значимость и актуальность. 

В борьбе с коррупцией активное участие в рамках установленной  законодательством компетенции обязаны принимать все государственные  организации и иные организации независимо от формы собственности.

На территории района за анализируемый период зарегистрировано 12 коррупционных преступлений: ч.ч.1,2,3,4 ст.210 УК Республики Беларусь (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями) - 6, ч.2 ст.424 УК Республики Беларусь (злоупотребление властью или служебными полномочиями) – 1, ч.3 ст.430 УК Республики Беларусь (получение взятки)– 5.
За аналогичный период 2018 года было зарегистрировано 23 коррупционных преступления.
В первом полугодии 2019 года прокуратурой района проведено 7 проверок по вопросам борьбы с коррупцией, в том числе 6 проверок по вопросам соблюдения порядка осуществления закупок товаров (работ, услуг).

По их результатам внесено 6 представлений (Вселюбский сельский исполнительный комитет, ГУСО «Новогрудский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры», Новогрудский районный исполнительный комитет, СПК «Негневичи», ОАО «Кошелево-Агро»), вынесено 2 официальных предупреждения, по результатам рассмотрения представлений 10 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой района в отчетном периоде возбуждено 2 уголовных дела по результатам проверки соблюдения антикоррупционного законодательства в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района».
Так, Гавриш Елена Сергеевна, 23.11.1967 года рождения, являясь директором ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района» (далее – учреждение), действуя умышленно, из иной личной заинтересованности, с использованием своих служебных полномочий, предоставленных по службе, и злоупотребляя ими, с целью сокрытия допущенных прогулов дочерью Данченко Е.И., внесла заведомо ложные сведения в табель учета рабочего времени за декабрь 2018 года о якобы нахождении на работе и осуществлении должностных обязанностей в период с 12 по 19 декабря 2018 года её дочерью, тем самым способствовав незаконному начислению последней заработной платы, в результате чего государственному учреждению причинен ущерб в сумме 336 рублей 43 копейки.

При этом в указанный период времени, в отсутствие Данченко Е.С. её должностные обязанности выполняли воспитатели Белевич С.Е., Дудкевич И.П., Бобровская И.П. и Гаврош О.М., с которыми за фактически отработанное время расчёт произведен не был, в результате чего причинен существенный вред правам и законным интересам граждан.

По результатам расследования Гавриш Е.С. предъявлено обвинение  по ч.1 ст.427 УК Республики Беларусь (служебный подлог).

Кроме того, внесено представление в адрес заместителя председателя райисполкома об устранении нарушений законодательства, направленного на борьбу с коррупцией, причин и условий, им способствующих в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района».

Причинами и условиями, способствовавшими совершению коррупционных нарушений в ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района», явилось игнорирование требований законодательства и злоупотребление директором учреждения своими служебными полномочиями, а также отсутствие должного ведомственного контроля со стороны управления образования Новогрудского райисполкома за соблюдением требований законодательства, направленного на борьбу с коррупцией в данном учреждении образования.

За анализируемый период судом Новогрудского района рассмотрено 4 уголовных дела коррупционной направленности (2 – отношении должностных лиц Новогрудского района, 1 – Лидского района, 1 – Слонимского района).

Так, приговором суда Новогрудского района от 12.04.2019 Драница А.В. (бывший директор ГУСО «Новогрудский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов») признан виновным в том, что умышленно, из корыстной заинтересованности, желая избежать материальных и временных затрат, связанных с оплатой и проведением работ по обустройству отмостки принадлежащего ему дома №86 в д. Большие Воробьевичи Новогрудского района, вопреки интересам службы, имея единый умысел, в период нахождения в вышеуказанной должности неоднократно использовал труд проживающих в учреждении граждан для осуществления работ, в том числе подготовительных, по обустройству отмостки дома. При этом для перевозки использовал служебный автомобиль.

Таким образом, Драница А.В. признан виновным в умышленном совершении должностным лицом действий, явно выходящих за пределы прав и полномочий, предоставленных ему по службе, повлекших причинение существенного вреда правам и законным интересам граждан, государственным интересам (превышение служебных полномочий), совершенных из корыстной и иной личной заинтересованности и на основании ч.2 ст.426 УК Республики Беларусь  подвергнут наказанию в виде 2 лет лишения свободы со штрафом в размере 300 (триста) базовых величин, что составляет 7650,0 рублей и с лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно- распорядительных и административно-хозяйственных обязанностей сроком на 4 года.

В соответствии с ч.1,4 ст. 77 УК Республики Беларусь применена отсрочка исполнения назначенного основного наказания на два года, с возложением обязанности в свободное от работы время выполнить общественно-полезные работы в объеме 100 часов.
Таким образом, несмотря на имеющиеся результаты деятельности по противодействию коррупции, проводимую праворазъяснительную работу, нарушения требований законодательства в данной сфере продолжают иметь место, подрывая основы законности и правопорядка, и свидетельствуют о необходимости работы не только правоохранительных органов, но и органов власти и управления, предприятиями, учреждениями и организациями, более ответственного отношения к выполнению должностных обязанностей работниками учреждений, организаций, предприятий, сопряженных с обязательным соблюдением специальных норм действующего законодательства.

