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О состоянии законности и правопорядка

в Новогрудском районе за первое полугодие 2019 года 

На территории района в первом полугодии 2019 года правоохранительными органами осуществлен комплекс профилактических мероприятий по обеспечению общественного порядка, безопасности дорожного движения, предупреждению преступлений на бытовой почве, краж собственности, пресечению правонарушений и выявлению преступлений в сфере экономики.

В районе зарегистрировано 151 преступление, что на 3 меньше, чем за аналогичный период 2018 года. В связи с этим уровень общей преступности понизился и составил 33,7 (34,1) преступления на 10 тыс. населения, при этом данный показатель ниже среднеобластного (38,8). 
По итогам первого полугодия 2019 года криминогенная обстановка в районе выглядит следующим образом: уменьшилось количество  краж (с 52 до 37), хулиганств (с 3 до 1).
Вместе с тем, произошел рост тяжких и особо тяжких преступлений с 5 до 10 по линии уголовного розыска, удельного веса преступлений, совершенных в общественных местах (с 10,4% до 10,7%), лицами, имеющими судимость (с 29,7% до 35,4%), иностранными гражданами (с 0,6% до 1,3%), совершенных группой лиц (с 3,9% до 13,9%), а также отдельных видов преступлений, таких как покушение на убийство (с 0 до 1), умышленное причинение тяжких телесных повреждений (с 2 до 5), грабеж (с 0 до 4), разбой (с 0 до 1), мошенничество (с 0 до 1), угон (с 0 до 2), а также некоторых иных преступлений.
Произошел рост числа зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий (с 3 до 6), в том числе с гибелью граждан (с 0 до 1), пострадавших в них (с 2 до 6). 
Лицами, имеющими судимость, совершено 45 (+10) преступлений (из числа оконченных преступлений). Удельный вес составил 35,4% (+5,7%), при среднеобластном 41,4%. В структуре рецидивной преступности преобладают менее тяжкие преступления (21) и не представляющие большой общественной опасности  преступления (23), 1 преступление  особо тяжкое (ч. 3 ст. 147 УК).

В городе зарегистрировано 33 (+6) преступления, совершенных лицами, имеющими неснятую и непогашенную судимость, в сельской местности – 12 (+4) преступлений (сельские советы: Брольникский – 3 (+1), Вселюбский – 2 (+2), Любчанский – 2 (+1), Ладеникский – 2, Валевский – 1 (+1), Кошелевский – 1 (+1), Негневичский – 1).

Не работающими ранее судимыми лицами совершено 38 (+18) преступлений или 84,4%. 
В текущем году из учреждений уголовно-исполнительной системы освободилось 23 лица. Из них трудоустроено 15 граждан или 65,2% (9 в счет установленной брони). 

Ранее судимыми лицами в состоянии алкогольного опьянения совершено 12 (+7)  преступлений. В текущем году судом вынесено 11 (+6) решений о направлении лиц, имеющих судимость, в ЛТП,  изолировано 
7 (-1) лиц.

В разрезе административных единиц района наиболее криминогенными административными участками являются: Валевский сельский совет, где зарегистрировано 11 преступлений, Ладеникский -7, Любчанский – 5.  Наиболее благоприятная обстановка складывалась на территории Кошелевского сельского совета, где преступления не регистрировались, а также Воробьевичского, где зарегистрировано 1 преступление. 

По фактам совершения преступлений в сфере семейно-бытовых отношений прокурором  возбуждено 7 уголовных дел, в том числе по превентивным статьям – умышленное причинение легкого телесного повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья, истязание, угроза убийством. Из них 3 рассмотрены судом с вынесением обвинительных приговоров, по 4 – проводится предварительное расследование.

Несмотря на принимаемые в районе меры профилактики совершения преступлений против жизни и здоровья граждан, в истекшем периоде 2019г. в районе зарегистрировано 1 покушение на убийство, 5 умышленных причинений тяжких телесных повреждений.

Так, 07.01.2019 возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст.147 УК РБ в отношении Орехво Вадима Ростиславовича 29.04.1977 г.р., оператора ООО «Провитбел», ранее судимого, который 06.01.2019 около 23:50 часов возле дома 66 по ул.Волчецкого г.Новогрудка в ходе внезапно возникшей ссоры на фоне ревности нанес один удар ножом в область живота своей жене Стоме Т.Е., 1982 г.р., контролеру Новогрудского РОДО.

20.05.2019 Новогрудским РОСК возбуждено уголовное дело в отношении Глушенкова Юрия Ивановича, 31.03.1965 года рождения, судимости не имеющего, который около 16 часов 00 минут 19.05.2019, находясь в состоянии алкогольного опьянения по месту жительства по адресу: Новогрудский район, деревня Налибоки, улица Дольная, дом №45, в ходе возникшей на почве личных неприязненных отношений ссоры, во время совместного распития спиртных напитков, имея умысел, направленный на лишение жизни, умышленно нанес один удар лезвием топора в голову Косемуку Михаилу Владимировичу, 27.04.1962 года рождения,  однако, не смог довести свой преступный умысел до конца по не зависящим от него обстоятельствам, так как потерпевшему была оказана своевременная медицинская помощь.

Профилактическая работа по предупреждению совершения убийств и причинения умышленных тяжких телесных повреждений и других преступлений против жизни и здоровья граждан является одним из приоритетных направлений в деятельности правоохранительных органов района. 

По результатам проведенных прокуратурой проверок (по фактам причинения тяжких телесных повреждений Стома Т.Е. и Косемуку М.В.) 29.03.2019 и 19.06.2019 начальнику Новогрудского РОВД внесены представления об устранении нарушений законодательства по профилактике правонарушений, причин и условий, им способствующих.
По вопросам соблюдения законодательства по укреплению  правопорядка и борьбе с пьянством, профилактике преступлений и правонарушений прокуратурой проведено 4 проверки, по результатам которых внесено 3 представления (в том числе 1 по линии несовершеннолетних), вынесено 41 официальное предупреждение о недопустимости повторного нарушения закона, принесено 3 протеста на постановления по делам об административных правонарушениях (из которых рассмотрено и удовлетворено 2, 1 – на рассмотрении), отменено 2 незаконных постановления, вынесенных в порядке ч.3 ст.10.3 ПИКоАП Республики Беларусь, в суд направлено 3 заявления об ограничении в дееспособности граждан, злоупотребляющих спиртными напитками и ставящих свою семью в связи с этим в тяжелое материальное положение, 7 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности, проведено 74 беседы профилактической тематики.

Прокуратурой района проведена проверка выполнения исполнительными и распорядительными органами, Новогрудским РОВД, УЗ «Новогрудская ЦРБ», общественными пунктами охраны правопорядка требований законодательства о профилактике пьянства и алкоголизма за 2018 год и первый квартал 2019 года, по результатам которой 24.05.2019 председателю районного координационного совета субъектов профилактики внесено представление.

Кроме того, 28.06.2019 проведено Новогрудское районное координационное совещание по борьбе с преступностью и коррупцией на котором рассмотрены вопросы исполнения законодательства о борьбе с коррупцией, о закупках товаров (работ, услуг) в ГУСО «Новогрудский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов», ГУО «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации Новогрудского района», ОАО «Новогрудский завод газовой аппаратуры», СПК «Негневичи», ОАО «Кошелево-Агро», а также исполнения субъектами профилактики района законодательства, направленного на профилактику тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан. 
Прокуратурой района проверено выполнение сельскохозяйственными организациями района требований Директив Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и от 14.06.2007 №3 «О приоритетных направлениях укрепления экономической безопасности государства» в период подготовки и проведения весенних полевых работ 2019 года.

Проведенными в рамках данной проверки рейдовыми обследованиями сельскохозяйственных организаций выявлены нарушения и недостатки, как правило, однотипные, по вопросам соблюдения требований законодательства об охране и дисциплине труда, противопожарной безопасности объектов. 
Прокуратурой района вынесено 9 постановлений о возбуждении дисциплинарного производства, внесены представления председателю Новогрудского райисполкома, руководителям СРДУП «Свитязь», ОАО «Кошелево-Агро», филиала «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт», ОАО «Городечно», начальнику управления сельского хозяйства и продовольствия Новогрудского райисполкома о сохранности сельскохозяйственных животных в зимнестойловый период, а также 2 работника привлечены к дисциплинарной ответственности по результатам рассмотрения представления (ОАО «Кошелево-Агро»).

В текущем году в районе имеет место 1 несчастный случай с тяжелым исходом (ОАО «Вселюб»).

Так, 11.05.2019 около 10-30 часов в помещении механических мастерских ОАО «Вселюб» после замены гидроцилиндров поднятия  и опускания загрузочного бункера картофелесажалки произошло  падение самого погрузочного бункера, в результате чего был тяжело травмирован проходивший рядом тракторист-машинист этого хозяйства Шастель А.Н. (11.07.2019 Новогрудским РОСК вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по ст.306 УК Республики Беларусь).

По вопросам соблюдения законодательства об охране труда отдельные проверки не проводились. Вопросы состояния охраны труда отражены в представлениях, направленных председателю Новогрудского райисполкома, руководителям СРДУП «Свитязь», ОАО «Кошелево-Агро», филиала «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт», ОАО «Городечно» по итогам проверки хода весенних полевых работ.
По надзору за исполнением законодательства прокуратурой района проведено 28 проверок, по результатам которых внесено 24 представления, вынесено 5 предписаний, принесено 3 протеста (2 -удовлетворены), вынесено 53 официальных предупреждения, привлечено к дисциплинарной ответственности 50 лиц, по требованию прокурора привлечено к административной ответственности 76 физических лиц.

В отчетном периоде на разрешение в прокуратуру поступило 48 письменных обращений граждан (за аналогичный период 2018 года – 70). Количество заявлений, разрешенных непосредственно оперативными работниками прокуратуры, составило 15 (в 2018 году – 38), что на 23 обращения или на 60,2% меньше, чем за 1-ое полугодие 2018 года.

От юридических лиц на разрешение в отчетном периоде поступило 23 обращения, из которых 23 разрешено по существу, удовлетворено полностью 18, удовлетворено частично – 0 (в 2018 году поступило 26 обращений, разрешено по существу 22, удовлетворено полностью 19, удовлетворено частично 2).

Приоритетными оставались в текущем году вопросы сохранности собственности, соблюдения законодательства об обращениях граждан и юридических лиц, борьбы с коррупцией, профилактики правонарушений, борьбы с пьянством, административного законодательства.

Улучшилось в текущем году положение дел с обеспечением сельхозорганизациями района надлежащей сохранности общественного поголовья скота.

Так, падеж крупного рогатого скота составил 562 головы или - 60 голов к аналогичному периоду 2018 года.

Рост падежа крупного рогатого скота по итогам полугодия имеет место в ОАО «Вселюб» (79 голов или +29), ОАО «Принеманский»  (104 головы или +16), ОАО «Щорсы» (105 голов или +6), СРДУП «Свитязь» (71 голова или +19)  и СПК «Негневичи» (38 голов или +12). Но при этом следует отметить и уменьшение цифровых показателей падежа крупного рогатого скота в  филиале АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт» (-138 голов), ОАО «Городечно» (-11 голов). 
Несмотря на принимаемые в хозяйствах меры основными причинами, влекущими падеж и выбытие скота, продолжают оставаться несоблюдение поточно-цеховой системы ведения хозяйственной деятельности при производстве молока, нарушения температурно-влажностного режима в помещениях, где содержится скот, нарушения технологии кормления и содержания животных.

В январе-июне 2019 года зарегистрировано 6 (+3) дорожно-транспортных происшествий (далее - ДТП), в которых 1 (+1) гражданин погиб, 6 (+4) получили телесные повреждения. 

По вине нетрезвых водителей совершено 1 дорожно-транспортное происшествие. С участием пешеходов зарегистрировано 3 ДТП, в которых пешеходам причинены различной степени тяжести телесные повреждения. С участием юных участников дорожного движения зарегистрировано 2 ДТП. С участием велосипедистов и возчиков гужевого транспорта и происшествий по вине транспорта предприятий и организаций района не допущено.

В первом полугодии 2019 года на территории Новогрудского района зарегистрировано 22 пожара (2018 – 26 пожаров). Показатель количества пожаров на 10 тыс. населения составляет 4,9, при среднеобластном показателе – 4,08. Гибели людей на пожарах не допущено (в 2018 году погиб 1 человек). 

Из 22 пожаров 19 (2018 – 24) произошли в жилом секторе, в том числе 1 пожар в ведомственном жилом секторе СПК «Негневичи» (2018 – 2).

Причинами пожаров в отчетном периоде явились: неосторожное обращение с огнем – 13 (2018г. – 20), из них 6 – при курении; нарушение правил эксплуатации печей и теплогенерирующих агрегатов – 5 (2018г. – 3); нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования – 2 (2018 – 1); поджог – 1 пожар; прочие – 1 пожар.

Рост количества пожаров в сравнении с аналогичным периодом 2018 года отмечен на территории Ладеникского (с 1 до 5) сельисполкома. Пожаров не допущено в истекшем периоде 2019 года только на территории Брольникского сельисполкома.

Обозначенные проблемы требуют должного внимания и участия в их разрешении исполнительно-распорядительных органов.
