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ТЕМА: Содействие занятости населения
Важнейшую роль в реализации социальной политики нашего государства играет обеспечение эффективной занятости населения.

Государство способствует обеспечению максимально возможной занятости населения. Ключевым инструментом регулирования занятости выступают государственные программы содействия занятости, с учетом важнейших параметров прогноза социально-экономического развития района.

В числе основных приоритетов – снижение напряженности на рынке труда, стимулирование нанимателей в сохранении действующих и создании новых рабочих мест, обучение, переобучение и повышение квалификации безработных и других категорий граждан с учетом перспективных профессий и специальностей, содействие развитию самозанятости и предпринимательской деятельности и др.

Основу обеспечения эффективной занятости составляют стабильное и динамичное развитие экономики района, бесперебойная работа предприятий, создание новых рабочих мест.

Новогрудский район характеризуется стабильной, контролируемой ситуацией на рынке труда, с низкими уровнем безработицы.

Рынок труда — важная часть любой экономической системы. В обеспечении эффективной занятости большая роль отводится отделу государственной службы занятости.

Реализация мероприятий по обеспечению занятости населения Новогрудского района направлена на решение проблемы трудоустройства и обеспечение социальной защиты временно неработающих граждан. В ходе реализации мероприятий по обеспечению занятости населения Новогрудского района особое внимание уделяется вопросам содействия в трудоустройстве, профессиональной подготовке и повышению квалификации, содействию организации самостоятельной занятости, привлечению незанятого населения к выполнению оплачиваемых общественных работ, обеспечению социальной защиты временно неработающих граждан.

Общая численность населения, занятого в экономике в районе на 01.07.2021 года составила 19 177 граждан.

За январь-июнь 2021 года в государственную службу занятости за содействием в трудоустройстве обратился 671 гражданин, из них 363 – получили статус «безработного». В рамках реализации мероприятий по обеспечению занятости, содействие в трудоустройстве оказано 634 обратившимся, в том числе 363 имеющим статус «безработного». С учетом граждан, состоящих на учете с начала года, удельный вес трудоустроенных от числа нуждающихся составил 87 % (при задании 55 %), в том числе безработных – 85 %.


Справочно: средний удельный вес трудоустроенных граждан от общего количества зарегистрированных в службе занятости по Гродненской области  составил 69,5 %.


Для трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите и не способных на равных условиях конкурировать на рынке труда, решением Новогрудского райисполкома нанимателям установлена броня для приема на работу 286 таких граждан на имеющиеся свободные рабочие места в 66 организациях района.


Из числа нуждающихся в дополнительных гарантиях занятости по направлению органа по труду за шесть месяцев текущего года на постоянную работу трудоустроено 43 безработных или 69 % от нуждающихся в содействии (при задании 45 %), в том числе в счет брони – 26 человек или 61 % от общего количества трудоустроенных безработных данной категории.

Справочно: средний показатель трудоустроенных граждан имеющих дополнительные гарантии по Гродненской области  составил 56 %.

 За шесть месяцев 2021 года  по программе «Приобретение опыта практической работы» в организации города и района было трудоустроено на постоянную работу 3 гражданина по специальностям: столяр, продавец, оператор котельной.

          В рамках адаптации инвалидов к трудовой деятельности было трудоустроено 3 человек по таким специальностям как: штамповщик, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, слесарь механосборочных работ.


С учетом потребностей рынка труда проводится работа по организации профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации граждан, состоящих на учете в службе занятости. За январь-июнь 2021 года на обучение было направлено 8 граждан, по таким специальностям как: машинист (кочегар) котельной, основы предпринимательской деятельности, оператор котельной, водитель погрузчика, из них «под заказ» нанимателя – 6 человек или 75 % (при задании 50 %).


Справочно: средний удельный вес направленных на обучение граждан от общего количества зарегистрированных в службе занятости по Гродненской области составил 62,%. 

      В рамках поддержки самозанятости 5 безработным выделены безвозмездные субсидии по таким направлениям как «розничная торговля», «производство прочей верхней одежды», «деятельность такси», «ремонт и техническое обслуживание автомобилей».


Смягчению напряженности на рынке труда способствовала организация оплачиваемых общественных работ. В течение отчётного периода был заключен 31 договор с сельскохозяйственными производственными кооперативами и организациями района на проведение оплачиваемых общественных работ. Так, за январь - июнь 2021 года в оплачиваемых общественных работах приняли участие 145 граждан.

          Для получения трудовых навыков молодежи и приобщения к труду была организована временная трудовая занятость молодежи, обучающейся в учреждении образования. Заключено 18 договоров с организациями района.  

          В работах по благоустройству территории и текущему ремонту приняли участие 103 человека, из числа учащейся молодежи.


Оказано содействие в переселении на новое место жительства и работы с выплатой денежных средств 2 семьям безработных или 100 % от задания.

На 01.07.2021 года нанимателями были заявлены сведения о наличии 453 свободных рабочих мест, из них 289 (64 %) по рабочим профессиям.   


На финансирование мероприятий по обеспечению занятости населения и социальную поддержку граждан, временно оказавшихся без работы, из средств бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты Республики Беларусь, передаваемых в бюджет области за 6 месяцев текущего года было освоено 109 390,29 рублей.

         На 1 июля 2021 года на учете в отделе государственной службы занятости состояло 57 граждан, в том числе 35 имеющих статус безработного.


Коэффициент напряжённость на 01.07.2021 года на рынке труда составил 0,1, уровень безработицы – 0,2 %.


         В результате проводимой работы по содействию занятости населения в  районе обеспечено выполнение соответствующих прогнозных показателей. Общий охват оказания мер содействия занятости составил 88 % .

Предпринимаемые мер по обеспечению занятости населения позволяют сохранить положительную тенденцию к уменьшению количества состоящих на учете безработных.

Обеспечение возможностей каждому трудоспособному гражданину применять свои знания, навыки и творческий потенциал с максимальной пользой для себя, своей семьи и общества было и остается одной из важнейших целей социально-экономического развития нашего района.

