2

Белорусские бренды на мировой арене 

(Новогрудчина)

Сегодня Новогрудчина представляет собой регион с современным промышленным и сельскохозяйственным производством, дорожно-строительным комплексом, развитой сферой бытового, торгового, транспортного, жилищно-коммунального обслуживания, широкой сетью успешно работающих учреждений образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта.

Мы смело можем сказать, что любое наше предприятие, любая организация вносит достойный вклад в социально-экономическое развитие Новогрудского района, Гродненской области и в целом Республики Беларусь. Работа коллективов промышленных и других организаций Новогрудчины по достоинству оценивается на конкурсах  и выставках различных уровней.

Так, в канун Дня Независимости Республики Беларусь в районном исполнительном комитете состоялась церемония вручения дипломов Гродненского облисполкома по итогам ежегодного областного соревнования города Гродно и районов области за достижение высоких показателей в экономическом и социально-культурном развитии за 2019 год, а также других наград организациям и учреждениям Новогрудчины.

Новогрудский район стал призером в четырех из пяти номинаций областного соревнования. Так, наш район признан победителем в номинации «За достигнутые высокие показатели в строительстве и развитии отраслей строительной индустрии». Второе место присуждено в номинациях «За достигнутые высокие показатели в развитии промышленности» и «За достигнутые высокие показатели по развитию сельскохозяйственного производства». Третье место в своей группе район занял в номинации «За достигнутые высокие показатели в социально-культурном развитии». 
Промышленная отрасль Новогрудского района представлена 10 предприятиями, продукция и бренды которых узнаваемы и любимы не только новогрудчанами, но и потребителями других регионов страны и далеко за ее пределами. 
На слуху Новогрудские бренды «БелКредо», «Новогрудские Дары», «Новогаз», «Леор-Пластик», «Провит».
География внешнеторговых отношений наших предприятий - это 40 стран мира (из них 9 – страны СНГ, 31 – вне СНГ).

За истекший период 2020 года налажены новые экономические связи с такими странами как: Болгария, Венгрия, Словакия, Швеция, Вьетнам, Индия, Тайвань.

Промышленными организациями района за январь-май 2020 года произведено продукции на сумму 160 млн. рублей. Объем производства в суммарном выражении увеличился на 8,1 %. Продукция предприятий востребована не только в нашем районе, но и далеко за его пределами. За 5 месяцев текущего года отгружено продукции на сумму 147 млн. рублей или 94,3 % от общего объема произведенной продукции без учета давальческого сырья, 58 % продукции было отгружено на экспорт в 20 стран мира. 
Новогрудский завод газовой аппаратуры вошел в число 29-ти лучших белорусских предприятий, которые каждый год динамично развиваются, показывая достойный пример по внедрению инноваций, технологий, расширению рынков сбыта. В 2019 году предприятие стало лауреатом республиканского конкурса «Зубры экономики–2019» в номинации «За значительный вклад в развитие энергетической безопасности страны» и победителем 5-го Республиканского конкурса «Лидер энергоэффективности Республики Беларусь‑2019» в номинации «Энергоэффективная технология года». Ко 2-ым Европейским играм на предприятии было изготовлено 200 факелов, уникальной разработки специалистов ремонтно-механического цеха, которые участники эстафеты пронесли 7 700 км – от Рима до Минска. 

На Международном молочном бизнес-форуме ЕАЭС по производству и переработке молока в г. Сочи филиалу «Новогрудские Дары» ОАО «Лидский молочно-консервный комбинат» было присуждено Гран-при, а также диплом лауреата конкурса. В копилке предприятия - три первых места на Народном конкурсе-дегустации "Чемпион вкуса", а также диплом победителя "Лучшая продукция года ‑ 2019".

ОАО «Новогрудский завод металлоизделий» в 2019 году получил специальную премию республиканского конкурса потребительских предпочтений «Продукт года».
 Техническое перевооружение, модернизация производства были и остаются приоритетными направлениями деятельности каждого предприятия района. Новогрудский хлебозавод в 2019 году завершил реконструкцию здания кондитерского цеха. ОАО «БелКредо», в целях улучшения качества выпускаемой продукции и расширения ассортимента выпускаемой продукции в 2019 году приступил  к реализации проекта «Модернизация швейного производства с внедрением автоматизированной технологии разработки и изготовления изделий с применением современных материалов».
На наших предприятиях активно внедряются перспективные разработки, принимаются новые технические решения, что позволяет повысить качество продукции, ее конкурентоспособность, снизить себестоимость, энерго- и ресурсоемкость.
