За 8 месяцев 2020 года по Новогрудскому району зарегистрировано 215  рождений. Это ненамного (на 8 рождений), но все же больше, чем за аналогичный период 2019 года.

В этом году родилось больше мальчиков (114), чем девочек (101). Больше всего детей родилось вторыми - (72 ребенка) и первыми (49 детей). Многодетными родителями, у которых родился третий ребенок, стали 44 семьи, четвертый ребенок родился в 7 семьях, в 4 семьях родилось по пятому ребенку.   

На пике популярности имен мальчиков стало имя Александр (им названо 11 мальчиков). На втором месте - Максим (7), на третьем месте -  Даниил (6).  Среди востребованных имен Максим, Глеб, Никита, Павел. Всего по одному мальчику названо такими именами как Ярослав, Тимур, Николай, Савелий, Олег. 

Среди девочек наиболее популярными стали имена Ксения и София (этими именами названо по 5 девочек). На втором и третьем месте Алиса и Валерия (этими именами названо по 4 девочки). Так же пользуются популярностью имена Дарья, Екатерина, Полина, Милана.

Свои отношения узаконили 143 пары, что на 20 пар меньше, чем за аналогичный период прошлого года, в том числе заключено 4 брака с иностранцами, из них 2 с гражданами Российской Федерации, 1 с гражданином Грузии и 1 с гражданином Королевства Нидерландов.

Средний возраст вступления в брак у женихов - 31 год, у невест - 28 лет. Самому молодому жениху - 19 лет, самой молодой невесте - 17 лет. Максимальный возраст вступления в брак у мужчин - 67 лет, у женщин - 61 год.

Отделом ЗАГС зарегистрировано 28 расторжений браков. Средний возраст у мужчин расторгнувших брак - 43 года, у женщин - 40 лет. Максимальная продолжительность брака составила 44 года 4 месяца 27 дней, а минимальная 5 месяцев и 25 дней.
Смертей за 8 месяцев 2020 года зарегистрировано 527, за аналогичный период прошлого года зарегистрировано на 20 смертей меньше. Средний возраст умерших мужчин составляет 64 года, женщин-88 лет. Если говорить о причинах смерти, то большинство новогрудчан умерло от болезней - 465 человек. От старости умерли 34 человека.
