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Соблюдение требований Указа Президента Республики Беларусь от 04.07.2016 №253 «О мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных организаций»

Прокуратурой района в октябре 2019 года проведена проверка выполнения требований Указа Президента Республики Беларусь от 04.07.2016 №253 «О мерах по финансовому оздоровлению сельскохозяйственных организаций» (далее - Указ) в части эффективности деятельности антикризисного управляющего ОАО «Городечно» и законодательства о борьбе с коррупцией, по результатам которой 31.10.2019 председателю Новогрудского районного исполнительного комитета внесено представление.
Определением экономического суда Гродненской области от 10.02.2017 в отношении ОАО «Городечно» отрыто конкурсное производство.
Определением экономического суда Гродненской области от 25.05.2017 управляющим по делу о банкротстве ОАО «Городечно» назначен Макрушич А.Г. 30.05.2017 Новогрудским райисполкомом с антикризисным управляющим Макрушичем А.Г. заключен соответствующий контракт.

Решением экономического суда Гродненской области от 21.07.2017 в отношении ОАО «Городечно» введена процедура санации, срок для осуществления которой установлен по 21.07.2020.

Этим же решением от управляющего потребовано осуществить все необходимые действия по санации должника в соответствии со ст.ст.125-135 Закона Республики Беларусь «Об экономической несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон) согласно утвержденному судом плану санации.
Как установлено проверкой, антикризисным управляющим принимались меры к исполнению плана санации ОАО «Городечно». Вместе с тем, цель санации – восстановление платежеспособности и финансовой устойчивости организации, не достигнуты.

Планом санации предусмотрено осуществление финансово экономических мероприятий, направленных на сокращение дебиторской задолженности потребителей продукции путем обеспечения заключения договоров с ними на отгрузку продукции либо под предоплату, либо при наличии авансовых платежей, что не соблюдается.

Например, согласно п.4.2 договора №33/06 от 15.08.2018 с ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», расчет за поставленный товар осуществляются в течение 40 банковских дней с момента поставки товара. Данный пример не единичный, и носят систематический характер.
В целях финансового оздоровления предприятия осуществлялась  продажа неиспользуемых объектов недвижимого имущества.

Так, в соответствии с решениями собрания кредиторов от 11.04.2018 и 20.11.2018  (протоколы № 3,5) управляющему дано разрешение на продажу следующих неиспользуемых объектов недвижимости: здание овощехранилища – аг.Ладеники ул.Школьная-19а, здание овощехранилища – д.Семково, здание пункта технического обслуживания –аг.Городечно, здание коровника – д.Бретянка.   

Реализация вышеуказанного недвижимого имущества проводилась ОАО «Городечно» на аукционах в соответствии с п.11.4 Указа.

В соответствии с п.11.4 Указа извещение о проведении торгов размещается не менее чем за 20 дней до даты проведения торгов в Едином государственном реестре сведений о банкротстве (далее реестр).

Данное требование не соблюдено при размещении в реестре 21.02.2019 извещения № 00035963 о проведении 06.03.2019 аукциона по продаже двух овощехранилищ, здания коровника, здания пункта технического обслуживания.

Изучение документов по сделкам о продаже на аукционах недвижимого имущества должника показало, что они оформляются крайне небрежно, что является недопустимым. 

Так, управляющим 26.03.2019 в реестре размещено изведение о проведении повторных торгов по продаже двух овощехранилищ – в д.Семково (цена 37 760 руб.) и аг.Ладеники (цена 14 080 руб.). Согласно размещенному 21.06.2019 в реестре объявлению о результате данных торгов, состоявшихся 16.04.2019, фермерскому хозяйству «Громыко» продано овощехранилище, расположенное в д.Семково. Но наряду с этим антикризисным управляющим представлен протокол №2 заседания комиссии по подготовке и проведению аукциона по продаже имущества от 26.03.2019, согласно которому на прошедшем 26.03.2019 аукционе по продаже здания овощехранилища фермерскому хозяйству «Громыко» продано здание, находящееся в аг.Ладеники. При этом также представлен договор купли-продажи недвижимого имущества №3 от 17.04.2019, согласно которому фермерское хозяйство «Громыко» купило у ОАО «Городечно» здание овощехранилища, расположенное в аг.Ладеники. 

Кроме того, оговоренный в протоколе №2 от 26.03.2019 порядок оплаты приобретенного имущества существенным образом отличается от порядка расчетов, установленных п.2.1 заключенного договора.

Установлены и иные нарушения законодательства при продаже недвижимого имущества предприятия.

В соответствии с ч.40 ст.127 Закона Республики Беларусь «Об экономической несостоятельности (банкротстве)» от 13.07.2012 № 415-З (далее - Закон) продажа предмета торгов производится только за денежные средства. 

Согласно размещенному в реестре 26.03.2019 объявлению о результатах состоявшегося 06.03.2019 аукциона по продаже недвижимого имущества ОАО «Городечно» продано за 30 240 руб. здание коровника СПК «Негневичи». В соответствии с протоколом аукциона по продаже имущества от 06.03.2019 оплату за проданное имущество победитель должен произвести в течение 10 рабочих дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона, то есть до 22.03.2019. В ходе проверки изучен договор №2 купли-продажи недвижимого имущества – здания коровника около д.Бретянка, заключенный ОАО «Городечно» и СПК «Негневичи» 18.03.2019, согласно п.2.1 которого оплата покупателем осуществляется не позднее 30.04.2019.

Однако, в нарушение данной нормы п.2.3  договора устанавливает, что оплата покупателем осуществляется путем поставки в адрес продавца силоса и сенажа в срок не позднее 30.04.2019. При этом в подтверждение получения оплаты кормами ОАО «Городечно» представлен реестр покупных кормов и копии товарно-транспортных накладных за период с 30.01.2019 по 31.05.2019, в соответствии с которыми основанием для отпуска силоса и сенажа являлся договор №30/01-2019 от 30.01.2019, а не договор №2 от 18.03.2019.

В нарушение ч.37 ст.127 Закона в извещении о проведении повторных торгов №00037101 нет ссылки на ранее опубликованное извещение.

Согласно ч.23 ст.128 Закона Республики Беларусь «Об экономической несостоятельности (банкротстве)» победитель торгов в день проведения торгов подписывает протокол.

Однако данное требование не соблюдено при оформлении протоколов торгов 06.03.2019 и 26.03.2019.

Антикризисным управляющим не принято во внимание, что нарушение порядка проведения аукционов, установленного законодательством Республики Беларусь, является, в соответствии с абз. 12 ст. 25 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией», правонарушением, создающим условия для коррупции.

Согласно ст.1 Закона Республики Беларусь «О борьбе с коррупцией» к числу лиц, приравненных к государственным должностным лицам (приравненные к ним лица) относятся постоянно или временно либо по специальному полномочию занимающие в негосударственных организациях должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей, а антикризисный управляющий относится к таковым.

По результатам данной проверки председателю Новогрудского районного исполнительного комитета предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и способствующих им причин и условий; рассмотреть вопрос о дисциплинарной ответственности антикризисного управляющего ОАО «Городечно» Макрушича А.Г. за ненадлежащее исполнение законодательства об экономической несостоятельности (банкротстве) и борьбе с коррупцией.
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