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Запрет на лов сома и сига чудского

В период зимовки рыбы необходимы дополнительные охранные мероприятия
Для сохранения популяции сома обыкновенного, который становится легкой добычей в зимний период времени, по всей республике установлен запрет на его вылов с 1 ноября по 31 марта, при этом, запрет касается не только промыслового, но и любительского лова.
Есть и такие рыбы, для которых зима не в тягость, а наоборот – самое лучшее время года! Таков налим – единственный представитель пресноводных рыб семейства тресковых. Тёплая вода его угнетает. Летом, при температуре воды выше 15 °С налим перестаёт питаться и впадает в спячку, забившись под береговые норы, под крупные камни или коряги. Лишь осенью, когда в реках вода заметно остывает, налим пробуждается и начинает откармливаться. 
У представителей семейства лососевых, к которым относится сиг чудской и ряпушка поздней осенью начинается период нереста. В соответствии с Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства запрещается промысловое и любительское рыболовство сига чудского с 1 ноября по 15 декабря.
Кроме того, Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01597) 4-53-83, 8 (0152) 33-70-00, 8(033) 333-60-00.
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