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Способы и средства самозащиты от противоправных посягательств в общественных местах. Профилактика хулиганств. Ответственность за совершение преступлений и  правонарушений против общественного порядка, хулиганств
Анализ состояния преступности на территории г. Новогрудка и Новогрудского района за последние 5 лет свидетельствует о некоторой стабилизации обстановки, связанной с совершением хулиганств. Так в период времени с 2015 года по 2019 год их средний показатель составил 5 хулиганств (2015 – 1, 2016 – 10, 2017 – 4, 2018 – 7, 2019 – 0).
В 2019 года, предпринятые отделом внутренних дел Новогрудского райисполкома меры, направленные на предупреждение совершения преступлений в общественных местах, в том числе уголовно-наказуемых хулиганств, позволили  сократить их количество до 0 (-7), по сравнению с аналогичным периодом 2018 года. Уменьшение количества зарегистрированных хулиганств, произошло на фоне общего снижения роста преступности (262, -24 или -8,4%), и снижения количества преступлений по линии УР (132, -9 или -6,4%).
За 11 месяцев 2019 года на территории г. Новогрудка и Новогрудского района не зарегистрировано хулиганств. В 2018 году было зарегистрировано 7 хулиганств, 6 из которых были связаны с повреждением автомобилей. Из 7 хулиганств, совершённых на обслуживаемой территории в 2018 году, было раскрыто 6. Процент раскрываемости составил (85,7%). 
Тем не менее, хотелось бы остановиться на проблеме профилактики хулиганских проявлений и других противоправных действий, связанных с повреждением автомобилей в общественных местах. Так  на обслуживаемой территории за 11 месяцев 2019 года зарегистрирован 31 факт повреждения автотранспорта в общественных местах. Следует отметить, что в ходе проведённых проверочных мероприятий установлено 13 лиц, причастных к повреждению автотранспорта, 7 из которых не были привлечены к уголовной или административной ответственности по различным основаниям (примирение потерпевшего с лицом, в отношении которого ведётся административный процесс, отсутствие умысла, направленного на повреждение автотранспорта (неосторожное повреждение), отсутствие заявления потерпевшего или его законного представителя). 

  Анализ причин и условий, способствующих совершению хулиганств и других противоправных действий, связанных с повреждением автотранспорта в общественных местах показал, что основной причиной является непринятие гражданами мер по обеспечению сохранности личного имущества, в частности: оставление автотранспорта в тёмное время суток на неосвещённых стоянках во дворах домов, неиспользование, имеющихся в наличии гаражей, охраняемых платных парковочных мест и т.д.
Таким образом, с целью профилактики хулиганств, проявляющихся в виде повреждения автотранспортных средств, Новогрудский отдел внутренних дел рекомендует владельцам транспортных средств пользоваться гаражами или охраняемыми стоянками в тёмное время суток, оставляя свой автомобиль на стоянке около подъезда дома, следует пользоваться видеорегистраторами, иными средствами защиты, по возможности необходимо парковать автомобиль под камерами видеонаблюдения. 
По типу хулиганства можно классифицировать следующим образом:

Случайные – преступные действия представляют неадекватную реакцию на внезапно возникший конфликт либо связаны с разовым попаданием их в обстановку интенсивного группового давления (например, пьяная ссора после совместной выпивки, причем собутыльники требуют поддержки). В данном случае мотивация связана преимущественно с чувством обиды либо с позицией солидарности со «своими». Она нередко стимулируется подстрекательством, провоцирующими действиями извне, состоянием опьянения, сильным душевным волнением из-за поведения потерпевшего.

Замыкающиеся на конфликте – преступные действия обычно завершают нараставший (длящийся) конфликт в семье, бытовом окружении и т.п. Мотивация связана преимущественно с чувством обиды, ревности, мести. 

Отрицательно ориентированные – преступные действия связаны с относительно развитыми отрицательными ориентациями, с наличием определенного предшествующего опыта нарушений общественного порядка и других правонарушений. В подобных случаях мотивация включает в качестве основного или одного из ведущих элементов пренебрежение требованиями общества.

Злостные – преступные действия утрачивают ситуационный характер: здесь значительна доля предумышленных деяний.

Для лиц, совершающих хулиганство, как правило, характерны деградация морали, пренебрежение законом, цинизм, агрессия, игнорирование мнением окружающих, совершение действий направленных на проявления своей значимости, применение силы и оказании насилия, удовлетворении тщеславия и самолюбия.

Лучший способ избежать хулиганства - не создавать ситуации, в которой они возможны: не гулять в безлюдном месте, особенно в темное время суток, избегать вечером заходить в уединенные дворы, заглядывать из любопытства в пустующие дома, стараться избегать скоплений людей, активность которых вызвана вследствие употребления алкоголя.

С целью самозащиты можно использовать подручные средства (ключи, зонтик, сумку и т.п.). Использование средств защиты (газового баллончика) необходимо отработать, чтобы страх и растерянность не затормозили своевременность реакции на нападение и решительность.

Двигаясь по темной улице, нельзя отвлекаться на то, что снижает внимание (например, слушать музыку, используя наушники). Заметив компанию, которая идет следом и вызывает сомнения в безопасности, следует обратиться за помощью к окружающим, с просьбой провести или изменить маршрут движения. Важно хорошо знать район передвижения, наиболее безопасные маршруты, носить и применять свисток для деморализации нападающих, в случае опасности звать на помощь криками: "Пожар!" Вышеперечисленные советы и рекомендации позволят присутствующим обезопасить себя и предупредить совершение в отношении вас различного рода преступлений и правонарушений.  

Важно помнить, что при совершении в отношении Вас преступления необходимо незамедлительно сообщить об этом в милицию, потому как именно поиски преступников по «горячим следам» дают наибольшие шансы на их задержание. 


Хотелось бы привести некоторые примеры совершения хулиганских действий,  имевших место быть в 2018 году:

- В период времени с 19:00 часов 15.06.2018 по 21:23 часов 16.06.2018 преступник, умышленно, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, из хулиганских побуждений, путем разбития, повредил стекла в двойных стеклопакетах двух окон помещения Новогрудской городской специальной библиотеки для инвалидов по зрению, расположенной на первом этаже здания Новогрудского районного центра ремесел, расположенного по адресу: г. Новогрудок, ул. Чапаева, д.13, причинив материальный ущерб отделу культуры Новогрудского районного исполнительного комитета в размере 79 рублей;

- В ночь с 28 на 29 апреля 2018 года гражданин М., имея единый умысел на совершение хулиганских действий, умышленно повредил наружные боковые зеркала заднего вида на автомобилях, расположенных на неохраняемых автостоянках в микрорайонах "Юго-Запад-2", "Военный городок" г. Новогрудка, чем причинил гражданам имущественный вред;

- 27.10.2018 около 04:00 часов гражданин Ж., находясь в состоянии алкогольного опьянения, из хулиганских побуждений, умышленно, повредил автомобили, стоявшие на неохраняемой автостоянке вблизи домов № 14 и № 22 по ул. Дроздовича г. Новогрудка, чем причинил гражданам имущественный вред;


- 17.11.2018 около 00:25 часов гражданин Л., находясь в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте, а именно на остановке общественного транспорта около дома №19 по ул. Советской г. Новогрудка, умышленно, грубо нарушая общественный порядок и выражая явное неуважение к обществу, беспричинно, из хулиганских побуждений, повредил путем нанесения удара ногой стекло в водительской двери автомобиля, принадлежащего гражданину З., расположенного на указанной выше остановке общественного транспорта, чем причинил последнему материальный ущерб в размере 300 рублей.

Необходимо также обратить внимание на то, что действующим законодательством Республики Беларусь установлена достаточно серьезная уголовная ответственность за совершение хулиганских действий. 
В соответствии со ст. 339 УК Республики Беларусь умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок и выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества либо отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом (хулиганство), наказываются общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до двух лет, или лишением свободы на срок до трех лет.

Хулиганство, совершенное повторно, либо группой лиц, либо связанное с сопротивлением лицу, пресекающему хулиганские действия, либо сопряженное с причинением менее тяжкого телесного повреждения (злостное хулиганство), наказывается арестом, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на срок от одного года до шести лет.

Хулиганство, совершенное с применением оружия, других предметов, используемых в качестве оружия для причинения телесных повреждений, применением взрывчатых веществ, взрывных устройств или предметов, поражающее действие которых основано на использовании горючих веществ, либо совершенные с угрозой их применения, при отсутствии признаков более тяжкого преступления (особо злостное хулиганство), наказывается ограничением свободы на срок от трех до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до десяти лет.

Кроме этого, в Кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях также содержится статья, предусматривающая административную ответственность граждан за совершение мелкого хулиганства: 
мелкое хулиганство (статья 17.1.), т.е.  оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу, влекут наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест.
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