Статья в газету 

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ-

взаимосвязь милиции и населения.

Министерством внутренних дел Республики Беларусь ежегодно осуществляется социологическое исследование о работе органов внутренних дел путем анонимного анкетирования граждан. В анкетировании принимают участие лица, занятые в основных сферах хозяйственной деятельности, а также некоторые категории незанятого населения. Выборка респондентов осуществляется с соблюдением пропорциональности представителей основных социально-профессиональных групп, пола и возраста.

Основными целями изучения общественного мнения о работе органов внутренних дел Республики Беларусь являются:

- выявление состояния личной и имущественной безопасности граждан, основных причин и мотивов их обращения в ОВД;

- определение степени доверия ОВД со стороны населения;

- определение уровня латентной преступности  и выявление  других проблемных вопросов правоохранительной направленности;

- обеспечение объективности в оценке  оперативно-служебной деятельности ОВД по выполнению возложенных на них задач законодательными актами путем учета результатов изучения общественного мнения;

- укрепление связи с населением.  

 Проведенный в 2017 году мониторинг на территории Новогрудского района показал, что в целом жители нашего региона положительно оценивают деятельность милиции. Степень доверия населения к милиции района составила 68,5%. 69,4% опрошенных обратятся в милицию в случае реальной угрозы их жизни, здоровью, имуществу, 64,9% - чувствуют себя в безопасности от преступных посягательств в общественных местах (улицах, дворах, парках, скверах и т.д.), 75,9% - готовы помочь милиции в борьбе с преступностью. Также по сравнению с прошлым годом гражданами положительно отмечена работа по следующим направлениям: 85,9% отметили работу участковых инспекторов милиции оказавшим им помощь; 58,6% удовлетворены состоянием профилактики правонарушений среди несовершеннолетних;  56,2% отметили эффективность борьбы с пьянством и самогоноварением; 27,8% отметили, что проблема наркомании в районе неактуальна; 35,2% опрошенных своевременно получают необходимую информацию  о работе ОВД.

В ходе проведенного мониторинга и выступлений перед населением руководства ОВД от граждан в 2017 году поступило 18 предложений и замечаний, которые, по их мнению, позволят улучшить состояние общественной безопасности и работу с населением (5 - по организации дорожного движения, 5 - по улучшению общественной безопасности, 5 - по взаимодействию сотрудников ОВД с иными ведомствами (субъектами профилатики), населением). Из них реализовано в полном объеме 8, а 7 находится на постоянном контроле.
В ходе проведенного анализа установлено, что в основном в ходе проведения мониторинга от граждан поступают замечания и предложения о необходимости улучшения состояния улично-дорожной сети, повышению эффективности работы по выявлению нарушений правил дорожного движения, по борьбе с пьянством и самогоноварением, профилактике наркомании, проведению воспитательно-профилактической работы с населением. Эти задачи, заложены в основу деятельности ОВД Законом Республики Беларусь «Об органах внутренних дел Республики Беларусь» и реализуются в ходе повседневной деятельности. Данные задачи решаются не только в отдельном населенном пункте, а в целом в масштабах района, области и в целом республики.  

Вопросы реализации предложений граждан, касающиеся  принятия инженерно-технических решений, по улучшению улично-дорожной сети, рассмотрены на заседании комиссии по безопасности дорожного движения при Новогрудском районном исполнительном комитете. Отделом внутренних дел Новогрудского райисполкома направлены предписания в организации и учреждения района о необходимости устранения выявленных недостатков и осуществлен контроль за  их устранением.
Отчет по реализации предложений граждан:

Пресекать систематические факты распития алкогольных напитков (пива), совершения хулиганских действий, иных нарушений общественного порядка на остановке общественного транспорта в д. Негневичи.
На территории Негневичского сельского совета привлечено к административной ответственности 19 (+2) лиц, из них за хулиганство – 3 (+1), за распитие алкогольных, слабоалкогольных напитков и пива в общественных местах и появление в пьяном виде -  13 (+3). 

Привлекать к ответственности работников 
СПК «Негневичи», находящихся на рабочем месте и в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения.
Во взаимодействии с руководством СПК выявлено 14 (+2) работников СПК «Негневичи», находящихся на рабочем месте и в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения.

Привлекать к ответственности родителей, чьи несовершеннолетние дети в весенне-летне-осенний период после 23:00 находятся в общественных местах г. Новогрудка вне жилища без сопровождения родителей или лиц их заменяющих.
Привлечено к ответственности 11 родителей, чьи несовершеннолетние дети в весенне-летне-осенний период после 23:00 находятся в общественных местах г. Новогрудка вне жилища без сопровождения родителей или лиц их заменяющих.

Пресекать факты реализации объектами торговли, расположенными на территории г. Новогрудка алкогольных напитков и табачных изделий несовершеннолетним лицам.
Выявлено 4 (+/-) факта реализации спиртного несовершеннолетним (дер. Петревичи «Буфет», продуктовый магазин в дер. Голынь, магазин «Меркурий», магазин «Спутник»). Всего в 2016 году таких фактов было 9.
Установить контроль за лицами, проживающими в квартире на ул. Волчецкого в г. Новогрудке и доме на ул. Вселюбской в д. Делятичи, которые систематически пьянствуют в быту, устраивают скандалы с соседями, иным образом по месту жительства нарушают общественный порядок.
В ходе контроля за лицами, проживающими по вышеуказанным адресам, осуществлена изоляция их в условия ЛТП-5 по решению суда сроком на 12 месяцев. Всего в 2017 году осуждено 56 (+8) граждан, изолировано – 49 (+3).
Инициировать оборудование на ул. 1-го Мая в д. Любча пешеходной дорожки и стоянки транспортных средств возле государственного учреждения образования «Любчанская СШ».
В г.п. Любча на улице 1-го Мая, возле ГУО «Любчанская СШ» оборудована пешеходная дорожка, тротуар.

Контролировать на ул. Мицкевича в г. Новогрудке и на территории д. Любча соблюдение водителями транспортных средств установленной скорости движения.
Выявлено 1111 нарушений ПДД, в части превышения водителями транспортных средств установленной скорости движения в г. Новогрудке и Новогрудском районе. На ул. Мицкевича в г. Новогрудке - 36, на территории д. Любча - 12.

Привлекать к ответственности пешеходов и велосипедистов, нарушающих на территории д. Вселюб и г. Новогрудка правила дорожного движения (далее – ПДД).
Привлечено к ответственности 1017 пешеходов и велосипедистов, нарушающих правила дорожного движения в г. Новогрудке и Новогрудском районе. 51 пешеходов, 6 велосипедистов на территории д. Вселюб и 302 пешехода и 17 велосипедистов в г. Новогрудке.

Контролировать соблюдение ПДД водителями ОАО «Принеманский», при управлении транспортными средствами, принадлежащими хозяйству.
Нарушений ПДД водителями ОАО «Принеманский», при управлении транспортными средствами, принадлежащими хозяйству не выявлялись.

Разъяснить требования административного законодательства, в части количества крепких алкогольных напитков (самогона), непищевой спиртосодержащей продукции, разрешенных для хранения. 
В соответствии со ст. 12.27 КоАП Республики Беларусь перемещение по территории Республики Беларусь, хранение на ней физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, более двухсот сигарет или пятидесяти сигар (сигарилл), более двухсот пятидесяти граммов табака или иных табачных изделий, не маркированных в установленном порядке акцизными марками Республики Беларусь и (или) специальными марками, либо более тысячи сигарет, более тысячи граммов табака или иных табачных изделий без документов, подтверждающих легальность их приобретения, влекут наложение штрафа в размере до пятидесяти базовых величин с конфискацией табачных изделий, превышающих количество, перемещение, хранение которого допускается.

Перемещение по территории Республики Беларусь, хранение на ней физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, более пяти литров алкогольных напитков, не маркированных в установленном порядке акцизными марками Республики Беларусь и (или) специальными марками, либо более пятнадцати литров алкогольных напитков без документов, подтверждающих легальность их приобретения, за исключением алкогольных напитков, изготовленных этим лицом для собственного потребления, влекут наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с конфискацией алкогольных напитков, превышающих количество, перемещение, хранение которого допускается.

Производство (изготовление), переработка, хранение на территории Республики Беларусь, перемещение по ней физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, более пяти литров (пяти килограммов) непищевой спиртосодержащей продукции, более пяти литров этилового спирта, получаемого из пищевого сырья, более пяти литров непищевого этилового спирта, более десяти килограммов табачного сырья, а равно продажа названных продукции, спирта и сырья (независимо от объема), влекут наложение штрафа в размере от десяти до ста базовых величин с конфискацией непищевой спиртосодержащей продукции, спирта, табачного сырья, превышающих количество, производство (изготовление), переработка, хранение, перемещение которого допускается, а также оборудования и сырья, используемых для их производства (изготовления) либо переработки. 

Продажа физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, алкогольных напитков, в том числе собственного изготовления, при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности, влечет наложение штрафа в размере от пяти до двадцати базовых величин с конфискацией продаваемых алкогольных напитков.

Производство (изготовление), вовлечение в оборот физическим лицом, не являющимся индивидуальным предпринимателем, фальсифицированных алкогольных напитков, а равно перемещение по территории Республики Беларусь, хранение таким лицом заведомо фальсифицированных алкогольных напитков, торговля ими, влекут наложение штрафа в размере от ста до двухсот базовых величин с конфискацией фальсифицированных алкогольных напитков, оборудования, сырья и материалов, используемых для их производства (изготовления).

Перемещение по территории пограничной зоны или пограничной полосы, хранение в пределах указанной территории физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями, не имеющими права на осуществление оптовой, розничной торговли табачными изделиями либо права на хранение табачных изделий (как вид предпринимательской деятельности), более тысячи сигарет, более тысячи граммов табака или иных табачных изделий при отсутствии признаков незаконной предпринимательской деятельности, влекут наложение штрафа в размере от десяти до пятидесяти базовых величин с конфискацией перемещаемых, хранимых табачных изделий.

В соответствии со ст. 12.43 КоАП Республики Беларусь изготовление физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона), полуфабрикатов для их изготовления (браги), а равно хранение аппаратов, используемых для их изготовления, влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.

Те же деяния, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, либо изготовление или хранение физическими лицами крепких алкогольных напитков (самогона) более пяти литров, полуфабрикатов для их изготовления (браги) более тридцати литров, влекут наложение штрафа в размере от пяти до тридцати базовых величин с конфискацией указанных напитков, полуфабрикатов и аппаратов.

Приобретение крепких алкогольных напитков (самогона), за исключением тех, продажа которых разрешена законодательством, а равно приобретение полуфабрикатов для их изготовления (браги), влекут предупреждение или наложение штрафа в размере до пяти базовых величин с конфискацией указанных напитков.

Примечание. Под крепкими алкогольными напитками (самогоном) понимаются алкогольные напитки с объемной долей этилового спирта 28 и более процентов, изготовленные физическими лицами путем сбраживания сырья и последующей перегонки.

       Разъяснить график работы участковых инспекторов, обслуживающих административные участки в сельской местности, время осуществления им приема граждан. 
В соответствии с ведомственными нормативными актами дата и время осуществления приема граждан участковыми инспекторами милиции не установлены.  Информация о работе участковых инспекторов, контактных телефонах по которым можно с ними связаться, размещены на информационных стендах в сельских советах, на интернет-сайте Новогрудского райисполкома. 

Необходимо нанести (обновить) дорожную разметку на пешеходных перехода в г. Новогрудке, в том числе на ул. Советской около ОАО «Белкредо», ул. Мицкевича напротив д. №96. 

Вопросы, касающиеся  улучшения состояния улично-дорожной сети, нанесения (обновления) дорожной разметки рассмотрены на заседании комиссии по безопасности дорожного движения при Новогрудском районном исполнительном комитете, на котором принято решение Новогрудскому РУП «ЖКХ», КУП «СМЭП Гродненского облисполкома» выполнить работы по ямочному ремонту, нанесению (обновлению) дорожной разметки на центральных улицах г. Новогрудка. В настоящее время дорожная разметка  на пешеходных переходах в г. Новогрудке, в том числе на ул. Советской около ОАО «Белкредо», ул. Мицкевича напротив д. №96, нанесена в полном объеме. 

Приведенные фактические данные свидетельствуют о том, что сотрудниками Новогрудского РОВД предпринят ряд мер по устранению негативных тенденций, отмеченных в ходе изучения общественного мнения в апреле 2017 года, а также на реализацию замечаний и предложений граждан. Улучшены показатели в отдельных направлениях служебной деятельности, где в ходе мониторинга общественного мнения было отмечено их снижение. 

В связи с чем, граждане все активнее оказывают помощь в борьбе с преступностью. В 2017 году приказом начальника РОВД за активное содействие органам внутренних дел в исполнении возложенных на них задач, пропаганду деятельности органов внутренних дел поощрено 12 граждан.

Уважаемые граждане Новогрудского района и г. Новогрудка, Ваше положительное мнение очень важно для нас, так как является не только составляющей основного критерия оценки деятельности органов внутренних дел, но и стимулом в дальнейшем служении на благо людей, внимательном отношении к Вам, к каждому гражданину по защите Ваших законных прав и интересов.

Начальник отдела внутренних дел 

Новогрудского райисполкома                                               Р.А. Вагабов
                                         

Основными целями изучения общественного мнения о работе органов внутренних дел являются: выявление состояния личной и имущественной безопасности граждан, основных причин и мотивов их обращения в милицию; определение степени доверия сотрудникам милиции со стороны населения; определение уровня латентной преступности и выявление других проблемных вопросов правоохранительной направленности; обеспечение объективности в оценке оперативно-служебной деятельности райотдела внутренних дел по выполнению возложенных на них задач законодательными актами путем учета результатов изучения общественного мнения; укрепление связи с населением.

Уважаемые граждане г.п. Лоева и района ваше положительное мнение очень важно для нас, так как является не только составляющей основного критерия оценки деятельности органов внутренних дел, но и стимулом в дальнейшем служении на благо людей, внимательном отношении к Вам, к каждому гражданину по защите Ваших законных прав и интересов.
