Сведения об избирательных округах по выборам
в Гродненский областной Совет депутатов
24 ноября 2017 г. состоялось заседание Гродненской областной избирательной комиссии по выборам депутатов местных Советов депутатов «Об образовании избирательных округов по выборам депутатов в Гродненский областной Совет депутатов двадцать восьмого созыва». На территории Новогрудского района образованы:

Новогрудский избирательный округ № 44

Часть города Новогрудка в границах: от пересечения с городской чертой по улице Мицкевича (не включая дома №№ 17, 23, 21, 42, 46, 48, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Красноармейской; по 

улице Красноармейской (включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Чехова; по улице Чехова (включая дома, расположенные на нечетной стороне) до улицы Гродненской; по улице Гродненской (включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до пересечения с улицей Волчецкого; по улице Волчецкого (включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Лидской; по улице Лидской (включая дома, расположенные на ней) до городской черты и далее по границе города в южном направлении до пересечения с улицей Мицкевича. 

Количество избирателей – 13 752.
Место нахождения окружной избирательной комиссии – город Новогрудок, улица Мицкевича, 11.

Новогрудско-Кореличский избирательный округ № 45

Часть Новогрудского района в границах: часть города Новогрудка в границах: от пересечения с городской чертой по улице Мицкевича (включая только дома №№ 17, 23, 21, 42, 46, 48, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Красноармейской; по улице Красноармейской (не включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Чехова; по улице Чехова (включая дома, расположенные на четной стороне) до улицы Гродненской; по улице Гродненской (не включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до пересечения с улицей Волчецкого; по улице Волчецкого (не включая дома, расположенные на данном отрезке улицы) до улицы Лидской; по улице Лидской (не включая дома, расположенные на ней) до городской черты и далее по границе города в восточном и южном направлениях до пересечения с улицей Мицкевича; Брольникский сельсовет.Часть Кореличского района в границах: Еремичский, Красненский, Малюшичский сельсоветы. 
Количество избирателей –13 183.

Место нахождения окружной избирательной комиссии – город Новогрудок, улица Мицкевича, 11.
Новогрудский сельский избирательный округ № 46

Часть Новогрудского района в границах: Любчанский, Валевский, Вселюбский, Кошелевский, Ладеникский, Негневичский, Воробьевичский, Петревичский, Щорсовский сельсоветы.
Количество избирателей –12 471.
Место нахождения окружной избирательной комиссии – Новогрудский район, агрогородок Кошелево, улица Юбилейная, 1.

