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О состоянии законности и правопорядка

в Новогрудском районе за 2018 год 

На территории района в 2018 году правоохранительными органами осуществлен комплекс профилактических мероприятий по обеспечению общественного порядка, безопасности дорожного движения, предупреждению преступлений на бытовой почве, краж собственности, пресечению правонарушений и выявлению преступлений в сфере экономики.

В 2018 году в районе зарегистрировано 312 преступлений, что на 53 больше (+20,5%), чем за 2017 год. В связи с чем уровень общей преступности увеличился и составил 69 преступлений на 10 тыс. населения, при среднеобластном – 81,8.

Криминогенная обстановка в районе выглядит следующим образом: возросло количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений с 27 до 47,  в сельской местности с 96 до 115, в общественных местах с 35 до 38, несовершеннолетними с 1 до 8, а также отдельных видов преступлений, таких как кражи  с 95 до 100, убийства с покушением с 0 до 1,  хулиганства с 4 до 8.


В то же время уменьшилось количество выявленных преступлений, совершенных  в сфере семейно-бытовых отношений с 12 до 10, удельного веса преступлений, совершенных лицами, имеющими судимость с 42,3% до 33,3%, удельного веса преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения с 32,9% до 22,8%, а также отдельных видов преступлений, таких как грабеж с 4 до 1, угон транспортных средств с 3 до 1, мошенничество с 9 до 8, разбой с 1 до 0, вымогательство с 1 до 0. 

По линии уголовного розыска зарегистрировано 154 преступлений, что на 15 преступлений больше по сравнению с 2017 годом. Из них зарегистрировано 15 (+3) тяжких и особо тяжких преступлений.  В городе зарегистрировано 79 (+9) преступлений, в сельской местности – 75 (+6).

В разрезе административных единиц района наиболее криминогенными административными участками являются: Брольникский сельский совет, где зарегистрировано 12 преступлений, Валевский, Петревичский – по 11; Вселюбский, Любчанский, Щорсовский – по 9. Наибольший рост преступности по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается на территории  сельских советов: Петревичский (+10), Валевский (+8), Вселюбский (+5). Наиболее благоприятная обстановка складывалась на территории Воробьевичского сельского  совета, где зарегистрировано 2 преступления, Кошелевского, Ладеникского, Негневичского – по 4. 

В общественных местах в сельской местности совершено 2 (-3)  преступления (Любчанский сельский совет - 2); в сфере «насилие в семье»  - 7 (+2) преступлений (Брольникский - 2, Валевский, Любчанский, Вселюбский, Ладеникский, Щорсовский сельские советы – по 1). Лицами, имеющими судимость, совершено 24 (-11) преступления (Брольникский – 9; Негневичский, Любчанский – по 3; Щорсовский, Ладеникский, Петревичский – по 2; Валевский, Вселюбский, Кошелевский – по 1); в состоянии алкогольного опьянения - 19 (-11) преступлений (Брольникский – 7; Валевский – 3; Щорсовский, Любчанский, Ладеникский – по 2;  Вселюбский, Негневичский, Петревичский – по 1); неработающими - 54             (+17) преступлений (Брольникский – 11; Валевский – 9; Любчанский – 7;  Петревичский – 6; Щорсовский, Негневичский, Вселюбский – по 5; Ладеникский – 4; Кошелевский, Воробьевичский – по 1); несовершеннолетними - 1 (+1) преступление (Кошелевский); группой лиц – 19 (+16) преступлений (Любчанский – 5; Валевский, Вселюбский – по 3; Щорсовский, Петревичский – по 2; Брольникский, Воробьевичский, Негневичский, Ладеникский – по 1).

В сфере семейно-бытовых отношений количество преступлений снизилось с 12 до 10 уголовных дел, в том числе 9 по превентивным статьям – умышленное причинение легкого телесного повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья, истязание, угроза убийством. При этом прокурором возбуждено 9 уголовных дел данной категории. Из них 6 рассмотрены судом с вынесением обвинительного приговора.

Необходимо отметить, что большая половина указанных преступлений совершена лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.
В 2018 году прокуратурой района проводилась работа по выполнению требований законодательства о предупреждении правонарушений в части применения гражданско-правовых мер в борьбе с пьянством: направлено в суд 7 заявлений о признании лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ограничено дееспособными (все удовлетворены). В ЛТП по решениям суда  направлено 45 лиц, 15 лиц лишены родительских прав. 

В выездных судебных заседаниях в 2018 году с участием прокурора рассмотрено 10 гражданских дел, из них: о лишении родительских прав – 2, об ограничении граждан в дееспособности – 5, помещение несовершеннолетнего в специальное учебно-воспитательное учреждение – 1, о восстановлении в родительских правах - 2. 

По инициативе прокурора в выездных судебных заседаниях в анализируемом периоде времени рассмотрено 4 гражданских дела о  признании лиц, злоупотребляющих спиртными напитками, ограничено дееспособными.

Действенной мерой профилактики преступлений против личности является привлечение допускающих семейное насилие лиц к административной ответственности по ст.ст.9.1, 9.3, 17.1 КоАП. За прошедший год по сообщениям о семейных скандалах составлено 290 административных протокола в отношении граждан, совершивших правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений. При этом к административной ответственности привлечено лишь 176 лиц, 11 дел 
не рассмотрены, 103 - прекращены судом на основании п.7 ч.1 ст.9.6 ПИКоАП (примирение с лицом, совершим административное правонарушение).

Профилактическая работа по предотвращению совершения тяжких и особо тяжких насильственных преступлений является приоритетным направлением в деятельности правоохранительных органов.

На территории района в истекшем году  зарегистрировано 1 убийство, допущено совершение 5 умышленных причинений тяжких телесных повреждений, 3 из которых повлекли смерть потерпевших. Убийство совершено в г.Новогрудке, а все умышленные причинения тяжких телесных повреждений - на сельской местности (Вселюбский, Валевский, Шорсовский, Негневичский и Ладеникский сельские советы; 2017 – г. Новогрудок – 1, Брольникский сельский совет - 4).
Проведенными прокуратурой проверками по фактам совершения насильственных преступлений против жизни и здоровья граждан установлено, что как и ранее основными причинами и условиями, способствующими их совершению, являются отсутствие необходимого обмена информацией между субъектами профилактики и, как следствие этого, не проведение должной работы с лицами, которые в силу неустроенности в жизни – отсутствия работы, семьи, ведут замкнутый иждивенческий образ жизни, при этом склонны к злоупотреблению спиртными напитками, семейным скандалам и совершению преступлений  против жизни и здоровья. По результатам данных проверок прокуратурой района внесено 4 представления, в которых сделан вывод, что выявленные нарушения и недостатки свидетельствуют о ненадлежащем исполнении субъектами профилактики требований законодательства о профилактике правонарушений, пренебрежении значимостью проблем профилактики правонарушений, недостатках в организации взаимодействия между собой в данном направлении, отсутствии должного контроля за работой подчиненных и спроса за состояние профилактической работы.

В 2018 году в районе зарегистрировано 26 коррупционных преступлений: ч.ч.1-4 ст.210 УК – 7 (хищение путем злоупотребления служебными полномочиями), ч.2 ст.424 УК – 1 (злоупотребление властью или служебными полномочиями), ч.2 ст.426 УК – 1 (превышение власти или служебных полномочий), ч.1 ст.427 УК – 1 (служебный подлог), ч.ч.1,2 ст.430 УК – 17 (получение взятки). 

Коррупционные преступления имели место в сфере агропромышленного комплекса, строительной отрасли, торговли, ветеринарного надзора. По субъектному составу – главный энергетик сельскохозяйственного предприятия, заместитель главного бухгалтер, бухгалтера строительной организации, заведующий магазином, продавцы, заведующий лабораторией ветеринарно-санитарной экспертиз.


Удельный вес коррупционных преступлений в общем количестве зарегистрированных в районе преступлений за 2018 год составил 8,3% (за 2017год - 2,3%). 

В 2018 году зарегистрировано 9 (-2) преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе связанных со сбытом - 3, по линии противодействия торговле людьми – 14 (+2) преступлений (половое сношение с лицом, не достигшим 16-летнего возраста – 7,  антиобщественное поведение – 1, занятие проституцией или создание условий для этого – 3, размещение в сети Интернет материалов порнографического характера - 3).
Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних показывает, что в 2018 году на территории района зарегистрировано 8 преступлений (ч.1 ст.205 УК – 4 (кража), ч. 2 ст.205 УК – 3 (кража, совершенная повторно, либо группой лиц), ч.1 ст.214 УК – 1 (угон транспортного средства), в 2017 году - 1. В прошлом году не допущено совершения лицами до 18 лет преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, против жизни и здоровья. 
В 2018 году зарегистрировано 8 фактов совершения преступлений, связанных с посягательством на половую неприкосновенность несовершеннолетних (ч.3 ст.167 УК – 1, ч.ч.1, 2 ст.168 УК - 7).

По состоянию на 01.01.2019 на учёте в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 54 (+6) подростка. 

В истекшем году прокуратурой района по вопросам исполнения законодательства о несовершеннолетних проведено 11 проверок, в том числе 4 о защите прав ребенка, 3 о воспитании детей и защите их прав в неблагополучных семьях, 1 о защите прав детей-инвалидов, 3 о профилактике правонарушений несовершеннолетних. По их результатам внесено 9 представлений, принесен 1 протест (удовлетворен), по требованию прокурора 1 лицо привлечено к административной ответственности, к дисциплинарной ответственности привлечено 15 лиц, 1 лицо по требованию прокурора возместило ущерб на общую сумму 42 руб. 

Процент возмещения обязанными лицами средств, затраченных государством на содержание детей, по управлению образования за 2018 составил 59 %, за 2017 год - 58%, за 2016 год – 62%, за 2015 год – 74%, за 2014 год – 59%, за 2013 год – 58%.

Основной причиной социального сиротства детей по-прежнему является семейное неблагополучие. 

По результатам работы, направленной на профилактику семейного неблагополучия, социального сиротства, в районе по состоянию на 01.01.2019 года поставлены на учет, находящихся в социально опасном положении 201 ребенок (на 01.01.2018 – 211), проживающих в 93 (111) семьях.

По состоянию на 01.01.2019 признаны нуждающимися в государственной защите по решению КДН Новогрудского райисполкома – 42 несовершеннолетних из 22 семей (за аналогичный период 2017 года - 40 из 20 семей). Возращено комиссией в 2018 году в биологические семьи 30 детей из 17 семей.

По надзору за исполнением законодательства в 2018 году прокуратурой района проведено 63 проверки, по результатам которых внесено 45 представлений, вынесено 17 предписаний, принесено 18 протестов (удовлетворены), вынесено 111 официальных предупреждений, привлечено к дисциплинарной ответственности 36 лиц, по требованию прокурора привлечено к административной ответственности 26 лиц, 1 физическое лицо привлечено к материальной ответственности на сумму 68 руб., 4 юридических лица – на сумму 366 руб.

В 2018 году на рассмотрение в прокуратуру поступило 115 обращений граждан, из них разрешено 60, из которых 6 удовлетворено полностью, 3 удовлетворено частично, направлено на рассмотрение в другие организации 41 обращение. 

От субъектов хозяйствования поступило 38 обращений, разрешены прокуратурой по существу 34, в том числе удовлетворено полностью 25, удовлетворено частично 3. По результатам рассмотрения обращений субъектов хозяйствования направлено 10 исков в экономические суды на сумму 362493 руб. 

По-прежнему приоритетными являлись в прошедшем году такие вопросы как сохранность собственности, соблюдение законодательства об охране труда, профилактика правонарушений, борьба с пьянством, административное и природоохранное законодательство.

Несколько ухудшилось в 2018 году положение дел с обеспечением сельхозорганизациями района надлежащей сохранности общественного поголовья скота.

Так, падеж крупного рогатого скота составил 720 голов или +104 к 2017 году (616 голов).

Значительное увеличение падежа крупного рогатого скота по итогам 2018 года имеет место в филиале «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт» (279 голов или + 95 голов), ОАО «Городечно» (61 голова или + 10 голов), ОАО «Вселюб» (81 голова или +30), ОАО «Кошелево-Агро» (89 голов или + 16). Но при этом следует отметить и уменьшение цифровых показателей падежа крупного рогатого скота в ОАО «Щорсы» (40 голов или -22), СРДУП «Свитязь» (91 или -32). Допущен рост падежа свиней на СТК «Орковичи» ОАО «Лидахлебопродукт» - 3725 голов или +395 к уровню 2017 года.

Несмотря на принимаемые в хозяйствах меры основными причинами, влекущими падеж и выбытие скота, продолжают оставаться несоблюдение поточно-цеховой системы ведения хозяйственной деятельности при производстве молока, нарушения температурно-влажностного режима в помещениях, где содержится скот, нарушения технологии кормления и содержания животных.

Президентом Республики Беларусь в Директиве от 11.03.2004 № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» потребовано от руководителей всех уровней вести бескомпромиссную борьбу с безответственностью и халатностью, обеспечить сохранность вверенного им имущества, даже если для этого необходимо принятие жестких решений.

Тем не менее, анализ результатов рейдовых обследований организаций агропромышленного комплекса района показывает, что в хозяйствах этому вопросу не уделяется должного внимания и нарушения законодательства продолжают иметь место. 

Из года в год выявляются нарушения технической укреплённости, ненадлежащего выполнения трудовых обязанностей сторожами и иными лицами по обеспечению сохранности собственности. В 2018 году прокуратурой района внесено 6 представлений по анализируемому вопросу, 2 предписания, вынесено 3 официальных предупреждения, 14 лиц по требованию прокурора привлечены к дисциплинарной ответственности.

Несмотря на предпринимаемые меры со стороны комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Новогрудском райисполкоме, проводимую работу мобильной группой Новогрудского райисполкома по оказанию практической и методической помощи в обеспечении соблюдения законодательства об охране труда в организациях района нарушения требований действующего законодательства устанавливались в 2018 году в ДСУП «МПМК-156», ОАО «Кошелево-Агро», филиале «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт», ОАО «Вселюб», ОАО «Щорсы», ОАО «Принеманский», ГЛХУ «Новогрудский лесхоз», Новогрудский филиал Гродненского облпотребобщества, СПК «Негневичи», СРДУП «Свитязь» и других.

В 2018 году в районе имел место 1 несчастный случай на производстве со смертельным исходом (ОАО «Вселюб») и 2 несчастных случая с тяжелым исходом (ОАО «Новогрудское СМУ» групповой, филиал Новогрудский хлебозавод ОАО «Гроднохлебпром»).


По факту группового травмирования в результате ДТП трех работников ОАО «Новогрудское СМУ» 07.08.2018 Столбцовским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.317 УК Республики Беларусь, по которому в настоящее время проводится предварительное расследование. 


По факту получения травмы работником филиала Новогрудский хлебозавод ОАО «Гроднохлебпром» 10.10.2018 Новогрудским РОСК возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.306 УК Республики Беларусь в отношении начальника участка по ремонту оборудования Чабана И.В., который, являясь лицом, ответственным за организацию охраны труда в части безопасной эксплуатации, обслуживания и ремонта электрооборудования, 04.09.2018 около 00-30 часов в нарушение правил охраны труда допустил к эксплуатации неисправную тесторазделительную машину, в результате чего машинист Султанбекова Г.А. получила телесные повреждения. Уголовное дело находится в производстве.

Прокуратурой района совместно с Новогрудской горрайинспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды во исполнение указания прокуратуры Гродненской области в октябре-ноябре 2018 года проведено выборочное обследование объектов водопроводно-канализационного хозяйства (далее объекты ВКХ), состоящих на балансе сельхозорганизаций, на предмет их санитарного состояния. Результаты проведенных обследований объектов ВКХ и прилегающих к ним территорий показали многочисленные нарушения требований санитарных норм и правил, требований природоохранного законодательства.

Контроль за организацией питьевого водоснабжения, использованием и охраной источников и систем питьевого водоснабжения на основании ст.8 Закона Республики Беларусь «О питьевом водоснабжении» осуществляют местные Советы депутатов, исполнительные и распорядительные органы.

Так, требовали ремонта ограждения около павильона водозаборной скважины в аг.Кошелево, около водозаборных скважин вблизи МТК «Невда», около водонапорной башни в д.Писаруки ОАО «Кошелево-Агро». Внутренняя территория водозаборных скважин вблизи МТК «Невда» не окашивалась от сорной растительности, въездные ворота на данный объект не имели запорного устройства.

Аналогичные нарушения были выявлены в СРДУП «Свитязь»,  филиале «АгроНеман» ОАО «Лидахлебопродукт», ОАО «Вселюб». 


Выявленные нарушения норм природоохранного законодательства в части охраны и использования вод свидетельствуют о ненадлежащей организации работы сельскохозяйственных организаций района в данной сфере и являются недопустимыми, поскольку отрицательно сказываются на состоянии природных ресурсов, создают неблагоприятную экологическую обстановку на подведомственных объектах.

Изучение состояния работы с обращениями граждан и юридических лиц во Вселюбском сельском исполнительном комитете выявило ряд нарушений и недостатков в данной сфере. 

Так, жители д.Ляховичи-1 29.05.2018 обратились по вопросу ремонта дороги, отсутствия освещения улиц, закрытия полигона для вывоза мусора, отсутствия графика приезда транспорта для сбора мусора.


В материалах по разрешению данного обращения представлен акт от 08.06.2018 рассмотрения коллективного обращения жителей д.Ляховичи-1, в котором отражены установленные при выезде на место обстоятельства относительно проблем, поднятых жителями в коллективном обращении. При этом в акте указано, что по результатам рассмотрения обращения решено силами ОАО «Вселюб» в срок до 31.08.2018 полевую дорогу, о которой речь идет в обращении, отсыпать в проблемных местах крупным гравием; Новогрудскому ДРСУ-189 центральную дорогу в д.Ляховичи-1 грейдировать согласно установленному графику, а при необходимости ямы и выбоины по деревне подсыпать гравием. Но при этом в материалах не представлено письменного подтверждения о достигнутой договоренности с ОАО «Вселюб», и не приобщена копия графика грейдирования ДРСУ-189 центральной дороги в д.Ляховичи-1. 

Кроме того, в ответе указано, что о результатах отсыпки полевой дороги в срок до 31.08.2018 силами ОАО «Вселюб» жителям деревни будет сообщено дополнительно. Но в материалах по обращению никакой информации от ОАО «Вселюб» не имеется, равно как и дополнительного ответа жителям деревни. При этом в журнале регистрации письменных обращений граждан данное обращение не поставлено на контроль, а в графе «отметка о снятии с контроля» указана дата 15.06.2018, то есть дата первоначального ответа жильцам деревни. 


Сенкевич Ю.Ф., проживающая в д.Дубровица, 11.07.2018 обращалась с заявлением по вопросу причинения ущерба насаждениям малины в результате химической обработки своего участка соседом Балбатуном В. и указала, что со слов внука Лысого Г.Б. ей стало известно о проведении соседом Балбатуном В.В. на своем земельном участке химической обработки посевов моркови, в результате чего были повреждены кусты принадлежащей ей малины. В заявлении Сенкевич Ю.Ф. просила провести проверку на предмет наличия в действиях Балбатуна В.В. состава административного правонарушения, предусмотренного ст.10.8 КоАП – повреждение насаждений иным способом.


Но данное обращение не рассматривалось в соответствии с нормами КоАП и ПИКоАП. Согласно же ч.1 ст.2 Закона его действие не распространяется на обращения граждан, подлежащие рассмотрению в соответствии с законодательством. Определяющим порядок административного процесса.


В материалах проверки представлен акт от 13.07.2018, согласно которому факта повреждения малины комиссией, проводившей осмотр растений, не установлено

Тем не менее, 16.07.2018 Балбатуну В.В. выдано предписание, в котором указывается в противовес акту от 13.07.2018, что он, проводя химическую обработку моркови, повредил насаждения малины, принадлежащие Сенкевич Ю.Ф., и ему предписывается проводить химическую обработку на земельном участке в безветренную погоду, заранее уведомив об этом владельцев соседних участков.


Заявительнице 16.07.2018 дан соответствующий разъяснительный ответ, в котором указано, что Балбатуну В.В. не предписано, а разъяснено о соблюдении санитарно-гигиенических норм при химической обработке земельного участка. Но при этом в вышеуказанном предписании не содержится никаких ссылок на санитарно-гигиенические нормы, требования которых он должен соблюдать.


Данное обращение не получило своего разрешения в соответствии с нормами ПИКоАП, так как соответствующее постановление о прекращении дела об административном правонарушении не выносилось и документы в соответствии с нормами ПИКоАП не оформлялись. В ходе проверки этого обращения Лысый Г.Б. и Балбатун В.В. не опрошивались по существу поступившего обращения.


Подобный подход к разрешению обращений граждан по социально-значимым вопросам указывает на отсутствие всестороннего и объективного подхода к рассмотрению поднимаемых гражданами вопросов их повседневной жизни. 

В 2018 году в районе произошло 45 пожаров (погибло 2 человека), что на 10 фактов больше по сравнению с 2017 годом (погибло 2 человека). 
Гибель граждан в результате пожаров допущена на территории г.Новогрудка и Щорсовского сельского Совета. Причинами пожаров с гибелью людей во всех случаях явилось неосторожное обращение с огнем. 

Рост количества пожаров в сравнении с 2017 годом отмечается на территории Вселюбского сельского Совета – с 3 до 5,  Негневичского с 1 до 6, Петревичского с 1 до 6, Кошелевского с 2 до 5, Любчанского с 2 до 5. 
Из 45 пожаров 34 (2017 год -26) произошли в сельской местности, из них 18 – в жилых домах граждан. 

В районе имеет место рост пожаров по следующим причинам:

- нарушения правил пожарной безопасности при проведении огневых работ (2017 – 1, 2018 – 2, +100%);

- неосторожное обращение с огнем (2017 – 15, 2018 – 24, +60%);

- нарушение правил устройства и эксплуатации электросетей и электрооборудования (2017 – 1, 2018 – 3, +200%); 

- проявление сил природы (2017 – 0, 2018 – 1, +100%).

Снижение количества пожаров наблюдается по причине поджога (2017 – 2, 2018 – 1), нарушения правил устройства и эксплуатации печей, теплогенерирующих агрегатов и устройств (2017 – 10, 2018 – 8);  детской шалости с огнем (2017 – 2, 2018 – 1). 

За 12 месяцев 2018 года в городе Новогрудке и Новогрудском районе зарегистрировано 12 учётных дорожно-транспортных происшествий (ДТП, в которых погибли или ранены люди). В данных ДТП 1 человек погиб, 13 (-6) человек получили телесные повреждения различной степени тяжести, 4 (+ 3) дорожно-транспортных происшествий совершено в состоянии алкогольного опьянения. 
Основной причиной совершения ДТП по вине водителей явилось наезд на пешеходов на нерегулируемых пешеходных переходах, нарушение правил проезда перекрестков, превышение установленной скорости, а также управление транспортными средствами находясь в состоянии алкогольного опьянения.

На улицах города Новогрудка произошло 5 ДТП, на автодорогах республиканского значения – 4 ДТП.
В г. Новогрудке основной причиной дорожно-транспортных происшествий является нарушение правил проезда пешеходных переходов, проезда перекрестков.
В январе-декабре 2018 года  выявлено 9894 (+1170) нарушений ПДД, из них 94 (+5) за управление транспортными средствами лицами, находящимися в состоянии опьянения, 67 (+18) за нарушение правил обгона, 1631 (-41) за превышение водителями транспортных средств установленной скорости движения, 263 (+50) за управление транспортными средствами лицами, не имеющими прав на управление, 1288 (-323) за нарушения ПДД со стороны пешеходов.
