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О состоянии законности и правопорядка

в Новогрудском районе за первое полугодие 2017 года 

В первом полугодии 2017 года в районе зарегистрировано 124 преступления, что на 48 меньше (-27,9%), чем за аналогичный период 2016 года. В связи с чем уровень общей преступности снизился и составил 27,2 (37,4) преступления на 10 тыс. населения, при среднеобластном – 40,4. Количество тяжких и особо тяжких совершенных преступлений уменьшилось с 48 до 11 (-77,1%). 
По итогам первого полугодия 2017 года криминогенная обстановка в районе выглядит следующим образом: возросло количество грабежей с 0 до 2, разбоев с 0 до 1, мошенничеств с 1 до 2, фактов незаконного оборота наркотических средств с 4 до 7, при этом увеличилось количество фактов их сбыта с 1 до 4, а также с 7 до 8 возросло количество преступлений, относящихся к категории «насилие в семье».
В сельской местности совершено 47 преступлений против 74 в 2016 году. Не допущен рост несовершеннолетней преступности – учтено 1 преступление.

В разрезе административных единиц района наиболее криминогенными административными участками являются: Брольникский сельский совет, где зарегистрировано 9 преступлений, Ладеникский и  Волковичский – по 6, Любчанский – 5. Наиболее благоприятная обстановка складывалась на территориях  Осташинского  и Петревичского сельских советов, где преступления не регистрировались. Во Вселюбском, Отминовском и Щорсовском сельсоветах  зарегистрировано по 1 преступлению.

В сфере семейно-бытовых отношений возбуждено 8 (+1) уголовных дел, в том числе 6 по превентивным статьям – умышленное причинение легкого телесного повреждения, повлекшего за собой кратковременное расстройство здоровья, истязание, угроза убийством. При этом прокурором возбуждено 5 уголовных дел данной категории. Из них 3 рассмотрены судом с вынесением обвинительного приговора.

В структуре преступности преобладают преступления по линии уголовного розыска: зарегистрировано 67 преступлений, из которых 3 особо тяжких и тяжких. Уменьшение по сравнению с 2016 годом составило 52 преступления, или -43,7%. Из указанного количества дел не установлены подозреваемые по 16 кражам и 1 мошенничеству или 25,4% преступлений. 
Несмотря на снижение общего количества преступлений в районе, в том числе против жизни и здоровья граждан, в истекшем периоде 2017г. ввиду недостаточной работы и попустительства со стороны субъектов профилактики допущено совершение на территории Брольникского сельисполкома 1 преступления, повлекшего смерть человека.

Анализ состояния преступности среди несовершеннолетних показывает, что в первом полугодии 2017 года не допущен рост совершения на территории района преступлений лицами в возрасте до 18 лет - 1 (2016 -1). 
За не обеспечение сопровождения несовершеннолетних в возрасте до 16 лет после 23:00 привлечено к административной ответственности 10 родителей.

По состоянию на 01.07.2017 на профилактическом учёте в инспекции по делам несовершеннолетних состоит 29 подростков (на 01.01.2017 - 44). 

В первом полугодии 2017 года на территории района выявлено 44 правонарушения, совершенных подростками (в 2016 году – 76).

За истекший период 2017 года в городе Новогрудке и Новогрудском районе зарегистрировано 6 (-4) дорожно-транспортных происшествий. В данных ДТП фактов смертельного исхода не имелось (-2), 8 (-1) человек получили травмы различной степени тяжести. По вине водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения, совершена 1 авария. Причинами иных ДТП явились превышение скорости, нарушение правил проезда перекрестков и пешеходных переходов, опрокидывание, наезд на гужевую повозку.

Общее количество выявленных сотрудниками отдела ГАИ нарушений Правил дорожного движения за текущий год по сравнению с аналогичным периодом 2016 года снизилось с 4839 до 3907. Из них за нарушения ПДД привлечены к административной ответственности 860 пешеходов, 38 водителей за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, 755 – за превышение скоростного режима, 69 – за управление автомобилем без прав. Возбуждено 1 уголовное дело за повторное управление транспортным средством в течение года в пьяном виде. 

В первом полугодии 2017г. на территории района произошло 17 пожаров, как и в аналогичном периоде 2016г. При этом погибших на пожаре лиц не имеется (2016г. – 2).
Причинами пожаров явились: нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации теплогенерирующих устройств и агрегатов (2017г.–6, 2016г.–0), нарушение правил эксплуатации электрооборудования (2017г.–1, 2016г.–0), короткое замыкание электрической проводки в автомобиле (2017г.–2, 2016г.–0), шалость детей с огнем – (2017г.–2, 2016г.–0), неосторожное обращение с огнем – (2017г.–6, 2016г.–9).
