О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ КОММЕРЧЕСКОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ В ГОРОДЕ НОВОГРУДКЕ

Новогрудский районный исполнительный комитет информирует, что в настоящее время имеются незаселенные жилые помещения коммерческого использования государственного жилищного фонда для граждан из числа военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава, проходящих военную службу (службу) в Министерстве обороны, Министерстве внутренних дел, Следственном комитете, Государственном комитете судебных экспертиз, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям, Комитете государственной безопасности, Государственном пограничном комитете, Службе безопасности Президента Республики Беларусь, Оперативно-аналитическом центре при Президенте Республики Беларусь, Комитете государственного контроля, а также организациях, входящих в их систему или подчиненных им, за исключением военнослужащих срочной  военной службы, курсантов учреждений образования, осуществляющих подготовку кадров по специальностям для Вооруженных Сил, других войск и воинских формирований, Следственного комитета, органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, органов финансовых расследований (далее, если не определено иное,- военнослужащие),- на основании индивидуальных ходатайств государственных органов и организаций, в которых предусмотрена военная служба.:

- г.Новогрудок, 3-й пер. Волчецкого, д.9, кв.26, 4-х комнатная квартира.

- г.Новогрудок, ул.Минская, д.52, кв.1, 2-х комнатная квартира, без удобств.


Право на получение вышеуказанных жилых помещений имеют граждане, состоящие на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
по адресу: ул. Мицкевича, 11, 1 этаж, кабинет № 9 Новогрудского райисполкома (тел. 21353). При подаче заявления  паспорт, индивидуальное ходатайство о предоставлении жилого помещения коммерческого использования государственного органа либо государственной организации (установленного образца), к которому прилагаются: справка о занимаемом в данном населенном пункте жилом помещении и составе семьи, справки о находящихся в населенном пункте по месту подачи заявления о принятии на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий. 

