О специальной программе «МАК»

Новогрудский РОВД напоминает
Летне-осенний период – пора созревания растений (мак, конопля), содержащих в своем составе наркотические средства, в связи с чем, на территории Республики Беларусь органами внутренних дел в период времени с 1 июня 2021 года по 15сентября 2021 года проводится специальная программа «Мак». 

Основной целью данной программы является реализация комплекса мероприятий, направленных на уничтожение наркотической сырьевой базы растительного происхождения, пресечение преступной деятельности, связанной с незаконным оборотом наркотиков растительного происхождения, устранение причин и условий, способствующих распространению данной категории наркотических средств.

 В настоящее время законодательством предусмотрена жесткая ответственность за различные операции с наркотиками и поэтому стоит знать о том, что согласно статьи 13.30. Кодекса РБ «Об административных правонарушениях» посев или выращивание без цели сбыта или изготовления наркотических средств запрещенных к возделыванию растений либо культивирование без той же цели сортов конопли, мака или других растений, содержащих наркотические вещества, - влекут наложение штрафа в размере до 50-ти базовых величин.

Согласно статье 329 Уголовного Кодекса РБ: посев или выращивание в целях сбыта или изготовления наркотических средств, психотропных веществ запрещенных к возделыванию растений и грибов, содержащих наркотические вещества или психотропные вещества, - наказываются штрафом, или арестом, или ограничением свободы на срок до 3 лет, или лишением свободы на тот же срок.


Об известных Вам фактах выращивания и сбыта наркотических средств Вы можете сообщать в Новогрудский РОВД по тел. 23302, 20643, 20428. Анонимность гарантируется.
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