Экскурсионный маршрут историко-краеведческого музея: 
Дарогамі вайны 
Новогрудок – д. Скрыдлево – Куровичская гора – д. Черешля

Новогрудок

В экспозиции Новогрудского историко-краеведческого музея события последней войны посвещены 2 зала. Здесь можно узнать о трагическом отступлении Красной Армии, а так же о “Новогрудском котле”, в котором оказались 11 дивизий 3-й, 10-й, 13-й армий Западного фронта. 
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Экспозиция «Еврейское сопротивление на Новогрудчине в годы Холокоста» (мемориальная экспозиция на месте, где в годы войны было еврейское гетто). Туннель длиною в 200-270 метров стал дорогой жизни для 250 узников новогрудского еврейского гетто, из которых до партизан дошли около 150 человек. О тех, кто копал туннель, о выживших и погибших, об истории всех евреев, переживших Холокост в новогрудском гетто, о партизанском отряде братьев Бельских рассказывает экспозиция музея, расположившаяся в бывшем бараке (там же сделан люк, который вёл в туннель).

Д. Скрыдлево
Место, где происходили массовые расстрелы мирных жителей. С 1941 по 1944 нацистами на этом месте было расстреляно 18 тыс. человек.

Памятник на Куровичской горе – увековечивание подвига солдат 3-й, 10-й, 13-й армии Западного фронта, которые погибли в «Новогрудском котле».
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Д. Черешля
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Мемориальный комплекс и партизанская стоянка открыт в 1974 г. С декабря 1943 по июль 1944 года здесь базировались партизанские отряды им.Жданова и им.Свердлова партизанской бригады им.Держинского, а так же подпольный Любчанский райком партии.

Музейная экспозиция, посвящённая партизанскому движению в районе, размещается в клубе-музее д. Черешля. Напротив музея 1981 г. был установлен памятник партизанам бригады им.Держинского.

На кладбище в Черешле похоронены участники гражданской и Великой Отечественной воин, есть могилы воинов-интернационалистов, а так же могила партизанки Люси Сечко, имя которой носит улица в Новогрудке.
