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«Сколько «веревочке» не виться….»

Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира сообщает, что при осуществлении государственного контроля в сфере охоты на территории Дятловского района сотрудниками МРИ были обнаружены запрещенные орудия охоты – петли, установленные на мелкую пушную дичь.
В ходе проведения мероприятий по установлению лица, совершившего данное нарушение Правил охоты, была установлена личность правонарушителя. Им оказался гражданин Л., житель одного из населенных пунктов Лидского района. 
Материалы в отношении Л. Были направлены в суд Дятловского района для рассмотрения. В соответствии с постановлением суда Дятловского района гражданин Л. привлечен к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.16.27 К АП Республики Беларусь и подвергнут штрафу в размере 10 базовых величин, что составляет 400 рублей. Постановление суда вступило в законную силу.
Новогрудская межрайонная инспекция напоминает. Если вы стали свидетелями совершенного правонарушения в области природоохранного законодательства, или располагаете сведениями об его подготовке, просим Вас сообщить об этом по указанным ниже телефонам: 8(01597) 45383, 8 (0152) 337 000; 8 (033) 333-60-00.

