2

Бюджет 2020 года сформирован на основе параметров прогноза социально-экономического развития на 2021 год, исполнения бюджета района за 2020 год. Учтены изменения и дополнения в бюджетно-налоговое законодательство, проводимые Правительством Республики Беларусь.
Доходная часть бюджета района сформирована, исходя из действующего состава и количества налогов, что не увеличит налоговую нагрузку на экономику региона. В соответствии с действующими нормами Бюджетного кодекса Республики Беларусь нормативы отчислений от подоходного налога в нижестоящие бюджеты на 2021 год не изменялись.
Собственные доходы бюджета района запланированы в сумме 47 318,1 тыс. рублей. По сравнению с фактическим исполнением бюджета 2020 года собственные доходы увеличатся на 12,1 процента.
         Поступления налоговых доходов запланировано в сумме 42 711,2 тыс. рублей, или 53,0 процента в доходах бюджета. 
Неналоговые доходы составят 4 606,8 тыс. рубля, или 5,7 процента в доходах.
Так же в 2021 году предусматривается получить из республиканского бюджета безвозмездные поступления в сумме 33 223,3 тыс. рублей или 41,3 процента.
Всего доходная часть бюджета района на 2021 год составит 80 541,4 тыс. рублей, дотационность бюджета 40,7 процента.

Исходя из имеющейся ресурсной базы, расходная часть бюджета района на 2021 год сформирована в сумме 78 255,4 тыс. рублей.
Основными задачами в области политики расходов бюджета в 2021 году будут сохранение достигнутого качественного уровня социальных услуг, поддержка реального сектора экономики и качества жизни населения. В 2021 году сохранен курс на социальную направленность бюджета. Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета района на 2021 год составляют расходы на финансирование отрасли образования (38,5 процента) и здравоохранения (23,4 процента).
