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Безопасное пользование газом в быту

Один из основных источников энергии сегодня - это ГАЗ. Всем известно, что газ — самый удобный на сегодняшний день и один из самых дешевых видов топлива. Мы используем его для приготовления пищи, отопления жилья, нагрева воды для горячего водоснабжения. Однако не стоит забывать, что газ из удобного помощника может превратиться в злейшего врага. За всеми несчастными случаями стоят человеческие жизни и значительный материальный ущерб.
Правила пользования газовой плитой: 
1. Перед тем, как включить в работу газовую плиту, необходимо проветрить помещение.

2. Убедитесь, что все краны перед горелками (на плите) и горелкой духовки закрыты. 

3. Вначале нужно зажечь спичку, аккуратно поднести ее к горелке, затем открыть кран включаемой горелки, при этом газ должен загораться во всех отверстиях горелки одинаково, гореть равномерно голубым пламенем.

4. Перед розжигом горелки духовки, духовку необходимо ее проветрить путем резкого открывания и закрывания дверцы (3-5 раз).

5. По окончании пользования горелкой необходимо закрыть ее кран и кран на газопроводе.

6. Плиту необходимо содержать в чистоте, не оставлять работающую плиту без присмотра.

Запрещается:
– допускать к пользованию газовыми плитами детей до 12 лет, а также лиц не прошедших инструктаж и не знающих правил безопасного пользования этим оборудованием;

– пользоваться газоиспользующим оборудованием в случае его неисправности, при обнаружении запаха газа;

– после окончания пользования газоиспользующим оборудованием оставлять открытыми вентили баллонов, краны;

– оставлять без присмотра работающее газоиспользующее оборудование;

– использовать для обогрева помещений газоиспользующее оборудование, предназначенное для приготовления пищи;

– производить самовольное подключение, отключение газоиспользующего оборудования и его перестановку, разборку и ремонт;

– сушить вещи над пламенем горелок газовой плиты;

– использовать для сна помещения, в которых установлено газоиспользующее оборудование;

– применять огонь для обнаружения утечки газа из газопроводов, газоиспользующего оборудования;

– эксплуатировать газоиспользующее оборудование при неисправности дымовых и вентиляционных каналов, при отсутствии тяги.
Если вы услышали появление в помещении запаха газа:
– следует немедленно перекрыть краны или вентиль баллона;

– открыть окна для проветривания помещения;

– немедленно сообщить в специализированное подразделение газоснабжающей организации тел. 104;

– вывести из загазованного помещения людей и домашних животных.
Одно из самых главных требований при выполнении всех этих действий в загазованном помещении – запрещается пользоваться открытым огнем, электрозвонками, курить, включать и выключать электроосвещение и электроприборы (любая искра может стать причиной взрыва).

Оказание первой помощи:
Оказывать первую помощь при отравлении газом необходимо в срочном порядке. В первую очередь пострадавшему необходим приток свежего воздуха. Если он в сознании, то выведите его на улицу. При потере сознания нужно в помещении открыть все окна и перевернуть отравившегося набок. При этом освободить шею и грудь от одежды для облегчения дыхания и вызвать скорую помощь. При необходимости сделать массаж сердца.

Угарный газ
Угарный газ очень опасен для организма человека. Всего несколько вдохов будет вполне достаточно, чтобы взрослый человек начал чувствовать резкое ухудшение самочувствия и даже потерял сознание. Газ не имеет ни цвета, ни запаха, очень токсичен, образуется при неполном сгорании веществ содержащих углерод.

Угарный газ считается кровяным ядом. Суть такого отравления заключается в том, что при вдыхании угарного газа человеком, молекулы его моментально вступают в реакцию с гемоглобином крови и лишают его способности переносить кислород к жизненно важным органам. Весь организм начинает испытывать кислородное голодание (гипоксия).
При содержании 0,08 % СО во вдыхаемом воздухе человек чувствует головную боль и удушье. При повышении концентрации СО до 0,32 % возникает паралич и потеря сознания (смерть наступает через 30 минут). При концентрации выше 1,2 % сознание теряется после двух – трёх вдохов, человек умирает менее чем через 3 минуты.
Как помочь пострадавшему на месте?

Вынести на свежий воздух, открыть двери, форточку, обязательно вызвать скорую помощь. Обеспечить проходимость дыхательных путей и адекватную доставку кислорода: осмотреть и очистить дыхательные пути, освободить от стесняющей одежды, галстука, рубашки; положить пострадавшего набок, желательно правый. Стимулировать дыхание и обеспечить приток крови к голове, привести в сознание (дать понюхать нашатырный спирт). При необходимости сделать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание. Обеспечить покой, уберечь от лишней растраты энергии. Контролировать состояние пострадавшего до приезда скорой помощи.
Чтобы уберечься от воздействия угарного газа необходимо:
– постоянно следить за исправностью дымовых и вентиляционных каналов, своевременно проводить проверку их прочистку;

– перед каждым розжигом проверять тягу;
– во время пользования газовыми приборами открывать форточку для доступа кислорода в помещение;
– устанавливать в помещениях, имеющих газоиспользующее оборудование, датчики контроля концентрации угарного газа. 

В случае неисправности газового оборудования необходимо обращаться в газовую службу по телефону 104.
