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ОСНОВНАЯ ТЕМА: Вакцинация как эффективный способ противодействия распространению коронавирусной инфекции

Заболеваемость коронавирусной инфекцией продолжает оставаться на высоком уровне. Единственный способ обезопасить себя и своих близких от болезни, которая может унести жизнь или надолго ухудшить состояние здоровья, – это вакцинация.







О начале вакцинации от коронавируса Минздрав объявил 29 декабря 2020 года.В 2020-2021гг. планируется охватить вакцинацией не менее 60% населения страны. В Беларуси от коронавируса прививают российской вакциной «Спутник V» и китайской вакциной «Verocell».



 Российская вакцина векторная. Эта вакцина построена на основе аденовируса, в который встроен участок генома SARS-CoV-2. В итоге в составе оболочек аденовируса появляются белки-антигены SARS-CoV-2, на которые впоследствии вырабатываются нужные антитела. Vero представляет собой инактивированную вакцину, или как ее еще называют “убитую” вакцину.В мире для вакцинации используют и другие вакцины: американо-немецкая вакцина Pfizer/BioNTech, вакцина американской компании Moderna. Любая вакцина может дать осложнение или нежелательную реакцию, однако вакцины, которые широко применяются, прошли все стадии испытаний и зарегистрированы, дают побочные эффекты достаточно редко. Реакции могут быть такие: 
· озноб;

· повышение температуры тела;

· боли в суставах;

· боль в мышцах;

· повышенная утомляемость;

· общее недомогание;

· головная боль;

· болезненность в месте инъекции, отечность, увеличение кровенаполнения сосудов ткани.

В течение 3 дней после вакцинации рекомендуется не мочить место инъекции, не посещать сауну, баню, не принимать алкоголь, избегать чрезмерных физических нагрузок. При покраснении, отечности, болезненности места вакцинации принять антигистаминные средства. При повышении температуры тела после вакцинации — нестероидные противовоспалительные средства.
 
Очень важно после вакцинации 30 минут быть в учреждении здравоохранения, чтобы последить за своим состоянием. Противопоказаниями к вакцинации являются острые заболевания и обострения хронических заболеваний. Переболевший коронавирусной инфекцией может заразиться повторно. Именно поэтому даже тем, кто переболел, надо прививаться. Прививка делается через 3-6 месяцев после болезни. 





Вакцина «Спутник V» не содержит компонентов живого вируса COVID-19. Считается, что заразиться от нее невозможно. После вакцинации все равно рекомендуют носить маску, мыть руки и соблюдать социальную дистанцию. 
На сегодняшний день в Новогрудском районе привито 4599 человек (11% от подлежащего контингента). Медицинские работники привиты -71 %, работники учреждений социального обслуживания- 96,7%, работники учреждения образования – 42.8%, лица в возрасте 61 год и старше – 37%, лица с хроническими заболеваниями – 26,4%. 
Сейчас проводится прививка «Спутник V» белорусского производства.

Для проведения вакцинации необходимо обратиться в регистратуру поликлиники, взять свою амбулаторную карточку, получить допуск к вакцинации в кабинете №2, №30, №33 и пройти вакцинацию в кабинете №25.  
Также можно записаться на вакцинацию по телефону в кабинете№2 тел.2-37-45 с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 15.00.




