 Информация о наличии арендного жилого помещения государственного жилищного фонда в                                    г. Новогрудке на 23.10.2020 г.
    Новогрудский районный исполнительный комитет сдает в наем арендное жилое помещение государственного жилищного фонда лицам, имеющим в соответствии с частью 1 статьи 111 Жилищного кодекса Республики Беларусь первоочередное право на предоставление такого жилого помещения:
судей, прокурорских работников, а также государственных служащих согласно перечню должностей, дающих право на получение арендного жилья, определяемому Президентом Республики Беларусь;

молодых рабочих (служащих), специалистов, получивших образование за счет средств республиканского и (или) местных бюджетов, прибывших по распределению, направленных на работу в соответствии с договором о целевой подготовке специалиста (рабочего, служащего);

военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава, проходящих военную службу (службу) в Министерстве обороны, Министерстве внутренних дел, Следственном комитете, Государственном комитете судебных экспертиз, органах и подразделениях по чрезвычайным ситуациям, Комитете государственной безопасности, Государственном пограничном комитете, Службе безопасности Президента Республики Беларусь, Оперативно-аналитическом центре при Президенте Республики Беларусь, Комитете государственного контроля, а также в организациях, входящих в их систему или подчиненных им, за исключением военнослужащих срочной военной службы, курсантов учреждений образования, осуществляющих подготовку кадров по специальностям (направлениям специальностей, специализациям) для Вооруженных Сил Республики Беларусь, других войск и воинских формирований, Следственного комитета, Государственного комитета судебных экспертиз, органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, органов финансовых расследований Комитета государственного контроля;

работников при назначении на должность в случае их переезда из другого населенного пункта при условии, что из числа работников в данном населенном пункте для занятия вакансии нет равноценной замены;

лиц, направленных на работу в организации в соответствии с договором о подготовке научного работника высшей квалификации за счет средств республиканского бюджета либо договором о подготовке научного работника высшей квалификации на платной основе, ученых, а также профессорско-преподавательского состава учреждений высшего образования и работников организаций культуры.

Заявления на представления арендного жилья принимаются на основании индивидуальных ходатайств государственных органов, других организаций в порядке их поступления, а также организаций, входящих в их систему или подчиненных им.
Жилое помещение расположено по адресу:
          

	№
	Адрес
	Общая площадь, кв. м.
	К-во комнат, степень благоустройства

	1
	г. Новогрудок,                                   ул. Мицкевича, д.118, кв. 22
	45,4
	2-комнатная, благоустроенная


Заявления на предоставления арендного жилого помещения государственного жилищного фонда, принимаются службой «Одно окно» Новогрудского райисполкома (ул. Мицкевича 9а),  с 23.10.2020 г. по 07.11.2020 г.

       Тел. для справок: 61-5-08, 61-5-07

График работы службы «Одно окно» :  пн.-вт, чт.-пт. с 8.00 до 17.00 , обед с 13.00 до 14.00 , ср. с 8.00 до 20.00, обед с 13.00 до 14.00, сб. -с 8.00 до 13.00
       Стоимость аренды жилого помещения будет указываться на момент заключения договора найма жилого помещения арендного использования, в РСЦ Новогрудского РУП ЖКХ, ул. Мицкевича, 10.
      Расчет размера платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования: постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31 декабря 2014  № 1297 « О некоторых вопросах предоставления жилых помещений коммерческого использования» установлена базовая ставка платы за пользование жилыми помещениями коммерческого использования государственного жилищного фонда в размере 0,2 базовой величины на 1 кв.метр общей площади жилого помещения в месяц.
