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Ловля с судов в темное время суток
Многие белорусские рыболовы-любители не знают и даже не догадываются, что в нашей стране уже давно действует запрет на любительскую ловлю рыбы с судов в темное время суток. Данный запрет указан в третьем абзаце подпункта 109.2. пункта 109 действующих Правил ведения рыболовного хозяйства и рыболовства в Беларуси.
В тех же Правилах дается определение понятию термина темное времени суток: «Темное время суток - период времени, течение которого начинается спустя один час после захода солнца и заканчивается за один час до восхода солнца».
Данный запрет распространяется на все виды ловли и все виды судов без исключений. Нарушителям данного запрета грозит крупный штраф, и не исключена конфискация снастей и самого судна. Помните об этом и делитесь данной информацией с другими рыболовами!
Кроме того, Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств, если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01597) 4-53-83, 8 (01597) 4-53-82, 8 (0152) 33-70-10».

Максим Лагута, заместитель начальника инспекции                  
