PAGE  
3

Способы и средства самозащиты от противоправных посягательств, ответственность правонарушителей, правовые последствия для потерпевшей стороны при совершении краж и угонов автотранспорта
Всем нам приходилось не один раз читать статистику по угонам автомобилей. За последние сутки было угнано столько-то машин. Но за сухими строчками статистики стоят совершенно конкретные автомобили, люди, пережившие эту потерю. Очень трудно представить себе чувства, которые испытывает владелец, когда подходит к месту, где совсем недавно оставил свою машину. Картина грустная. Смятение человека настолько велико, что в первый момент даже поверить в сам факт угона тяжело. Потом начинаются звонки, заявления, протоколы, справки, в общем, затягивает. И когда все формальности уже позади, возникает резонный вопрос: «Как же ее все-таки умудрились угнать, ведь там же столько всего было?».

Угон транспортного средства это неправомерное завладение транспортным средством или маломерным водным судном и поездка на нем без цели хищения, совершение которого наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на тот же срок.

Угон, совершенный повторно, либо с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, или с угрозой его применения, либо группой лиц по предварительному сговору, либо повлекшее по неосторожности причинение ущерба в особо крупном размере, (часть 2 статьи 214 Уголовного кодекса Республики Беларусь) наказывается ограничением свободы на срок от двух до пяти лет или лишением свободы на срок от двух до шести лет.

Угон, совершенный с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, или с угрозой его применения, (часть 3 статьи 214) наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет.

Одним и самых часто встречающихся вариантов угона является ситуация, когда автомобиль угоняют прямо от подъезда или магазина среди бела дня на глазах у прохожих. Зачастую находятся свидетели, камеры фиксируют сам процесс, но это ничего не дает. Видно лишь, что после постановки на охрану вы уходите по своим делам, и с этого момента в поле зрения появляется человек, присматривающий за вами, такой неприметный обычный гражданин. Через некоторое время появляется второй, автомобиль открывается, спустя несколько минут заводится и трогается с места. 

Что может противодействовать такому угону? Очень хорошо себя показывают в этой ситуации секретки различного уровня сложности. У угонщика просто нет времени разбирать салон и искать заветную кнопку некогда. 

Совсем другое дело угон ночью. Автомобиль тихо «спит» себе под подъездом. Вокруг никого. Времени много. После таких попыток угона смотреть на автомобиль без слез невозможно. Причем чем сильнее противоугонный комплекс был установлен, тем больше повреждений. В первую очередь страдает сигнализация, возмутитель ночного спокойствия (открывается любым методом дверь, открывается капот, удар по сирене и вновь тишина). Затем начинается поиск блоков, разбор автомобиля, обнаружение блокировок, попытки завести двигатель. 

Еще один распространённый метод угона – насильственный, так принято называть высаживание владельца из заведенного автомобиля или отъем у него ключей. Конечно, эту ситуацию очень трудно предвидеть, но отчасти предупредить можно. Надо лишь соблюдать нехитрые правила.

Если раздался звук сигнализации в Вашем автомобиле под окнами, не стоит сразу бежать к нему с ключами в руках. Сначала осмотритесь. При поездке будет не лишним закрыться в автомобиле изнутри, при общении с посторонними приспускать стекло, и уж конечно не оставлять ключи в замке зажигания при заведенном двигателе. Чаще всего мы сами становимся заложниками своей беспечности. 
Как бороться? Быть бдительным, как это банально не звучит. Конечно, отчасти от этого спасает гаражное хранение, но одно дело, когда за машиной постоянно следит охранник, совсем другое дело неохраняемый гараж. 

С одной стороны, замки на воротах служат дополнительным рубежом защиты, с другой после их взлома угонщик попадает в замкнутое пространство, где в полной безопасности не беспокоясь о том, что его кто-то увидит, может работать с автомобилем. Эффективным способом борьбы в данном случае становится автомобильный пейджер, датчики которого срабатывают даже на открытие ворот гаража, причем совершенно не обязательно при этом ставить сирену, правильнее в полной тишине передавать сигнал владельцу или сторожу на въезде. Конечно, не все возможные способы угона перечислены, удалось рассказать лишь о наиболее распространенных. 
Уважаемые граждане!

Основным условием, способствующим совершению этих преступлений, по-прежнему является оставление автовладельцами своих транспортных средств на улицах и во дворах в тёмное время суток  без присмотра. Как показал анализ этих преступлений, большинство из них совершено в вечернее и ночное время. По месту совершения преступлений наиболее подверженным преступным посягательствам стал автотранспорт, хранящийся на улицах и во дворах  домов. 
Ввиду отсутствия у многих автовладельцев гаражей, значительного удаления автостоянок от мест проживания владельцев транспортных средств, на  улицах и во многих дворах домов создаются стихийные стоянки, на которых сосредотачивается немалое количество автомобилей. Это вызывает справедливые нарекания и жалобы со стороны жильцов на загромождение дворовых территорий, загазованность, нарушение санитарно-гигиенических норм. Оставляемый на стоянку в ночное время во дворах транспорт загромождает проезд для автомобилей специального назначения (скорая медпомощь, МЧС) и, как говорилось выше, зачастую становится объектом преступных посягательств. В данном случае уберечь транспортное средство от преступника, учитывая имеющиеся у них возможности, практически невозможно и рассчитывать можно только на случай.

Чтобы Ваш автомобиль не стал объектом преступного посягательства необходимо хранить его в гараже, оборудованном средствами оранной сигнализации. В этих целях можно воспользоваться системами охранной сигнализации - GSM. По первому сигналу наряд милиции прибудет на место до 5 минут. 
В случае же затруднительного материального положения необходимо пользоваться услугами охраняемых платных автостоянок. Определенную гарантию от преступления, а также последующего установления похищенного транспортного средства дает установка в автомобиле охранной сигнализации и специальная маркировка ее отдельных частей.

Вместе с тем, граждане зачастую пренебрегают этими элементарными требованиями, что в конечном итоге приводит к негативным последствиям. В случае, если вы обнаружили угон Вашего автомобиля необходимо незамедлительно сообщить об этом по телефону «102». 
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