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Открытие охоты на косулю

Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует о том, что в соответствии с Правилами ведения охотничьего хозяйства, утвержденными Указом Президента Республики Беларусь от 21 марта 2018 г. № 112 в редакции Указа Президента Республики Беларусь от 16 сентября 2020 г. № 345, с 15 мая по 30 сентября 2021 г. разрешена охота на косулю.
Косуля относится к семейству оленей и является одним из самых мелких его представителей. Держится она в основном в лесах, богатых подлеском. Наиболее удачной охота может быть после дождей, когда козы спасаются от лесной капели и обсушиваются на лужайках и опушках леса.

Косуля имеет недлинное тело, длина которого у взрослых особей колеблется от 108 до 126 сантиметров, высота животного в загривке составляет 66 до 81 сантиметров, а вес крупного самца около 27 килограммов. Самцы имеют небольшие рога, длина которых не превышает 30 сантиметров. На каждом роге можно заметить по 3 отростка. Боковые отростки направлены вверх, а средний отросток направлен вперед. 

К добыче разрешены взрослые самцы, селекционные животные любого пола и возраста. Охота разрешена в течении суток. Способ охоты ружейный из засады, а так же с подхода.

Орудие охоты, которые разрешено использовать - нарезное охотничье оружие с дульной энергией пули свыше 1500 джоулей, гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных пулей или картечью, охотничьи луки и арбалеты.

Уважаемые любители природы, Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира просит Вас быть взаимовежливыми в общении с окружающей средой, быть рациональными потребителями ее ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств.

Просим всех неравнодушных граждан сообщать о ставших им известных фактах нарушений природоохранного законодательства Республики Беларусь по телефонам горячей линии Государственной инспекции: 8 (017) 39-00-000, 8 (033) 333-6000, 8 (0152) 33-70-00, 8 (033) 364-3336, 8 (01597) 4-53-83 круглосуточно. Анонимность гарантируется.».
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